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１．調査概要 

（１）調査目的 

①市民アンケート 

一関市民の考えを調査し、総合計画後期基本計画（令和３年度～令和７年度）を策定する際の参考

とする。 

②中学生・高校生アンケート 

一関市内の中学生、高校生の考えを調査し、総合計画後期基本計画（令和３年度～令和７年度）を

策定する際の参考とする。 

③企業アンケート 

一関市と産業経済面で関わりの深い岩手県南・宮城県北地域の事業所の企業経営者、あるいは現地

責任者の場からの意見について調査し、総合計画後期基本計画（令和３年度～令和７年度）を策定す

る際の参考とする。 

（２）調査の概要 

①市民アンケート 

実施時期 令和元年 10月 4 日から 10月 18日まで 

対象者  一関市民 4,486 人（18 歳以上の市民から無作為に抽出） 

調査方法 調査票によるアンケート調査（郵送法） ※マークシート式

②中学生・高校生アンケート 

実施時期 令和元年 10月 4 日から 10月 18日まで 

対象者  一関市内の中学校３年生と高校２年生 

調査方法 調査票によるアンケート調査（学校で配布・回収） ※マークシート式 

③企業アンケート 

実施時期 令和元年 10月 4 日から 10月 18日まで 

対象者  岩手県南・宮城県北地域の企業 

調査方法 調査票によるアンケート調査（郵送法） ※マークシート式 
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（３）回収結果 

①市民アンケート 

配布数：4,486 人 

回答数：1,628 人（回収率 36.3％） 

②中学生・高校生アンケート 

配布数：913 人 

回答数：913 人（回収率 100.0％） 

③企業アンケート 

  配布数：146 社 

回答数：85 社（回収率 58.2％） 
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２．設問別調査結果

（１）市民アンケート 

◆回答者の属性等に関する設問 

問１ あなたの性別を教えてください。（１つ選択） 

性別構成は、「女性」が 52.2％、「男性」が 45.8％となっています。

有効回答数＝1,628 

45.8%

42.0%

45.4%

43.7%

52.2%

56.1%

51.7%

55.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

令和元年

平成26年

平成23年

平成17年

男性 女性
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問２ あなたの年齢をお書きください。 

年齢構成は、「25 歳以上 30 歳未満」が 9.3％と最も多く、「35 歳以上 40 歳未満」が 9.2％、「45

歳以上 50歳未満」が 8.5％と続いています。 

有効回答数＝1,627 

＜前回調査時の結果＞ 

5.0%
7.2%

9.3%
6.8%

9.2%
7.1%

8.5%
6.6%

8.1%
6.9%
7.6%
7.6%

6.3%
0.8%

3.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

20歳未満
20歳以上25歳未満
25歳以上30歳未満
30歳以上35歳未満
35歳以上40歳未満
40歳以上45歳未満
45歳以上50歳未満
50歳以上55歳未満
55歳以上60歳未満
60歳以上65歳未満
65歳以上70歳未満
70歳以上75歳未満
75歳以上80歳未満

80歳以上
無回答

0.9%

5.4%

10.5%

11.9%

18.4%

29.3%

22.4%

1.1%

8.0%

12.1%

14.3%

19.2%

20.9%

22.5%

1.9%

8.7%

11.6%

14.8%

21.2%

20.4%

20.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

平成26年 平成23年 平成17年
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問３ あなたの就労状況を教えてください。（１つ選択） 

職業は、「正社員・正職員」が 41.7％と最も多く、「無職」が 13.3％、「パート・アルバイト」が 11.3％

と続いています。 

有効回答数＝1,626 

＜前回調査時の結果＞ 

41.7%

6.2%

11.3%

8.3%

7.8%

5.5%

13.3%

3.5%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1. 正社員・正職員

2. 派遣・嘱託・契約社員

3. パート・アルバイト

4. 自営業主、家族従事者

5. 専業主婦・専業主夫

6. 学生

7. 無職

8. その他

無回答

9.1%

8.8%

31.4%

12.7%

12.4%

1.1%

22.5%

10.5%

9.3%

33.3%

11.0%

11.7%

1.5%

19.6%

13.0%

8.7%

35.2%

8.6%

9.8%

2.1%

21.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

農林業

（家族従事者を含む）

自営業の商工業・サービス業、自由業

（家族従事者を含む）

勤め人

（会社員、店員、工員、作業員、外交員、団…

パート、アルバイト、内職など

専業主婦、専業主夫

学生

無職

平成26年 平成23年 平成17年
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問５ 現在お住まいになられている地域を教えてください。（１つ選択） 

居住地域は「一関地域」が 52.3％と最も多く、「千厩地域」が 9.5％、「大東地域」が 9.3％と続いてい

ます。 

 前回調査時と同様に「一関地域」が最も高い割合を示しています。「千厩地域」の割合が増加している

一方、「藤沢地域」の割合は減少しています。他の地域はほぼ横ばいとなっています。 

有効回答数＝1,628 

52.3%

9.2%

9.3%

9.5%

6.0%

3.3%

2.9%

5.4%

52.8%

9.3%

10.0%

7.8%

5.3%

3.4%

2.5%

6.9%

42.8%

9.9%

11.7%

9.1%

6.7%

4.7%

2.8%

9.2%

47.1%

11.8%

14.0%

10.8%

6.7%

5.1%

3.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.一関地域

2.花泉地域

3. 大東地域

4.千厩地域

5. 東山地域

6.室根地域

7.川崎地域

8.藤沢地域

令和元年 平成26年 平成23年 平成17年
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問６ あなたは、一関市の住みやすさについて、どのように感じていますか。（１つ選択） 

 「どちらかと言えば住みやすい」が 40.8%と最も多く、「どちらとも言えない」が 21.2%、「住みやすい」

が 17.3％と続いています。 

 前回調査時と比較すると、「どちらかといえば住みやすい」の割合が増加し、「どちらかといえば住み

にくい」の割合が減少しています。 

有効回答数＝1,628 

17.3%

40.8%

21.2%

10.4%

5.0%

2.6%

2.5%

16.5%

32.6%

18.5%

20.6%

4.4%

1.3%

6.2%

16.1%

36.0%

14.7%

20.8%

4.8%

1.0%

6.6%

13.2%

30.4%

19.1%

23.7%

6.3%

2.9%

4.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1.住みやすい

2.どちらかといえば住みやすい

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば住みにくい

5.住みにくい

6.わからない

無回答

令和元年 平成26年 平成23年 平成17年
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◆一関市の生活環境についての満足度に関する設問 

問７ あなたは一関市の生活環境について、どのように感じていますか。項目ごとに１「非常に不満」
～５「非常に満足」の 5段階評価のうち、あてはまる番号を１つ選択してください。 

2.2%
11.4%

6.7%

15.1%

0.9%

3.5%
9.1%

7.9%

4.2%

3.1%

3.3%

6.5%

1.9%

5.0%

3.0%

23.6%

12.4%

7.3%

9.1%

15.2%

3.3%

6.9%

1.8%

2.2%

3.1%

6.2%

4.0%

3.1%

5.5%

8.9%

41.6%

26.4%

34.7%

7.1%

14.2%

27.4%

25.7%

19.5%

14.8%

12.3%

23.3%

11.7%

21.0%

14.9%

39.6%

30.8%

26.2%

28.7%

36.5%

9.6%

16.6%

7.5%

10.5%

11.6%

14.4%

13.3%

14.9%

17.1%

49.5%

34.4%

52.2%

37.5%

30.4%

39.2%

29.9%

36.3%

55.2%

55.9%

57.5%

52.1%

36.5%

48.2%

44.3%

30.2%

41.8%

39.1%

37.6%

33.5%

74.6%

48.6%

52.7%

56.7%

41.8%

45.9%

66.4%

66.5%

55.2%

34.8%

10.9%

12.4%

9.8%

51.3%

38.4%

29.2%

26.9%

18.5%

22.3%

22.9%

14.6%

42.5%

22.9%

32.7%

4.5%

13.0%

23.8%

22.1%

12.5%

9.1%

23.8%

33.4%

27.6%

38.8%

29.7%

13.0%

12.8%

20.0%

3.8%

0.6%

0.9%

1.0%

9.0%

3.6%

3.3%

2.2%

1.2%

1.5%

1.7%

1.0%

5.7%

1.3%

3.4%

0.5%

0.5%

2.0%

1.2%

0.9%

0.7%

2.3%

3.1%

1.5%

3.6%

2.3%

1.5%

1.1%

1.0%

0.7%

1.2%

1.4%

1.8%

1.3%

1.1%

1.2%

1.0%

1.4%

2.3%

2.3%

2.5%

1.8%

1.5%

1.7%

1.5%

1.6%

1.7%

1.4%

1.4%

2.7%

1.7%

1.5%

1.4%

1.1%

1.5%

1.8%

1.6%
1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 人間関係、近隣関係

n=1,626

2 まちの活気

n=1,627

3 物価

n=1,626

4 雇用環境

n=1,623

5 自然

n=1,627

6 居住環境

n=1,624

7 買い物の利便性

n=1,628

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制

n=1,624

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制

n=1,626

10 保育園・幼稚園などの子育て環境

n=1,627

11 小・中学校の教育環境

n=1,627

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関

n=1,627

13 図書館・文化センターなどの文化施設

n=1,628

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物

n=1,625

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し

n=1,626

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設

n=1,627

17 スポーツ・レクリエーション施設

n=1,625

18 公園・広場・緑地

n=1,625

19 道路整備

n=1,626

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制

n=1,627

21 公営住宅

n=1,628

22 上下水道

n=1,627

23 防災・消防救急などの体制

n=1,627

24 防犯・交通安全などの体制

n=1,625

25 ごみ収集・リサイクル活動

n=1,627

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=1,627

27 男女が平等に参加できる社会づくり

n=1,626

28 地域での活動やボランティア活動への

参加のしやすさn=1,628

29 その他の行政サービスや窓口サービス

n=1,628

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足 無回答
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各項目の満足度の５段階評定の平均値（評定平均）による比較 

「自然環境」が 3.6 と最も高く、「図書館・文化センターなどの文化施設」が 3.4、「人間関係、近隣関

係」が 3.3 と続いています。また「都市のレジャー施設・娯楽施設」が 2.2 と最も低く、「まちの活気」

と「雇用環境」、「鉄道・バスなどの公共輸送体制」が 2.5 と続いています。 

3.3 

2.5 

2.7 

2.5 

3.6 

3.2 

2.9 

2.9 

2.9 

3.0 

3.1 

2.8 

3.4 

2.9 

3.2 

2.2 

2.6 

2.9 

2.8 

2.5 

2.9 

3.0 

3.3 

3.2 

3.3 

3.1 

2.9 

2.9 

2.9 

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

1 人間関係、近隣関係

2 まちの活気

3 物価

4 雇用環境

5 自然環境

6 居住環境

7 買い物の利便性

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制

10 保育園・幼稚園などの子育て環境

11 小・中学校の教育環境

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関

13 図書館・文化センターなどの文化施設

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設

17 スポーツ・レクリエーション施設

18 公園・広場・緑地

19 道路整備

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制

21 公営住宅

22 上下水道

23 防災・消防救急などの体制

24 防犯・交通安全などの体制

25 ごみ収集・リサイクル活動

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

27 男女が平等に参加できる社会づくり

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ

29 その他の行政サービスや窓口サービス
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問８ 問７で記載した 1から 29 までの項目のうち、もっと充実してほしいものはどれですか。項目の番
号をお選びください。（あてはまるもの５つまで選択） 

「雇用環境」が 31.1％と最も多く、「まちの活気」が 30.0％、「都市型のレジャー施設・娯楽施設」が

28.2％と続いています。 

有効回答数＝1,600 

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

4.1%

30.0%

13.3%

31.1%

3.4%

5.2%

23.6%

26.9%

18.3%

12.1%

8.0%

10.4%

3.9%

8.9%

6.1%

28.2%

16.4%

14.5%

17.3%

25.8%

2.3%

9.4%

4.9%

5.5%

6.7%

7.8%

4.4%

3.9%

7.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1 人間関係、近隣関係

2 まちの活気

3 物価

4 雇用環境

5 自然環境

6 居住環境

7 買い物の利便性

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制

10 保育園・幼稚園などの子育て環境

11 小・中学校の教育環境

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関

13 図書館・文化センターなどの文化施設

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設

17 スポーツ・レクリエーション施設

18 公園・広場・緑地

19 道路整備

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制

21 公営住宅

22 上下水道

23 防災・消防救急などの体制

24 防犯・交通安全などの体制

25 ごみ収集・リサイクル活動

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

27 男女が平等に参加できる社会づくり

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ

29 その他の行政サービスや窓口サービス
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問 9 市からの情報は主に何で入手していますか。（あてはまるもの３つまで選択）

 「広報いちのせき」が 80.3％と最も多く、「新聞記事」が 37.9％、「ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道」

が 35.0％と続いています。 

有効回答数＝1,606 

※複数回答のため、合計は 100%にならない  

80.3%

9.8%

4.0%

3.2%

8.8%

37.9%

17.1%

35.0%

29.6%

1.2%

0.9%

1.3%

4.5%

1.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他
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問 11 市からの情報は主にどのようなものを必要としていますか。（あてはまるもの３つまで選択） 

「健康・福祉・医療・介護」が 57.2％と最も多く、「防犯・防災」が 32.9％、「環境･ごみ･リサイクル」

が 31.8％と続いています。 

有効回答数＝1,606 

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

57.2%

32.9%

31.8%

25.9%

10.4%

8.7%

12.8%

14.3%

7.8%

7.0%

8.9%

14.7%

7.7%

1.0%

5.0%

5.4%

3.9%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1. 健康･福祉･医療･介護

2. 防犯･防災

3. 環境･ごみ･リサイクル

4. 観光(名所･イベント)

5. 各種証明･届出(税･戸籍など) 

6. 教育(学校）

7. 子育て支援

8. 市の施策･計画

9. 生涯学習(講座･サークル活動) 

10. 住まい･上下水道

11. 都市計画･道路

12. 農業･産業･雇用

13. 消費生活

14. 入札情報

15. スポーツ

16. 文化(文化財･芸術) 

17. 市民活動(ボランティア･社会貢献) 

18. その他
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問 13 幅広い年齢層に対して生涯学習・スポーツへの参加を推進するためには、どのような取り組みが

必要だと思いますか。（あてはまるもの３つまで選択） 

「生涯学習・スポーツのための公共施設の充実」が 47.0％と最も多く、「講座や教室の種類・内容の充

実」と「市民のニーズや満足度の把握」が 32.7％と続いています。 

有効回答数＝1,620 

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

47.0%

30.6%

32.7%

30.2%

32.7%

23.1%

18.0%

17.3%

6.3%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1. 生涯学習・スポーツのための公共施設の充実

2. 文化芸術やスポーツが身近にある社会の構築

3. 講座や教室の種類・内容の充実

4. 市民への情報提供や相談窓口の充実

5. 市民のニーズや満足度の把握

6. 専門職員の配置や指導者の育成

7. 団体などの自主的な活動の支援

8. 自主的な学習のための休暇取得の奨励

9. 生涯学習の成果を社会的に認定する制度

10. その他
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問 15 高齢化社会が進行する中であなたが不安に思っていること、困っていることは何ですか。（あては

まるものすべて選択） 

「老後の生活資金が不安である」が 66.5％と最も多く、「介護が必要になった時、入所できる施設があ

るか不安である」が 57.0％、「運転ができなくなると交通手段がない」が 53.4％と続いています。 

前回調査時と比較すると、「老後の生活資金が不安である」の順位が上がり、「介護が必要になった時、

入所できる施設があるか不安である」の順位が下がっています。 

有効回答数＝1,628 

※複数回答のため、合計は 100%にならない  

24.4%

28.7%

19.8%

53.4%

23.8%

66.5%

34.2%

34.8%

28.5%

29.2%

57.0%

24.4%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1. 後継者がいない（家、家業）

2. 介護してくれる人がいない

3. 自分が亡くなった後、家やお墓を管理する人がいない

4. 運転ができなくなると交通手段がない

5. 一人暮らしや孤独になることが不安である

6. 老後の生活資金が不安である

7. 地域の医療体制が不安である

8. 健康の維持管理が不安である

9. 災害時の対応が不安である

10. 地域全体が高齢化し、地域コミュニティが

維持できるか不安である

11. 介護が必要になった時、入所できる

施設があるか不安である

12. 働ける職種が限定される

13. その他
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＜前回調査時の結果＞ 

23.1%

31.4%

28.3%

16.9%

36.9%

27.8%

60.7%

30.4%

19.0%

30.3%

62.4%

20.0%

2.8%

2.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１．後継者がいない（家、家業）

２．介護してくれる人がいない

３．交通手段が不安である

４．自分が亡くなった後、家を管理する人がいない

５．運転ができなくなると交通手段がない

６．一人暮らしや孤独になることが不安である

７．老後の資金が不安である

８．地域の医療体制が不安である

（健康の維持管理が不安である）

９．災害時の対応が不安である

10．地域全体が高齢化し、

地域コミュニティが維持できるか不安である

11．介護が必要になった時、

入所できる施設があるか不安である

12．労働の場の減少が不安である

13．その他

14．わからない

平成26年
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問 17 地球温暖化が深刻な環境問題となっています。温暖化を防止するために行政や市民、事業所では

どのような取り組みを進めることが必要だと考えますか。特に重要だと思うものをお選びくださ

い。（あてはまるもの３つまで選択） 

「太陽光や風力、水力、地熱、バイオマスなどの再生可能エネルギーの活用を増やす」が 47.8％と最

も多く、「使い捨てを減らし、資源ごみをリサイクルする」が 41.1％と続いています。 

前回調査時と同様に「太陽光や風力、水力、地熱、バイオマスなどの再生可能エネルギーの活用を増

やす」が最も高い割合を示しています。 

有効回答数＝1,573 

※複数回答のため、合計は 100%にならない  

32.5%

47.8%

16.3%

17.3%

7.3%

15.4%

17.3%

20.9%

41.1%

23.6%

6.8%

3.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1. 人々の環境に対する意識を高めるよう

ＰＲ活動を推進する

2. 太陽光や風力、水力、地熱、バイオマス

などの再生可能エネルギーの活用を増やす

3. 一般住宅等への太陽光発電の設置を推進する

4. 電気自動車など環境に配慮した自動車の

導入を増やす

5. 自動車の利用を減らす（自動車を使わない日を

決める、バス利用・自転車利用を増やすなど）

6. 暖房や冷房の設定温度を抑えて

エネルギー使用を節約する

7. 断熱効果の高い住宅など環境に配慮した

住宅の導入を増やす

8. 電気の使用量を減らす（無駄な電気を

消す、省エネタイプの電気製品に替えるなど）

9. 使い捨てを減らし、資源ごみをリサイクルする

10. 二酸化炭素を吸収する森林などの緑を増やす

11. 環境対策のための新たな税制度

12. その他
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＜前回調査時の結果＞ 

23.6%

54.5%

17.7%

9.0%

15.4%

17.4%

27.4%

18.9%

2.0%

3.0%

21.8%

52.1%

20.7%

11.1%

12.3%

22.5%

26.4%

19.4%

2.3%

3.0%

28.6%

18.8%

9.0%

9.5%

27.6%

21.5%

42.6%

24.5%

1.8%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１．人々の環境に対する意識を高めるよう

ＰＲ活動を進める

２．太陽や風力、水力、地熱

などの再生可能エネルギーを活用した発電施設…

３．一般住宅等への太陽光発電の設置を進める

４．自動車の利用を減らす

（自動車を使わない日を決める、…

５．暖房や冷房の設定温度をおさえてエネルギー

使用を節約する

６．電気の使用量を減らす（無駄な電気を消す、省

エネタイプの電気製品に替えるなど）

７．使い捨てを減らし、資源ごみをリサイクルする

８．二酸化炭素を吸収する森林などの緑を増やす

９．環境税の導入を働き掛ける

10．その他

平成26年 平成23年 平成17年
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問 19 あなたは働いている環境に不満や悩みがありますか。（あてはまるものすべて選択） 

「収入が少ない」が 45.7％と最も多く、「業務量が多い」が 21.7％、「職場の人間関係が難しい」が 20.6％

と続いています。 

前回調査時と同様に「収入が少ない」が最も高い割合を示しています。 

有効回答数＝1,628 

※複数回答のため、合計は 100%にならない  

45.7%

21.7%

16.5%

20.6%

15.1%

9.0%

7.5%

14.0%

7.0%

3.1%

8.3%

4.4%

7.6%

2.8%

14.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1. 収入が少ない

2. 業務量が多い

3. 職場環境が快適ではない

4. 職場の人間関係が難しい

5. 先行きに不安（リストラや倒産など）がある

6. 自分の能力が正当に評価されない

7. 研修や教育訓練を受ける機会が少ない

8. 仕事と家庭の両立が難しい

9. 育児・介護休業や短時間勤務などの

制度が整備（または活用）されていない

10. 性別による差別的な取り扱いがある

11. ハラスメントがある

12. 子どもの面倒を見てくれる場

(保育園など)や人がいない

13. 派遣･嘱託･契約社員などではなく

正社員・正職員として働きたい

14. 転勤が多い

15. その他
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＜前回調査時の結果＞ 

46.7%

17.3%

20.1%

10.9%

9.0%

14.6%

8.9%

5.2%

6.1%

7.4%

11.5%

11.8%

53.2%

19.2%

28.6%

12.4%

10.9%

16.4%

11.1%

5.4%

4.5%

9.4%

15.3%

14.5%

46.2%

23.8%

29.0%

13.6%

10.7%

14.4%

7.0%

5.5%

1.5%

4.7%

5.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１．収入が少ない

２．職場の人間関係が難しい

３．先行きに不安（リストラや倒産など）がある

４．自分の能力が正当に評価されない

５．研修や教育訓練を受ける機会が少ない

６．仕事と家庭の両立が難しい

７．育児休業や短時間勤務などの制度が整備

（または活用）されていない

８．昇進や昇給などで性別による差別的な取り

扱いがある

９．セクシャルハラスメント・パワーハラスメント

がある

10．子どもの面倒を見てくれる場（保育所など）

や、人がいない

11．派遣社員ではなく正社員として働きたい

12．その他

平成26年 平成23年 平成17年
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問 21 市内の各地域の既存商店街が活性化するためには、どのようなことが必要でしょうか。次の中か

ら特に効果が期待されるものをお選びください。（あてはまるもの３つまで選択） 

「駐車場の共同利用など駐車スペースを確保する」が 40.2％と最も多く、「特色ある品揃えの工夫など

商店の魅力を高める」が 35.8％、「商店街としての魅力を高める」が 34.8％と続いています。 

前回調査時と同様に「駐車場の共同利用など駐車スペースを確保する」が最も高い割合を示していま

す。 

有効回答数＝1,577 

※複数回答のため、合計は 100%にならない  

35.8%

10.1%

13.2%

17.8%

40.2%

18.8%

31.3%

24.5%

34.8%

12.6%

5.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1. 特色ある品揃えの工夫など

商店の魅力を高める

2. 商品知識や接客技術などの

顧客サービスを向上する

3. ライフスタイルの変化に応じて

営業時間を見直す

4. 小売･サービス機能の集積を高めるよう

共同店舗化する

5. 駐車場の共同利用など

駐車スペースを確保する

6. 商店街への公共交通の利便性を向上する

7. にぎわいを高める集客イベントを展開する

8. 空き店舗を増やさないよう事業継承を進める

9. 商店街としての魅力を高める

10. 買い物ポイントの共通化を進める

11. その他
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＜前回調査時結果＞ 

22.2%

11.6%

11.2%

18.1%

34.8%

15.9%

25.6%

36.6%

4.6%

20.9%

14.3%

9.9%

20.9%

36.7%

16.6%

24.3%

36.7%

4.7%

29.5%

15.5%

12.1%

23.3%

47.5%

15.3%

33.3%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

１．特色ある品揃えの工夫など、

商店を専門店化する

２．商品知識や接客技術などの

顧客サービスを向上する

３．ライフスタイルの変化に応じて営業時間を

見直す

４．小売・サービス機能の集積を高めるよう、

共同店舗化する

５．駐車場の共同利用など、

駐車スペースを確保する

６．賑わい・潤いを高める集客イベントを展開

する

７．消費者ニーズに応じた経営をする

８．商店街としての魅力をつくる

９．その他

平成26年 平成23年 平成17年
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問 23 災害に強いまちづくりに向け、どのような取り組みを進めることが必要だと考えますか。特に重

要だと思うものをお選びください。（あてはまるもの３つまで選択） 

「ライフライン（電気・水・道路など）の強じん化」が 56.4％と最も多く、「市民への防災意識の啓発」

が 30.5％、「水・食料等の物資の備蓄」が 29.4％と続いています。 

前回調査時と比較すると、「災害発生時における行政の初動体制・危機管理体制の強化」の順位が下が

り、新設した項目の「ライフライン（電気・水・道路など）の強じん化」の割合が最も多くなっていま

す。 

有効回答数＝1,591 

※複数回答のため、合計は 100%にならない  

30.5%

11.2%

15.3%

20.4%

56.4%

24.3%

18.3%

29.4%

11.3%

29.4%

16.9%

2.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1. 市民への防災意識の啓発

2. 自主防災組織の育成･活性化

3. 住宅耐震化の補助

4. 避難所の充実

5. ライフライン（電気・水・道路など）の強じん化

6. 災害時要援護者（乳幼児・高齢者・

障がい者・外国人など）への対応

7. 防災無線等の情報網の整備

8. 水・食料等の物資の備蓄

9. 消防や救急体制の充実

10. 災害発生時における行政の初動体制・

危機管理体制の強化

11. 地域コミュニティの強化

12. その他



23 

＜前回調査時の結果＞ 

25.2%

16.6%

16.7%

5.4%

4.4%

22.2%

12.7%

24.2%

10.9%

31.4%

16.2%

1.6%

26.5%

16.6%

22.1%

6.9%

6.5%

19.7%

23.8%

19.2%

9.7%

38.0%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.市民への防災意識の啓発

2.自主防災組織の育成・活性化

3.住宅耐震化の補助

4.避難所の耐震化

5.公共施設の耐震化

6.災害時要援護者（乳幼児・高齢者・障がい…

7.防災無線などの情報網の整備

8.水・食料などの物資の備蓄

9.消防や救急体制の充実

10.災害発生時における行政の初動体制、…

11.地域コミュニティの強化

12.その他

平成26年 平成23年
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問 25 あなたは地域での活動やボランティア活動を行っていますか。（１つ選択） 

「行っている」が 36.0％、「行っていないがこれから行いたい」が 29.6％、「行っていないし今後も行

わない」が 31.3％となっています。 

有効回答数＝1,624 

1. 行っている

36.0%

2. 行っていない

がこれから行い

たい

29.6%

3. 行っていない

し今後も行わな

い

31.3%

無回答

3.1%

1. 行っている 2. 行っていないがこれから行いたい

3. 行っていないし今後も行わない 無回答
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問 26 問 25 で「1. 行っている」または「2. 行っていないがこれから行いたい」を選んだ方にうかがい

ます。その地域での活動やボランティア活動はどのような活動ですか。また、これから活動してみたい

のはどの活動ですか。それぞれお選びください。（あてはまるものすべて選択） 

1. 現在行っている活動 

 「地域の草刈やごみ清掃、除雪など、自分でできる活動」が 55.8％と最も多く、「自治会などの活動」

が 39.7％、「地域で行うスポーツやけいこ事、趣味のサークル活動」、「環境美化の活動」が 23.3％と続

いています。 

 前回調査時と同様に「地域の草刈やごみ清掃、除雪など、自分でできる活動」が最も高い割合を示し

ています。 

有効回答数＝1,065 

※複数回答のため、合計は 100%にならない  

55.8%

39.7%

21.0%

20.7%

23.3%

9.9%

23.3%

1.5%

5.1%

5.6%

1.1%

5.1%

1.2%

15.1%

0.8%

2.3%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1 地域の草刈やごみ清掃、除雪など、

自分でできる活動

2 自治会などの活動

3 地域の子ども会などの行事

4 青年会、老人会、女性団体などの活動

5 地域で行うスポーツやけいこ事、趣味のサークル活動

6 食生活改善・健康運動などの健康づくりの活動

7 環境美化の活動

8 育児サークルなどのボランティア

9 障がい者補助や高齢者介護などのボランティア

10 環境保護などのボランティア

11 観光ガイド、通訳などのボランティア

12 まちづくりやまちおこしなどへの提言および市民活動

13 人権問題などに関する市民活動

14 地域の祭り・伝統芸能などを保全・継承する活動

15 ＮＰＯ団体やボランティアグループを

自ら立ち上げる活動

16 都市と農村の交流・国際交流活動

17 その他
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＜前回調査結果との比較＞ 

58.7%

37.5%

14.5%

20.7%

22.4%

11.8%

21.1%

1.6%

4.0%

4.4%

0.6%

3.0%

1.3%

10.3%

1.2%

2.1%

1.3%

25.9%

58.3%

39.9%

19.0%

22.6%

23.8%

12.6%

23.1%

1.5%

5.4%

4.6%

0.6%

3.1%

1.3%

11.8%

1.3%

2.2%

1.6%

23.3%

47.5%

31.4%

18.0%

19.5%

23.9%

10.7%

18.7%

1.9%

4.9%

4.0%

0.8%

3.9%

1.5%

10.2%

1.0%

1.6%

27.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１）地域の草刈やごみ清掃、除雪など、

自分でできる活動

２）自治会などの活動

３）地域の子ども会などの行事

４）青年会、老人会、女性団体などの活動

５）地域で行うスポーツやけいこ事、

趣味のサークル活動

６）食生活改善・健康運動などの健康づくりの活動

７）花いっぱいや美化の活動

８）育児サークルなどのボランティア

９）障がい者補助や老人介護などのボランティア

10）環境保護などのボランティア

11）観光ガイド、通訳などのボランティア

12）まちづくりやまちおこしなどの提言および

市民活動

13）人権問題などの市民活動

14）地域の祭り・伝統芸能などを

保全・継承する活動

15）ＮＰＯ団体やボランティアグループを

自ら立ち上げる活動

16）都市と農村の交流・国際交流活動

17）その他

18）何も活動をしていない

平成26年 平成23年 平成17年
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２.これから行いたい活動 

「地域で行うスポーツやけいこ事、趣味のサークル活動」が 26.4％と最も多く、「食生活改善・健康運

動などの健康づくりの活動」が 23.5％、「地域の草刈やごみ清掃、除雪など、自分でできる活動」が 19.8％

と続いています。 

前回調査時と同様に「地域で行うスポーツやけいこ事、趣味のサークル活動」が最も高い割合を示し

ています。 

有効回答数＝1,065 

※複数回答のため、合計は 100%にならない  

19.8%

13.1%

13.5%

14.9%

26.4%

23.5%

16.9%

16.6%

15.9%

16.7%

13.0%

16.7%

10.4%

15.3%

10.6%

14.3%

2.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

1 地域の草刈やごみ清掃、除雪など、

自分でできる活動

2 自治会などの活動

3 地域の子ども会などの行事

4 青年会、老人会、女性団体などの活動

5 地域で行うスポーツやけいこ事、

趣味のサークル活動

6 食生活改善・健康運動などの

健康づくりの活動

7 環境美化の活動

8 育児サークルなどのボランティア

9 障がい者補助や高齢者介護などの

ボランティア

10 環境保護などのボランティア

11 観光ガイド、通訳などのボランティア

12 まちづくりやまちおこしなどへの

提言および市民活動

13 人権問題などに関する市民活動

14 地域の祭り・伝統芸能などを

保全・継承する活動

15 ＮＰＯ団体やボランティアグループを

自ら立ち上げる活動

16 都市と農村の交流・国際交流活動

17 その他
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＜前回調査時の結果＞ 

7.4%

7.0%

7.8%

10.8%

19.3%

18.1%

11.8%

12.6%

13.9%

15.7%

10.2%

12.2%

9.0%

9.8%

8.8%

11.2%

1.3%

7.7%

6.9%

8.7%

11.0%

17.8%

16.9%

12.0%

13.1%

14.9%

16.4%

11.3%

13.8%

9.7%

11.0%

11.0%

13.9%

0.5%

9.9%

8.1%

9.4%

12.3%

20.8%

20.9%

14.8%

13.7%

16.1%

17.6%

11.3%

14.9%

11.2%

12.4%

10.5%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

１）地域の草刈やごみ清掃、除雪など、

自分でできる活動

２）自治会などの活動

３）地域の子ども会などの行事

４）青年会、老人会、女性団体などの活動

５）地域で行うスポーツやけいこ事、

趣味のサークル活動

６）食生活改善・健康運動などの

健康づくりの活動

７）花いっぱいや美化の活動

８）育児サークルなどのボランティア

９）障がい者補助や老人介護などのボランティア

10）環境保護などのボランティア

11）観光ガイド、通訳などのボランティア

12）まちづくりやまちおこしなどの

提言および市民活動

13）人権問題などの市民活動

14）地域の祭り・伝統芸能などを

保全・継承する活動

15）ＮＰＯ団体やボランティアグループを

自ら立ち上げる活動

16）都市と農村の交流・国際交流活動

17）その他

平成26年 平成23年 平成17年
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問 28 問 25 で「3. 行っていないし今後も行わない」を選んだ方にうかがいます。何も活動をしていな

いのは、どのような理由からですか。（あてはまるもの３つまで選択） 

 「自由になる時間がないから」が 36.5％と最も多く、「どういう活動が行われているか分からないから」

が 30.8％、「体力に自信がないから」が 26.0％と続いています。 

 前回調査時と比較すると「自由になる時間がないから」の順位が上がり、「体力に自信がないから」の

順位が下がっています。 

有効回答数＝504 

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

30.8%

8.7%

23.2%

36.5%

16.5%

26.0%

15.5%

18.8%

5.0%

11.7%

10.5%

8.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1. どういう活動が行われているか

分からないから

2. 参加方法が分からないから

3. 身近に一緒に活動する仲間がいないから

4. 自由になる時間がないから

5. きっかけがなかったから

6. 体力に自信がないから

7. 活動に対する責任が重荷になりそうだから

8. 人間関係がわずらわしそうだから

9. 行政がすべきことだから

10. 興味がないから

11. 特に理由はない

12. その他
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＜前回調査時の結果＞ 

23.5%

12.7%

22.4%

27.1%

17.9%

28.7%

8.8%

13.6%

4.3%

12.2%

11.1%

8.8%

22.5%

12.1%

13.4%

26.4%

14.5%

25.6%

6.7%

11.1%

1.8%

7.5%

15.8%

9.8%

21.5%

11.0%

14.3%

28.1%

14.9%

20.7%

7.4%

8.8%

2.8%

9.6%

12.2%

9.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

１．どういう活動が行われているか分からないから

２．参加方法が分からないから

３．身近に一緒に活動する仲間がいないから

４．自分が自由になる時間がないから

５．きっかけがなかったから

６．体力に自信がないから

７．活動に対する責任が重荷になりそうだから

８．人間関係がわずらわしそうだから

９．行政がすべきことだから

10．興味がないから

11．その他

12．特にない

平成26年 平成23年 平成17年
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問 30 あなたは社会全体でみた場合には、男女の地位は平等になっていると思いますか。（１つ選択） 

 「男性の方が優遇されている」が 50.6％、「平等だと思う」が 34.9％、「女性の方が優遇されている」

が 5.9％となっています。 

 前回調査時の結果と比較すると、「男性の方が優遇されている」の割合が減少し、「平等」の割合が増

加しています。 

有効回答数＝1,628 

50.6%

34.9%

5.9%

58.7%

25.8%

5.0%

53.7%

31.9%

5.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

男性の方が優遇されている

平等

女性の方が優遇されている

令和元年 平成26年 平成23年
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問 31 次にあげる各場面において、あなたの身の回りでは男女平等になっていると思いますか。（１つ選

択） 

「男性の方が優遇されている」または「どちらかといえば男性の方が優遇されている」が選択された

割合は「政治の場」が 68.0％と最も多く、「社会通念、習慣、しきたり」が 65.1％、「家庭生活」が 46.9％

と続いています。 

「女性の方が優遇されている」または「どちらかといえば女性の方が優遇されている」が選択された

割合は「家庭生活」が 7.8％と最も多く、「職場」が 7.2％、「言語や会話」が 6.6％と続いています。 

14.0%

15.2%

3.8%

29.5%

11.6%

25.0%

11.3%

6.9%

6.9%

32.9%

29.1%

12.8%

38.5%

27.0%

40.0%

33.5%

21.7%

21.4%

37.8%

35.4%

64.4%

19.2%

42.2%

21.2%

39.9%

54.7%

53.8%

6.1%

6.0%

2.7%

1.0%

4.6%

2.4%

2.0%

5.0%

5.5%

1.7%

1.2%

0.7%

0.3%

1.3%

0.2%

0.4%

0.7%

1.0%

7.5%

13.0%

15.6%

11.4%

13.3%

11.1%

13.0%

11.0%

11.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 家庭生活

n=1,628

2 職場

n=1,628

3 学校教育の場

n=1,627

4 政治の場

n=1,627

5 法律や制度上

n=1,628

6 社会通念、習慣、しきたり

n=1,626

7 就職

n=1,628

8 地域活動

n=1,628

9 言葉や会話

n=1,628

1. 男性の方が優遇されている 2. どちらかといえば男性の方が優遇されている

3. 平等である 4. どちらかといえば女性の方が優遇されている

5. 女性の方が優遇されている 無回答
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＜前回調査時の結果＞ 

31.5%

32.4%

17.7%

18.2%

34.8%

37.5%

8.1%

13.7%

23.6%

29.2%

7.8%

9.3%

16.5%

17.7%

28.5%

29.8%

27.7%

29.1%

17.0%

19.7%

23.8%

23.3%

4.7%

4.0%

40.3%

32.6%

15.3%

12.9%

36.9%

37.4%

19.3%

21.8%

12.3%

13.6%

13.3%

13.8%

23.4%

23.2%

21.4%

21.6%

8.9%

8.0%

17.5%

17.5%

15.0%

11.0%

24.9%

23.1%

23.8%

20.7%

19.8%

16.8%

19.7%

16.4%

5.3%

5.0%

4.2%

3.7%

2.6%

2.3%

0.8%

0.5%

4.2%

4.5%

1.1%

1.5%

1.2%

1.4%

4.8%

3.9%

3.7%

5.0%

2.3%

2.8%

1.8%

1.6%

0.6%

1.5%

0.3%

0.1%

2.1%

2.4%

0.5%

0.9%

0.8%

0.7%

1.6%

1.7%

2.2%

2.3%

8.1%

5.6%

11.5%

11.1%

26.2%

23.2%

13.3%

15.7%

19.0%

18.6%

9.4%

9.0%

17.1%

15.7%

15.0%

15.1%

14.8%

14.2%

12.4%

11.4%

19.6%

20.5%

22.2%

23.4%

19.6%

19.9%

20.8%

21.4%

19.4%

18.9%

21.3%

22.0%

17.9%

19.1%

18.6%

19.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１) 家庭生活 平成26年

平成23年

２) 職場 平成26年

平成23年

３) 学校教育の場 平成26年

平成23年

４) 政治の場 平成26年

平成23年

５) 法律や制度上 平成26年

平成23年

６) 社会通念、習慣、しきたり 平成26年

平成23年

７) 就職の際に 平成26年

平成23年

８) 地域活動 平成26年

平成23年

９) 言葉や会話 平成26年

平成23年

平等 男性 どちらかといえば男性 どちらかといえば女性 女性 わからない 未記入
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問 32 あなたは現在、結婚されていますか。されている方は、共働きですか。（１つ選択） 

「未婚、以前結婚していた（離婚・死別）」が 38.5％と最も多く、「既婚（共働き）」が 34.2％、「既婚

（共働きでない）」が 18.8％と続いています。 

 前回調査時の結果と比較すると、「未婚、以前結婚していた（離婚・死別）」、「既婚（共働き）」の割合

が増加し、「既婚（共働きでない）」の割合が大幅に減少しています。 

有効回答数＝1,628  

38.5%

34.2%

18.8%

23.0%

31.0%

33.8%

18.8%

36.9%

33.0%

15.9%

41.6%

35.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1. 未婚、以前結婚していた（離婚・死別）

2. 既婚（共働き）

3. 既婚（共働きでない）

令和元年 平成26年 平成23年 平成17年
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問 33 家庭での役割分担の理想についてうかがいます。次の項目の家事などの分担はどのような形が望

ましいと思いますか。（１つ選択） 

「主に夫」が選択された割合は「住宅や自家用車などの維持管理」が 43.4％と最も多く、次いで「ご

み出し」が 24.4％となっています。 

「主に妻」が選択された割合は「食事の支度」が 39.1％と最も多く、次いで「洗濯」が 36.0％となっ

ています。 

「夫婦で協力し合う」が選択された割合は「授業参観などの学校行事」が 56.6％と最も多く、次いで

「子どもの教育」が 56.4％となっています。 

「家族で協力し合う」が選択された割合は「病人の世話や高齢者などの介護」が 41.7％と最も多く、

次いで「地域活動」が 37.3％となっています。 

6.4%

2.1%

1.7%

5.3%

2.8%

23.6%

2.4%

24.4%

43.4%

0.8%

1.0%

0.9%

2.7%

1.3%

10.7%

22.6%

29.9%

39.1%

21.2%

27.7%

9.1%

36.0%

8.6%

2.5%

13.6%

8.4%

10.2%

9.2%

10.9%

4.9%

48.5%

39.9%

29.0%

35.7%

31.2%

29.3%

29.4%

29.8%

31.6%

47.9%

56.4%

33.3%

42.2%

56.6%

37.0%

15.5%

20.1%

22.3%

29.4%

29.8%

29.8%

23.8%

29.1%

14.3%

22.6%

18.9%

41.7%

28.9%

14.4%

37.3%

7.0%

8.0%

8.0%

8.3%

8.5%

8.3%

8.4%

8.1%

8.3%

15.1%

15.3%

13.9%

17.0%

16.8%

10.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 家計全体のやりくり

n=1,628

2 日常の買い物

n=1,628

3 食事の支度

n=1,626

4 食事の後片付け

n=1,624

5 掃除（主に家の中）

n=1,626

6 掃除（外回り、庭など）

n=1,622

7 洗濯

n=1,625

8 ごみ出し

n=1,627

9 住宅や自家用車などの維持管理

n=1,628

10 子どもの世話

n=1,627

11 子どもの教育

n=1,627

12 病人の世話や高齢者などの介護

n=1,626

13 学校や保育園などの送迎

n=1,622

14 授業参観などの学校行事

n=1,628

15 地域活動

n=1,626

1. 主に夫 2. 主に妻 3. 夫婦で協力し合う 4. 家族で協力し合う 無回答
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＜前回調査時の結果＞ 

3.3%

3.6%

1.3%

0.8%

0.8%

0.7%

2.2%

1.3%

2.0%

10.4%

1.6%

0.8%

12.6%

10.5%

24.9%

0.5%

0.1%

0.6%

0.6%

0.5%

0.3%

1.5%

1.2%

0.5%

0.5%

4.7%

5.1%

12.9%

13.3%

17.4%

17.4%

23.5%

24.2%

13.6%

13.7%

17.0%

5.4%

22.7%

22.1%

5.5%

5.6%

1.4%

9.0%

7.5%

3.4%

3.6%

3.3%

4.0%

3.2%

4.1%

3.7%

4.6%

1.6%

2.3%

29.2%

30.6%

24.3%

25.7%

17.9%

18.6%

23.0%

23.9%

19.8%

22.9%

18.4%

19.0%

21.3%

22.3%

13.8%

23.8%

23.9%

31.1%

30.6%

21.3%

18.6%

24.8%

24.7%

33.0%

33.2%

24.6%

23.5%

15.1%

14.6%

14.5%

15.3%

15.0%

15.7%

18.5%

20.0%

18.2%

18.3%

14.3%

16.7%

17.6%

20.2%

15.2%

15.7%

17.8%

14.6%

15.6%

26.5%

29.5%

19.4%

19.9%

11.8%

11.9%

23.3%

25.0%

39.5%

37.9%

42.5%

40.8%

42.8%

40.8%

42.7%

41.1%

43.0%

43.0%

43.0%

41.3%

43.0%

41.3%

44.7%

51.1%

50.7%

50.3%

49.6%

48.4%

47.6%

51.1%

50.1%

51.0%

49.7%

45.8%

44.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１) 家計全体のやりくり 平成26年

平成23年

２) 日常の買い物 平成26年

平成23年

３) 食事の支度 平成26年

平成23年

４) 食事の後片付け 平成26年

平成23年

５) 掃除（主に家の中） 平成26年

６) 掃除（外回り、庭など） 平成26年

７) 洗濯 平成26年

平成23年

８) ごみ出し 平成26年

平成23年

９) 住宅の補修 平成26年

10) 乳幼児の世話 平成26年

平成23年

11) 子どもの教育 平成26年

平成23年

12) 病人や老人などの介護 平成26年

平成23年

13) 学校や保育所などの送迎 平成26年

平成23年

14) 授業参観などの学校行事 平成26年

平成23年

15) 地域活動 平成26年

平成23年

主に夫 割合 主に妻 割合 夫婦協力し合っている 割合 家族で協力し合っている 割合 未記入 割合
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問 34 【★結婚されている方のみお答えください】家庭での役割分担の現状についてうかがいます。あ

なたの家庭では次の項目の家事などを主に誰が行っていますか。（１つ選択） 

「主に夫」が選択された割合は、「住宅や自家用車などの維持管理」が 43.4％と最も多く、次いで「ご

み出し」が 24.4％となっています。 

「主に妻」が選択された割合は、「食事の支度」が 39.1％と最も多く、次いで「洗濯」が 36.0％とな

っています。 

「夫婦で協力し合う」が選択された割合は、「授業参観などの学校行事」が 56.6％と最も多く、次いで

「子どもの教育」が 56.4％となっています。 

「家族で協力し合う」が選択された割合は、「病人の世話や高齢者などの介護」が 41.7％と最も多く、

次いで「地域活動」が 37.3％となっています。 

15.5%

3.1%

1.9%

5.7%

4.1%

32.0%

4.3%

38.1%

56.7%

0.6%

1.4%

0.7%

3.8%

1.2%

22.9%

43.7%

60.3%

75.4%

56.8%

63.7%

24.4%

66.7%

24.3%

6.3%

29.1%

23.8%

22.4%

27.2%

27.3%

13.7%

33.2%

28.4%

12.2%

26.8%

21.6%

27.0%

19.6%

22.2%

28.0%

39.5%

45.4%

34.7%

30.7%

37.2%

41.8%

3.5%

3.2%

6.0%

6.3%

6.3%

12.3%

4.9%

11.1%

3.8%

14.1%

12.7%

26.5%

18.7%

14.7%

13.6%

4.1%

4.9%

4.5%

4.4%

4.4%

4.3%

4.5%

4.3%

5.2%

16.7%

16.7%

15.7%

19.6%

19.6%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 家計全体のやりくり

n=862

2 日常の買い物

n=862

3 食事の支度

n=861

4 食事の後片付け

n=858

5 掃除（主に家の中）

n=863

6 掃除（外回り、庭など）

n=862

7 洗濯

n=862

8 ごみ出し

n=861

9 住宅や自家用車などの維持管理

n=861

10 子どもの世話

n=863

11 子どもの教育

n=863

12 病人の世話や高齢者などの介護

n=861

13 学校や保育園などの送迎

n=863

14 授業参観などの学校行事

n=863

15 地域活動

n=863

1.主に夫 2.主に妻 3.夫婦協力し合っている 4.その他（必要がない、他の家族がやっているなど） 無回答
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＜前回調査時の結果＞ 

15.8%

11.3%

5.5%

2.7%

2.7%

1.3%

4.8%

2.2%

4.0%

26.3%

3.6%

2.1%

37.6%

22.9%

65.2%

0.7%

0.3%

2.6%

1.7%

2.8%

1.1%

7.0%

4.4%

2.9%

1.7%

29.9%

20.7%

50.1%

33.8%

66.3%

46.5%

86.3%

60.9%

75.3%

52.5%

76.0%

38.4%

79.7%

56.3%

37.6%

26.0%

6.6%

40.4%

21.7%

31.9%

16.6%

34.0%

17.9%

30.0%

17.4%

37.4%

20.9%

19.6%

11.2%

32.5%

24.8%

26.4%

19.2%

8.6%

6.4%

17.8%

12.7%

17.7%

27.9%

15.1%

9.5%

20.0%

15.3%

14.6%

21.4%

13.3%

35.7%

22.6%

26.0%

15.2%

24.8%

14.1%

23.8%

15.3%

39.5%

27.3%

1.5%

2.5%

1.8%

2.2%

2.5%

2.3%

2.1%

2.5%

2.3%

7.3%

1.6%

1.8%

4.9%

5.3%

13.6%

37.5%

16.5%

29.8%

13.5%

37.2%

21.0%

38.2%

17.2%

35.9%

15.6%

11.1%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１) 家計全体のやりくり 平成26年

平成23年

２) 日常の買い物 平成26年

平成23年

３) 食事の支度 平成26年

平成23年

４) 食事の後片付け 平成26年

平成23年

５) 掃除（主に家の中） 平成26年

６) 掃除（外回り、庭など） 平成26年

７) 洗濯 平成26年

平成23年

８) ごみ出し 平成26年

平成23年

９) 住宅の補修 平成26年

10) 乳幼児の世話 平成26年

平成23年

11) 子どもの教育 平成26年

平成23年

12) 病人や老人などの介護 平成26年

平成23年

13) 学校や保育所などの送迎 平成26年

平成23年

14) 授業参観などの学校行事 平成26年

平成23年

15) 地域活動 平成26年

平成23年

主に夫 主に妻 夫婦協力し合っている その他
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問 35 あなたは、「男女共同参画社会」を築いていくために、どのようなことが重要だと思いますか。（あ

てはまるもの３つまで選択） 

「男女が共に働きながら､家事や子育て･介護などを両立できるような支援･サービスを充実させる」が

60.8％と最も多く、「子どもの時から男女平等教育を徹底させる」が 33.7％、「法律や制度、意識の面で

見直しを行い、男女差別につながる社会環境を改める」が 31.7％と続いています。 

有効回答数＝1,614 

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

28.8%

31.7%

9.1%

33.7%

30.5%

13.5%

25.3%

60.8%

6.0%

2.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1. 男女同等に知識や技術などを習得する

2. 法律や制度、意識の面で見直しを行い、

男女差別につながる社会環境を改める

3. 男女共同参画に関する情報提供や

相談窓口の充実を図る

4. 子どもの時から男女平等教育を徹底させる

5. 働く場での男女格差をなくすよう、

企業などへの意識啓発を行う

6. 政策・方針決定の場に女性を積極的に登用する

7. 企業や行政が仕事と生活の調和

（ワーク･ライフ･バランス）を積極的に進める

8. 男女が共に働きながら､家事や子育て･介護などを

両立できるような支援･サービスを充実させる

9. 広報紙などで男女平等や相互理解・

協力についてＰＲする

10. その他
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＜前回調査時の結果＞

37.2%

11.9%

15.1%

13.9%

17.0%

14.2%

18.3%

10.0%

21.9%

15.0%

2.3%

38.5%

12.1%

15.4%

13.5%

18.4%

15.1%

19.7%

7.7%

23.4%

14.8%

1.7%

40.2%

18.0%

20.2%

20.6%

18.3%

22.3%

22.1%

8.7%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１．固定的な社会通念、慣習、しきたりを改める

２．女性自身が知識や技術などを習得する

３．法律や制度の面で見直しを行い、

男女差別につながるものを改める

４．女性の就業、社会参加を支援する施設や

サービスの充実を図る

５．子どもの時から、男女平等教育を行う

６．女性自身が自覚と責任感を持つ

７．男性の理解と意識改革を図る

８．女性の役職への登用や意思決定の場への

参画を図る

９．仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）

10．保育施設、サービスや介護サービスを充実する

11．その他

平成26年 平成23年 平成17年
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問 37 ＤＶ（ドメスティック・バイオレンス：配偶者やパートナーに対する身体的・心理的・経済的・

性的暴力、社会的隔離）を防止するためにどのような支援があるか、知っているものをお選びください。

（あてはまるものすべて選択） 

「警察で相談、保護を行っている」が 67.3％と最も多く、「人権相談窓口がある」が 43.1％、「被害者

支援の関連法律（配偶者暴力防止法）がある」が 30.6％、「配偶者暴力相談支援センターがある」が 18.2％

と続いています。 

有効回答数＝1,628 

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

1. 被害者支援の関

連法律（配偶者暴

力防止法）がある

30.6%

2. 人権相談窓口が

ある

43.1%

3. 警察で相談、保

護を行っている

67.3%

4. 配偶者暴力相談

支援センターがあ

る

18.2%

1. 被害者支援の関連法律（配偶者暴力防止法）がある

2. 人権相談窓口がある

3. 警察で相談、保護を行っている

4. 配偶者暴力相談支援センターがある
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問 38 児童虐待を防止するために、どのような取り組みを進めることが必要だと思いますか。特に重要

だと思うものをお選びください。（あてはまるもの３つまで選択） 

「児童相談所や配偶者暴力相談支援センター、警察、行政など関係機関の連携を強化する」が 51.8％

と最も多く、「児童相談所や配偶者暴力相談支援センターなど関係機関による迅速な介入や家庭訪問を増

やす」が 45.1％、「保育園・幼稚園・こども園、学校、医療機関などによる早期発見を徹底する」が 43.4％

と続いています。 

有効回答数＝1,597 

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

23.7%

45.1%

51.8%

12.0%

19.5%

17.9%

43.4%

32.8%

8.5%

3.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1. 児童相談所や配偶者暴力相談支援

センターなど関係機関の職員を増やす

2. 児童相談所や配偶者暴力相談支援センターなど

関係機関による迅速な介入や家庭訪問を増やす

3. 児童相談所や配偶者暴力相談支援センター、

警察、行政など関係機関の連携を強化する

4. 地域の役員（民生委員・児童委員など）に

声かけをお願いする

5. 地域全体で子どもや保護者に積極的に

あいさつなどの声かけをする

6. 地域全体で住民相互の関わりを深める

取り組みを行う

7. 保育園・幼稚園・こども園、学校、

医療機関などによる早期発見を徹底する

8. 「虐待の疑いがあれば通報する」という意識を持つ

9. 虐待防止の啓発活動を積極的に行う

10. その他
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問 40 ＬＧＢＴ（レズビアン、ゲイ、バイセクシュアル、トランスジェンダー）、性的マイノリティ（同性が

好きな人や､自分の性に違和感を覚える人､性同一性障害の人など）に関することについてうかがいます。

近年、多様な性への無理解が社会的に課題となっており、多様な性への理解と配慮が求められておりま

す。ＬＧＢＴという用語について、あてはまるものをお選びください。（１つ選択）

「聞いたことがあり、意味も知っている」が 61.3％、「聞いたことはあるが、意味は知らない」が 25.2％、

「聞いたことがない」が 9.7％となっています。 

有効回答数＝1,628 

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

1. 聞いたことがあ

り、意味も知って

いる

61.3%

2. 聞いたこと

はあるが、意

味は知らない

25.2%

3. 聞いたことがな

い

9.7%

無回答

3.8%

1. 聞いたことがあり、意味も知っている 2. 聞いたことはあるが、意味は知らない

3. 聞いたことがない 無回答
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問 41 問 40 で「1. 聞いたことがあり、意味も知っている」と答えた方にお聞きします。今後、多様な

性への理解を進めるために何が必要だと思いますか。（あてはまるもの３つまで選択） 

「学校などでの教育の充実」が 42.1％と最も多く、「更衣室やトイレ、制服など男女で区別されている

ことに配慮した社会環境の改善」が 35.2％、「性同一性障害などの性別違和の方に配慮した申請書類等の

性別記載欄の見直し」が 33.1％と続いています。 

有効回答数＝988 

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

33.0%

31.6%

35.2%

33.1%

11.7%

18.8%

42.1%

17.6%

7.0%

4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1. パートナーを証明する制度の整備

2. 差別を禁止する条例などの制定

3. 更衣室やトイレ、制服など男女で区別

されていることに配慮した社会環境の改善

4. 性同一性障害などの性別違和の方に

配慮した申請書類等の性別記載欄の見直し

5. 市民や企業などへの広報・啓発

6. 行政職員や教職員に対する研修の充実

7. 学校などでの教育の充実

8. 相談窓口の設置

9. 特に必要ない

10. その他
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問 43 一関市を含む北上高地がＩＬＣ（国際リニアコライダー）計画の国内候補地となっています。一

関市ではＩＬＣの実現を目指し、市民への普及啓発、国内外への情報発信などに取り組んでいます。あ

なたはＩＬＣの実現に伴って地域にどのようなことを期待しますか。（あてはまるもの３つまで選択） 

「地元産業の発展」が 42.9％と最も高く、「レジャーや娯楽、ショッピングなど生活環境（ソフト面）

の充実」が 30.1％、「道路や文化施設の整備など生活環境（ハード面）の充実」が 30.0％と続いていま

す。 

前回調査時と同様に「地元産業の発展」が最も高い割合を示しています。 

有効回答数＝1,620 

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

17.5%

42.9%

12.8%

25.5%

27.9%

15.5%

30.0%

30.1%

18.1%

5.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1. 地域の国際化

2. 地元産業の発展

3. 地域ブランドの向上

4. 新しいビジネスの創出

5. 人材の育成・確保

6. 教育環境の充実による教育水準の向上

7. 道路や文化施設の整備など

生活環境（ハード面）の充実

8. レジャーや娯楽、ショッピングなど

生活環境（ソフト面）の充実

9. 特に期待はしていない

10. その他
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＜前回調査時の結果＞ 

10.4%

40.8%

13.6%

6.7%

10.9%

8.7%

3.5%

5.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

１．地域の国際化

２．地元産業の発展

３．人材の育成・確保

４．教育環境の充実による教育水準の向上

５．道路や文化施設の整備など生活環境

（ハード面）の充実

６．レジャーや娯楽、ショッピングなど

生活環境（ソフト面）の充実

７．その他

未入力
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問 45 岩手県南から宮城県北までの地域を中東北として発展させていくため、一関市の役割としてどう

いう分野に力を入れていくべきとお考えですか。（あてはまるもの３つまで選択） 

「働く場の確保」が 46.5％と最も多く、「鉄道・バスなど公共交通機関の充実」が 28.2％、「商業・観

光・サービス業の振興」が 26.7％と続いています。 

前回調査時と同様に「働く場の確保」が最も高い割合を示しています。 

有効回答数＝1,602 

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

12.2%

28.2%

20.1%

23.4%

23.5%

15.9%

6.7%

20.9%

26.7%

46.5%

9.2%

4.7%

24.5%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1. 住宅・上下水道など居住環境の充実

2. 鉄道・バスなど公共交通機関の充実

3. 道路網の整備

4. 保健・医療体制の充実

5. 子育て環境の充実

6. 高齢者福祉の充実

7. 農林業の振興

8. 製造業・流通業などの産業集積

9. 商業・観光・サービス業の振興

10. 働く場の確保

11. 教育環境の充実

12. 国際化への対応

13. 都市型のレジャー施設・娯楽施設の充実

14. その他
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＜前回調査時の結果＞ 

7.5%

13.6%

10.5%

13.7%

9.7%

13.9%

20.9%

21.9%

45.8%

6.5%

14.4%

2.2%

3.6%

9.9%

15.3%

12.3%

20.2%

10.7%

14.1%

15.6%

65.8%

5.7%

15.6%

2.6%

2.3%

12.7%

17.4%

13.5%

19.7%

9.5%

14.4%

14.6%

53.3%

7.2%

18.9%

2.1%

3.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１．住宅・上下水道など居住環境の充実

２．鉄道・バスなど公共交通機関の充実

３．道路網の整備

４．保健・医療体制の充実

５．子育て環境の充実

６．高齢者福祉の充実

７．製造業・流通業などの産業集積

８． 商業・観光・サービス業の振興

９． 働く場の確保

10． 教育環境の充実

11． 都市型のレジャー施設・娯楽施設の充実

12． その他

13． わからない

平成26年 平成23年 平成17年
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問 47 あなたは市政全般について、市民の考えや意見がどの程度反映されていると思いますか。（１つ選

択） 

「どちらともいえない」が 31.5％と最も多く、次いで「あまり反映されていない」が 23.5％、「わか

らない」が 21.0％と続いています。 

 前回調査時の結果と比較すると、「どちらともいえない」の割合が大幅に増加し、「あまり反映されて

いない」の割合が減少しています。 

有効回答数＝1,627 

0.6%

14.5%

31.5%

23.5%

6.0%

21.0%

1.2%

16.2%

23.9%

27.7%

7.7%

20.6%

1.4%

18.0%

20.5%

31.1%

7.9%

19.0%

1.2%

12.9%

21.1%

35.1%

10.1%

16.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1. かなり反映されている

2. ある程度反映されている

3. どちらともいえない

4. あまり反映されていない

5. 全く反映されていない

6. わからない

令和元年 平成26年 平成23年 平成17年
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問 48 まちづくりに関する次の意見のうち、あなたの考えに近いのはどれですか。（１つ選択） 

「まちづくりは、市民と行政が協働でつくるもの」が 71.5％と最も多く、次いで「 まちづくりは、市

民が主体的に進めるべきもの」が 8.4％、「どちらともいえない」が 6.3％と続いています。 

 前回調査時との割合に大きな変化は見られませんでした。 

有効回答数＝1,627 

71.5%

8.4%

6.0%

6.3%

5.0%

72.8%

7.9%

5.2%

6.0%

5.0%

72.2%

10.4%

3.4%

6.6%

5.4%

70.5%

13.0%

3.4%

5.5%

5.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1. まちづくりは、市民と行政が

協働でつくるもの

2. まちづくりは、市民が主体的に

進めるべきもの

3. まちづくりは、行政が主体的に

進めるべきもの

4. どちらともいえない

5. わからない

令和元年 平成26年 平成23年 平成17年



51 

問 49 市政への市民参加をより活発にするために、あなたは市が特にどのようなことに力を入れていく

べきだと思いますか。（１つ選択） 

「アンケートなどによりできるだけ数多くの市民の意見を聞く」が 32.9％と最も多く、「各種計画など

行政情報の公開を充実させる」が 15.5％、「意見、要望を話し合う市政懇談会などの回数を増やす」が

14.7％と続いています。 

前回調査時と同様に「アンケートなどによりできるだけ数多くの市民の意見を聞く」が最も高い割合

を示しています。 

有効回答数＝1,589 

＜前回調査時の結果＞ 

32.9%

4.8%

14.7%

12.2%

15.5%

11.1%

3.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1. アンケートなどによりできるだけ

数多くの市民の意見を聞く

2. 各種の委員会や審議会の

公募委員の数を増やす

3. 意見、要望を話し合う

市政懇談会などの回数を増やす

4. 市民参加の意識啓発を図る

5. 各種計画など行政情報の公開を充実させる

6. 地域協働体などに対する支援や協力を行う

7. その他

43.3%

7.5%

30.6%

26.2%

36.4%

8.0%

3.9%

9.7%

46.8%

9.9%

32.1%

25.6%

39.7%

7.6%

3.0%

8.1%

45.9%

10.5%

35.6%

26.8%

37.3%

8.8%

2.0%

6.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

１．アンケートなどによりできるだけ

数多くの市民の意見を聞く

２．各種の委員会や審議会の

公募委員の数を増やす

３．意見、要望を話し合う

市政懇談会などの回数を増やす

４．まちづくり条例の制定など市民参加のための

仕組みづくりを行う

５．各種計画についての情報公開を充実させる

６．ＮＰＯなどの市民団体に対する

支援や協力を行う

７．その他

８．わからない

平成26年 平成23年 平成17年
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問 51 あなたは将来、一関市がどのようなまちになればよいと思いますか。ご意見やご提案がございま

したら自由にお書きください。

 現行の一関市総合計画前期基本計画（平成 28 年度から令和２年度）では、５つの大項目、計 34 の分

野で分類されています。この 34 分野をベースとして類似の分野を統合し、14 の分野に分類、整理しまし

た。問 51 の回答内容を、この 14 分野で分類、集計しています。なお、一人の回答で複数の分野に該当

する場合は、分解せずに複数の分野で重複して集計しています。 

 最も多かった分野は「子育て、教育」の 196 件で、「産業」が 191 件、「雇用」が 149 件と続いていま

す。 

分 野 件 数 

子育て、教育 196

産業 191

雇用 149

インフラ関係 123

移住定住、結婚支援 121

医療、福祉、健康 109

観光 52

自然・公園・緑化・環境 43

安全対策 23

住環境・景観・水道 21

地域づくり活動 20

生涯学習・文化芸術、スポーツ・文化財 18

都市間交流、国際交流 10

その他（未分類） 121

計 1,197
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（２）中学生・高校生アンケート 

問１ あなたの性別を教えてください。（１つ選択）

「女性」が 52.5％、「男性」が 46.7％となっています。 

有効回答数＝913 

46.7%

50.4%

50.3%

52.5%

49.0%

49.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

令和元年

平成26年

平成23年

1. 男性 2. 女性
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問２ 現在お住まいの地域を教えてください。（１つ選択） 

「一関地域」が 47.2％と最も多く、「花泉地域」が 8.5％、「大東地域」が 7.1%と続いています。また、

「一関市以外」と選択された方の居住地域は「奥州市」、「北上市」、「平泉町」が上位に上がっています。 

前回調査時と同様に、「一関地域」が最も高い割合を示しています。 

有効回答数＝913 

＜前回調査時の結果＞ 

47.2%

8.5%

7.1%

6.5%

5.6%

2.6%

2.5%

6.7%

12.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1. 一関地域

2. 花泉地域

3. 大東地域

4. 千厩地域

5. 東山地域

6. 室根地域

7. 川崎地域

8. 藤沢地域

9. 一関市以外

50.2%

9.4%

9.1%

10.7%

5.5%

6.0%

3.4%

4.9%

54.2%

9.7%

12.5%

9.5%

5.9%

4.1%

3.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１.一関

２.花泉

３.大東

４.千厩

５.東山

６.室根

７.川崎

８.藤沢

平成26年 平成23年
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問 4 学校名をお書きください。 

中学校 

「一関市立磐井中学校」が 15.4％と最も多く、「岩手県立一関第一高等学校附属中学校」が 9.4％、「一

関市立藤沢中学校」が 8.7％と続いています。 

有効回答数＝403 

高校 

「岩手県立一関第一高等学校」が 23.7％と最も多く、「岩手県立一関第二高等学校」が 16.1％、「岩手

県立千厩高等学校」が 14.3％と続いています。 

有効回答数＝497  

15.4%

9.4%

8.7%

8.2%

7.9%

6.9%

6.7%

6.5%

6.2%

5.0%

3.7%

3.5%

2.5%

2.5%

2.5%

2.5%

2.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

一関市立磐井中学校

岩手県立一関第一高等学校附属中学校

一関市立藤沢中学校

一関市立桜町中学校

一関市立花泉中学校

一関市立萩荘中学校

一関市立千厩中学校

一関市立一関中学校

一関市立大東中学校

一関市立東山中学校

一関市立川崎中学校

一関市立室根中学校

一関市立一関東中学校

一関市立興田中学校

一関市立厳美中学校

一関市立大原中学校

一関市立舞川中学校

23.7%

16.1%

14.3%

12.5%

11.9%

10.1%

7.4%

4.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

岩手県立一関第一高等学校

岩手県立一関第二高等学校

岩手県立千厩高等学校

一関修紅高等学校

岩手県立一関工業高等学校

一関学院高等学校

岩手県立大東高等学校

岩手県立花泉高等学校
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問６ 就職はどの時期にしたいと考えていますか。（１つ選択） 

「大学卒業後に就職」が 41.6％と最も多く、「高校卒業後に就職」が 29.6％、「専門学校卒業時に就職」

が 18.7％と続いています。 

有効回答数＝913 

問８ あなたは将来、どのような職業につきたいですか。（１つ選択） 

「医療・保健関係」が 15.5％と最も多く、「各種団体職員・公務員」が 10.2％、「工業・製造関係」が

9.8％と続いています。 

前回調査時と同様に、「医療・保健関係」が最も高い割合を示しています。 

有効回答数＝911  

29.6%

18.7%

4.6%

41.6%

3.0%

1.5%

1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1. 高校卒業後に就職

2. 専門学校卒業後に就職

3. 短期大学卒業後に就職

4. 大学卒業後に就職

5. 大学院修了後に就職

6. その他

無回答

1.5%

4.4%

9.8%

1.5%

5.6%

1.0%

1.0%

15.5%

2.7%

5.6%

5.8%

1.3%

4.6%

2.5%

3.7%

1.6%

3.2%

2.4%

2.3%

10.2%

5.0%

7.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

1. 農林・畜産・園芸関係

2. 建築・土木・建設関係

3. 工業・製造関係

4. 鉄道・運輸・輸送関係

5. 情報通信・ＩＴ関係

6. 報道・マスコミ関係

7. 金融・証券・保険関係

8. 医療・保健関係

9. 社会福祉・介護関係

10. 教育関係

11. 保育園・幼稚園関係

12. 学術研究関係

13. スポーツ・芸能・芸術関係

14. 飲食関係

15. 理美容関係

16. デパート・スーパーなどの小売関係

17. 事務・経理・法律関係

18. 観光・旅行・ホテル関係

19. その他のサービス業

20. 各種団体職員・公務員

21. その他

22. どの選択肢を選べばよいかわからない



57 

＜前回調査時の結果＞ 

1.1%

3.5%

8.7%

4.3%

1.6%

14.8%

3.3%

12.1%

1.0%

7.2%

3.7%

2.2%

4.6%

9.2%

20.3%

2.3%

2.2%

2.0%

11.3%

4.8%

1.0%

13.5%

3.9%

9.0%

8.1%

5.2%

1.2%

7.0%

9.4%

20.5%

0.7%

1.0%

3.8%

12.5%

6.9%

1.4%

8.7%

6.6%

12.5%

7.3%

2.4%

3.8%

5.9%

11.8%

13.5%

1.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

１．農林・畜産・園芸関係

２．建築・土木・建設関係

３．工業・製造関係

４．情報・通信・報道関係

５．金融・証券・保険関係

６．医療・保健関係

７．社会福祉・介護関係

８．教育・保育関係

９．学術研究関係

10．スポーツ・芸能・芸術関係

11．飲食・デパート・スーパー関係

12．観光・旅行・ホテル関係

13．その他の自由業・サービス業

14．各種団体職員・公務員

15．わからない

未記入

平成26年 平成23年 平成17年
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問 11 あなたは将来、どの地域への就職を希望しますか。（１つ選択） 

「仙台方面」が 25.6%と最も多く、「東京方面」が 25.2%、「岩手県内の近隣市町」が 18.1%と続いてい

ます。 

前回調査時と同様に「仙台方面」が最も高い割合を示しています。 

有効回答数＝913 

＜前回調査時の結果＞ 

15.2%

18.1%

2.3%

2.5%

25.6%

25.2%

10.2%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1. 一関市

2. 岩手県内の近隣市町

3. 宮城県内の近隣市町

4. 盛岡方面

5. 仙台方面

6. 東京方面

7. その他

無回答

18.6%

4.3%

20.3%

15.6%

7.3%

31.8%

2.0%

19.6%

3.1%

15.6%

16.6%

6.6%

38.1%

0.3%

18.4%

4.5%

21.2%

23.6%

7.3%

23.3%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

１．一関市

２．一関市以外(盛岡方面)

３．一関市以外(仙台方面)

４．一関市以外(東京方面)

５．一関市以外(そのほか)

６．わからない

未記入

平成26年 平成23年 平成17年
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問 13 あなたが就職後に住みたい場所はどこですか。（１つ選択） 

「一関市以外に住みたい」が 56.2％、「一関市に住みたい」が 21.2％、「わからない」が 22.2％となっ

ています。 

有効回答数＝913 

1. 一関市

に住みた

い 21.2%

2. 一関市以外に

住みたい 56.2%

3. わからない

22.2%

無回答 0.3%

1. 一関市に住みたい 2. 一関市以外に住みたい 3. わからない 無回答
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問 14 問 13 で「1. 一関市に住みたい」と答えた方にうかがいます。住みたいと思った理由は何ですか。

（あてはまるもの３つまで選択） 

「住み慣れたまちだから」が 71.1％と最も多く、「友人や仲間がいるから」が 31.4％、「ゆったりとし

た暮らしができるから」が 29.4％と続いています。 

前回調査時と同様に「住み慣れたまちだから」が最も高い割合を示しています。 

有効回答数＝194 

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

＜前回調査時の結果＞ 

21.1%

71.1%

31.4%

24.2%

8.2%

29.4%

16.0%

3.1%

6.7%

3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1. 一関市周辺に希望する仕事や職種があるから

2. 住み慣れたまちだから

3. 友人や仲間がいるから

4. 自然環境がよいから

5. 人間関係がよいから

6. ゆったりとした暮らしができるから

7. 家族と離れて生活しようと思わないから

8. 家族が勧めるから

9. 特に理由はない

10. その他

25.1%

62.9%

14.4%

10.2%

13.8%

12.6%

25.1%

2.4%

20.5%

63.6%

13.1%

7.4%

14.2%

12.5%

30.7%

5.7%

28.3%

58.5%

17.0%

13.2%

7.5%

17.0%

34.0%

1.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

１．一関市に、希望する職種や職場があるから

２．一関市は住み慣れたまちだから

３．学校時代からの友人や仲間がいるから

４．親元を離れて生活しようとは思わないから

５．都会の生活はイヤだから

６．特に理由はないが、一関市以外で

生活しようとは思わないから

７．一関市のまちや自然が気に入っているから

８．わからない

平成26年 平成23年 平成17年
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問 16 問 13 で「2. 一関市以外に住みたい」と答えた方にうかがいます。一関市以外に住みたいと思っ

た理由は何ですか。（あてはまるもの３つまで選択） 

「一関市より買い物や娯楽を楽しめるから」が 42.7％と最も多く、「親元を離れて一人暮らしをしたい

から」が 28.5％、「日常生活を送るのに便利だから」が 27.9％と続いています。 

有効回答数＝513 

※複数回答のため、合計は 100%にならない

22.6%

26.7%

24.2%

42.7%

27.9%

11.9%

28.5%

5.3%

9.6%

5.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1. 一関市周辺に希望する仕事や職種がないから

2. 一関市以外のほうが給料や休暇

などの待遇面が良いと思うから

3. 一関市以外のほうが自分の能力

を生かし、成長できる機会があるから

4. 一関市より買い物や娯楽を楽しめるから

5. 日常生活を送るのに便利だから

6. 流行や最新の情報に触れていたいから

7. 親元を離れて一人暮らしをしたいから

8. 家族が離れて暮らすことに反対していないから

9. 特に理由はない

10. その他
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問 18 問 13 でで「2. 一関市以外に住みたい」と答えた方にうかがいます。将来的に一関市に戻ってく

る考えはありますか。（１つ選択） 

「一関市以外に住みたい」が 17.3％、「一関市に住みたい」が 11.3％、「わからない」が 60.0％となっ

ています。 

有効回答数＝513  

1. 一関市に住みたい

11.3%

2. 一関市以外に

住みたい

17.3%

3. わからない

60.0%

無回答

11.3%

1. 一関市に住みたい 2. 一関市以外に住みたい 3. わからない 無回答
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問 19 問 18 で「1. 戻りたい」を選んだ場合は、その理由をお書きください。 

 「親・友達がいるから」、「地元が好きだから」が５件と最も多く、「親が心配だから」、「生まれ育った

場所だから」が４件と続いています。

自由記載（要旨） 件数 

親・友達がいるから 5

地元が好きだから 5

親が心配だから 4

生まれ育った場所だから 4

住み慣れているから 3

住みやすいから 2

一関市以外で得た経験を、将来戻って活かしたいから 2

自然が豊かだから 2

実家があるから 2

退職後、地元に戻りたいから 2

地元に貢献したいから 2

帰省するから 2

その他 10

計 45

その他（各１件 計 10 件） 

・親に心配かけないように。 

・一関市内でも仕事をしたいと思ったから。 

・落ち着くから。 

・行事があるときだけ。 

・故郷のことが心配だから。 

・自分の故郷なのでタイミングをみて移り、ゆっくり生活したいから。 

・住んだことないけれど魅力があるから。 

・年をとったら都会は過ごしにくいと思う。 

・家を継ぐから。 

・自分が仙台に行って働いている間に一関も発達してくれると思うから。 



64 

問 20 あなたは一関市の住みやすさについて、どのように感じていますか。項目ごとに１「非常に不満」

～５「非常に満足」の５段階評価のうち、あてはまる番号を１つ選択してください。 

1.1%

3.2%

9.3%

6.4%

1.3%

2.5%

1.0%

1.0%

1.2%

8.3%

5.4%

1.2%

1.3%

1.8%

3.5%

14.1%

23.5%

23.7%

5.8%

9.2%

4.5%

3.8%

8.1%

20.4%

18.7%

3.2%

5.7%

5.1%

30.2%

39.4%

30.2%

30.9%

53.2%

39.1%

39.9%

57.1%

47.7%

36.9%

50.4%

26.2%

39.0%

36.3%

39.6%

33.8%

28.3%

30.6%

30.9%

35.3%

38.1%

26.8%

30.2%

25.5%

19.3%

38.3%

38.1%

37.7%

24.3%

8.1%

7.3%

7.3%

7.7%

12.6%

15.3%

10.0%

11.6%

7.7%

5.1%

29.9%

14.7%

18.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

1 人間関係、近隣関係

n=913

2 まちの活気

n=913

3 交通の利便性

n=913

4 買い物の利便性

n=913

5 物価

n=913

6 教育環境

n=913

7 保健・医療機関の体制

n=913

8 子育て支援の体制

n=913

9 高齢者、障がい者、妊婦、子ども等への配慮

n=912

10 文化、教養、娯楽施設の充実

n=913

11 働く場所

n=913

12 自然環境

n=913

13 居住環境

n=913

14 治安、防災

n=913

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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各項目の５段階評価の平均値 

問 20 の各項目の満足度について５段階評価の平均値を示しています。 

「自然環境」が 3.9 と最も高く、次いで「人間関係、近隣関係」が 3.8 となっています。また「交通の

利便性」と「文化、教養、娯楽施設の充実」、「働く場所」が 3.0 と最も低くなっています。 

3.8 

3.3 

3.0 

3.1 

3.4 

3.5 

3.6 

3.4 

3.4 

3.0 

3.0 

3.9 

3.6 

3.7 

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

1 人間関係、近隣関係

2 まちの活気

3 交通の利便性

4 買い物の利便性

5 物価

6 教育環境

7 保健・医療機関の体制

8 子育て支援の体制

9 高齢者、障がい者、妊婦、子ども等への配慮

10 文化、教養、娯楽施設の充実

11 働く場所

12 自然環境

13 居住環境

14 治安、防災
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問 21 一関市を含む北上高地がＩＬＣ（国際リニアコライダー）計画の国内候補地となっています。一
関市ではＩＬＣの実現を目指し、市民への普及啓発、国内外への情報発信などに取り組んでいます。あ
なたはＩＬＣの実現に伴って地域にどのようなことを期待しますか。（あてはまるもの３つまで選択） 

「レジャーや娯楽、ショッピングなど生活環境（ソフト面）の充実」が 49.7％と最も多く、「地域の国

際化」が 37.2％、「地元産業の発展」が 24.0％と続いています。 

前回調査時と比較すると、「レジャーや娯楽、ショッピングなど生活環境（ソフト面）の充実」の順位

が上がり、「地域の国際化」は下がっています。 

有効回答数＝911 

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

＜前回調査時の結果＞ 

37.2%

24.0%

13.3%

19.6%

15.5%

11.2%

22.7%

49.7%

16.0%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1. 地域の国際化

2. 地元産業の発展

3. 地域ブランドの向上

4. 新しいビジネスの創出

5. 人材の育成・確保

6. 教育環境の充実による教育水準の向上

7. 道路や文化施設の整備など

生活環境（ハード面）の充実

8. レジャーや娯楽、ショッピングなど

生活環境（ソフト面）の充実

9. 特に期待はしていない

10. その他

41.4%

20.2%

7.9%

4.1%

8.1%

15.7%

2.3%

0.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

１．地域の国際化

２．地元産業の発展

３．人材の育成・確保

４．教育環境の充実による教育水準の向上

５．道路や文化施設の整備など生活環境…

６．レジャーや娯楽、ショッピングなど生活環境…

７．その他

未記入

平成26年



67 

問 23 あなたは社会全体でみた場合には、男女の地位は平等になっていると思いますか。（１つ選択） 

「平等だと思う」が 67.6％、「男性の方が優遇されている」が 18.7％、「女性の方が優遇されている」

が 11.5％となっています。 

前回調査時と比較すると、「平等だと思う」が上昇している一方「男性のほうが優遇さている」が減少

しています。「女性の方が優遇されている」はほぼ横ばいとなっています。 

有効回答数＝913  

18.7%

67.6%

11.5%

2.2%

24.1%

64.5%

11.1%

0.3%

26.1%

60.8%

12.2%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1. 男性の方が優遇されている

2. 平等だと思う

3. 女性の方が優遇されている

無回答

令和元年 平成26年 平成23年
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問 24 将来、どのようなまちになれば、一関市に住みたいと思う人が多くなると思いますか。（あてはま

るもの３つまで選択） 

 「買い物や飲食を楽しむことができ、まちににぎわいがある」が 45.1％と最も多く、「様々な種類の仕

事や安定して働くことのできる仕事がある」が 43.9％、「自分の趣味、娯楽やスポーツを楽しめる機会や

環境がある」が 41.6％となっています。 

有効回答数＝906 

※複数回答のため、合計は 100%にならない  

43.9%

20.6%

45.1%

41.6%

17.4%

11.0%

10.4%

16.7%

15.5%

12.4%

3.0%

11.8%

7.0%

9.7%

2.2%

4.6%

6.3%

3.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1. 様々な種類の仕事や安定して

働くことのできる仕事がある

2. 仕事だけでなく、自分や家族の

ための時間が取れる職場がある

3. 買い物や飲食を楽しむことが

でき、まちににぎわいがある

4. 自分の趣味、娯楽やスポーツを

楽しめる機会や環境がある

5. 最新の流行や情報に接する

ことができる

6. 自然の恵みを感じながら

ゆったりと生活できる

7. 観光客や外国人など市外の人が

多く訪れ、交流ができる

8. 日常の買い物に不便を感じない

環境がある

9. 自家用車を持たなくてもほかの

交通手段で移動ができる

10. 快適に暮らせる住宅がある

11. 自然環境にやさしい暮らしを

実現する取り組みを進めている

12. 安心して出産や子育てができる

13. 教育環境が充実している

14. 必要な医療サービスや

福祉サービスが受けられる

15. 道路や上下水道などが将来に

わたり維持されている

16. 自然や農村景観が残っている

17. 地域の祭りや文化、芸能が

受け継がれている

18. まちづくりに若者の声を届ける

場や参加できる機会がある
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問 25 あなたは将来、一関市がどのようなまちになればよいと思いますか。ご意見やご提案があれば自

由にお書きください。 

 現行の一関市総合計画前期基本計画（平成 28 年度から令和２年度）では、５つの大項目、計 34 の分

野で分類されています。この 34 分野をベースとして類似の分野を統合し、14 の分野に分類、整理しまし

た。問 25 の回答内容を、この 14 分野で分類、集計しています。なお、一人の回答で複数の分野に該当

する場合は、分解せずに複数の分野で重複して集計しています。 

 最も多かった分野は「産業」の 113 件で、「インフラ関係」が 82件、「自然・公園・緑化・環境」が 49

件と続いています。 

分 野 件 数 

産業 113

インフラ関係 82

自然・公園・緑化・環境 49

子育て、教育 36

雇用 27

観光 26

生涯学習・文化芸術、スポーツ・文化財 25

安全対策 23

医療、福祉、健康 17

都市間交流、国際交流 12

移住定住、結婚支援 11

地域づくり活動 9

住環境・景観・水道 2

その他（未分類） 123

計 555
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（３）企業アンケート 

問１ 貴社の所在地（当地の現地事務所、工場など）は、次のうちどちらですか。（１つ選択）複数の市

町に該当する場合は、主たる所在地をお選びください。

 「一関市」が 64.7％と最も多く、「気仙沼市」と「栗原市」が 10.6％と続いています。 

前回調査時と同様に、「一関市」が最も高い割合を示しています。「気仙沼市」の割合が増えている一

方で、「登米市」は減少しています。 

有効回答数＝85 

64.7%

1.2%

3.5%

10.6%

5.9%

10.6%

3.5%

68.5%

3.7%

5.6%

3.7%

7.4%

9.3%

1.9%

75.0%

3.6%

1.8%

10.7%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1. 一関市

2. 平泉町

3. 陸前高田市

4. 気仙沼市

5. 登米市

6. 栗原市

無回答

令和元年 平成26年 平成23年
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問２ 岩手県南から宮城県北までの地域を中東北として発展させていくため、一関市の役割としてどう

いう分野に力を入れていくべきとお考えですか。（あてはまるもの３つまで選択）

「製造業・流通業などの産業集積」、「働く場の確保」が 39.3％と最も高く、「商業・観光・サービス業

の振興」が 34.5％、「道路網の整備」が 33.3％と続いています。 

前回調査時と同様に「製造業・流通業などの産業集積」が最も高い割合を示しています。 

有効回答数＝84 

＜前回調査時の結果＞ 

※複数回答のため、合計は 100%にならない  

10.7%

23.8%

33.3%

14.3%

28.6%

7.1%

2.4%

39.3%

34.5%

39.3%

13.1%

8.3%

17.9%

4.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1. 住宅・上下水道など居住環境の充実

2. 鉄道・バスなど公共交通機関の充実

3. 道路網の整備

4. 保健・医療体制の充実

5. 子育て環境の充実

6. 高齢者福祉の充実

7. 農林業の振興

8. 製造業・流通業などの産業集積

9. 商業・観光・サービス業の振興

10. 働く場の確保

11. 教育環境の充実

12. 国際化への対応

13. 都市型のレジャー施設・娯楽施設の充実

14. その他

0.0%

14.8%

22.2%

5.6%

16.7%

5.6%

38.9%

16.7%

31.5%

18.5%

14.8%

5.6%

0.0%

3.6%

12.5%

23.2%

19.6%

10.7%

7.1%

28.6%

62.5%

14.3%

10.7%

3.6%

0.0%

29.2%

16.7%

8.3%

20.8%

8.3%

4.2%

25.0%

54.2%

8.3%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１．住宅・上下水道など居住環境の充実

２．鉄道・バスなど公共交通機関の充実

３．道路網の整備

４．保健・医療体制の充実

５．子育て環境の充実

６．高齢者福祉の充実

７．製造業・流通業などの産業集積

８．商業・観光・サービス業の振興

９．働く場の確保

10．教育環境の充実

11．都市型のレジャー施設・娯楽施設の充実

12．その他

13．わからない

平成26年 平成23年 平成17年
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問４ 商工業の振興のため必要とお考えのものは､次のうちどれですか。（あてはまるもの３つまで選択）

 「人材確保」が 65.9％と最も多く、「人材育成」が 42.4％、「企業誘致」が 41.2％と続いています。 

前回調査時と比較すると、「人材確保」の順位が上がり、「人材育成」は下がっています。 

有効回答数＝85 

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

＜前回調査時の結果＞ 

65.9%

42.4%

11.8%

17.6%

9.4%

5.9%

41.2%

29.4%

17.6%

11.8%

4.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1. 人材確保

2. 人材育成

3. 共同受発注・製品開発などの企業間連携

4. 起業や新規事業展開

5. 産学官連携

6. 農商工連携

7. 企業誘致

8. ビジネスサポート体制の充実

9. 工業団地等のインフラ整備

10. 規制緩和

11. その他

35.2%

50.0%

7.4%

24.1%

14.8%

42.6%

7.4%

7.4%

21.4%

28.6%

8.9%

23.2%

12.5%

73.2%

26.8%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

１．人材の確保を進める

２．人材育成を進める

３．共同受発注・製品開発などの企業間連携を進め

る

４．起業や新事業展開を進める

５．産学官連携による技術開発を進める

６．企業誘致を進める

７．工業団地等のインフラ整備を進める

８．その他

平成26年 平成23年
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問６ 企業活動を行うにあたり、他の市町村と比べた一関市の状況はいかがですか。 

1.2%

1.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.5%

2.4%

9.4%

0.0%

2.4%

2.4%

1.2%

3.5%

2.4%

2.4%

0.0%

23.5%

23.5%

25.9%

23.5%

17.6%

18.8%

30.6%

51.8%

21.2%

16.5%

17.6%

30.6%

25.9%

10.6%

17.6%

21.4%

43.5%

58.8%

44.7%

42.4%

70.6%

63.5%

50.6%

29.4%

57.6%

55.3%

57.6%

64.7%

64.7%

70.6%

63.5%

64.3%

29.4%

17.6%

27.1%

34.1%

9.4%

11.8%

16.5%

8.2%

20.0%

24.7%

21.2%

2.4%

4.7%

15.3%

15.3%

13.1%

2.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 自然環境

n=84

2 降雪・除雪

n=85

3 地震等の自然災害による事業への影響

n=85

4 住宅や買い物などの居住・生活環境

n=85

5 道路・交通網の整備

n=85

6 情報インフラの整備

n=85

7 事業用地・事業店舗等の見つけやすさ

n=85

8 資材、物品調達の利便性

n=85

9 人材の確保

n=85

10 人材育成、職業訓練

n=85

11 取引先・消費先等への輸送・移動の利便性

n=85

12 企業間の交流・連携

n=85

13 新商品・新サービス・新技術開発のしやすさ

n=85

14 事業拡張・新規事業展開のしやすさ

n=85

15 地域と連携した社会貢献活動

n=85

16 企業に対する支援制度

n=85

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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問６ 各項目の５段階評価の平均値 

問６の各項目の満足度について、５段階評価の平均値を示しています。 

 「自然環境」が 3.9 と最も高く、次いで「降雪・除雪」と「道路・交通網の整備」が 3.1 となってい

ます。また「人材の確保」が 2.4 と最も低く、次いで「新商品・新サービス・新技術開発のしやすさ」

と「事業拡張・新規事業展開のしやすさ」が 2.7 となっています。 

3.9 

3.1 

2.9 

3.0 

3.1 

2.9 

2.9 

2.8 

2.4 

3.0 

3.0 

3.0 

2.7 

2.7 

3.0 

2.9 

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

1 自然環境

2 降雪・除雪

3 地震等の自然災害による事業への影響

4 住宅や買い物などの居住・生活環境

5 道路・交通網の整備

6 情報インフラの整備

7 事業用地・事業店舗等の見つけやすさ

8 資材、物品調達の利便性

9 人材の確保

10 人材育成、職業訓練

11 取引先・消費先等への輸送・移動の利便性

12 企業間の交流・連携

13 新商品・新サービス・新技術開発のしやすさ

14 事業拡張・新規事業展開のしやすさ

15 地域と連携した社会貢献活動

16 企業に対する支援制度
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問７ 一関市では「男女が互いにその人権を尊重し、責任を分かち合い、その個性と能力を十分に発揮

することのできる」男女共同参画社会の実現を目指した取り組みを推進しています。男女共同参画社会

の実現のため、以下の項目について貴社の取り組み状況をお選びください。 

「実施している」が選択された割合は 「出産・育児・介護後の再雇用制度」が 72.9％と最も多く、

次いで「休憩室・更衣室などの施設整備」が 71.4％となっています。 

「今後実施したい」が選択された割合は、「給与・仕事内容等労働条件面での格差解消」が 58.8％と最

も多く、次いで「性別に関わらず働きやすい環境づくり」が 45.9％となっています。 

「実施することが難しい」が選択された割合は、「社内に保育園・託児所の設置」が 91.7％と最も多く、

次いで「柔軟な勤務制度の導入（在宅勤務・フレックスタイムなど）」が 48.2％となっています。 

72.9%

71.4%

60.0%

62.4%

54.1%

0.0%

32.9%

18.8%

16.5%

49.4%

21.2%

22.6%

32.9%

34.1%

36.5%

8.3%

58.8%

32.9%

37.6%

45.9%

5.9%

6.0%

7.1%

3.5%

9.4%

91.7%

8.2%

48.2%

43.5%

4.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 出産・育児・介護後の再雇用制度

n=85

2 休憩室・更衣室などの施設整備

n=84

3 育児・介護休業を利用しやすい環境づくり

n=85

4 社内研修・職業訓練の機会確保

n=85

5 社外交流会・社外研修などへの参加機会の拡充

n=85

6 社内に保育園・託児所の設置

n=84

7 給与・仕事内容等労働条件面での格差解消

n=85

8 柔軟な勤務制度の導入（在宅勤務・フレックスタイムなど）

n=85

9 出産一時金や育児・介護休業中の手当増額支援

n=85

10 性別に関わらず働きやすい環境づくり

n=85

1. 実施している 2. 今後実施したい 3. 実施することが難しい 無回答
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問８ 一関市を含む北上高地がＩＬＣ（国際リニアコライダー）計画の国内候補地となっています。Ｉ

ＬＣ関連産業への参入について、どのようにお考えですか。（１つ選択） 

「未定」が 41.2％と最も多く、「参入しない」が 18.8％、「参入する方向で検討」が 17.6％、「参入し

たい」が 15.3％、「参入しない方向で検討」が 7.1％と続いています。 

有効回答数＝85 

問９ 問８で「1.参入したい」または「2. 参入する方向で検討」を選択した方にうかがいます。参入す

る場合、主にどのような分野で参入したいと考えていますか。（１つ選択） 

 「現時点でどの分野で参入できるか分らないが、チャンスがあれば参入したい」が 57.1％と最も多く、

「トンネル掘削等土木関連」が 21.4％、「加速器関連」が 10.7％と続いています。 

有効回答数＝28 

1. 参入したい

15.3%

2. 参入する方向

で検討

17.6%

3. 参入しない方

向で検討

7.1%

4. 参入しない

18.8%

5. 未定

41.2%

1. 参入したい 2. 参入する方向で検討 3. 参入しない方向で検討 4. 参入しない 5. 未定

10.7%

21.4%

0.0%

3.6%

57.1%

7.1%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1. 加速器関連

2. トンネル掘削等土木関連

3. 研究施設等の運営

4. ＩＬＣ関連グッズや商品の開発・販売

5. 現時点でどの分野で参入できるか

分らないが、チャンスがあれば参入したい

6. その他

無回答
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問 11 問８で「3. 参入しない方向で検討」または「4. 参入しない」を選択した方にうかがいます。参

入しない理由は何ですか。（１つ選択） 

 「ＩＬＣと関係のない業種のため」が 72.7％と最も多く、次いで「ＩＬＣのことがよく分からないた

め」が 13.6％となっています。 

有効回答数＝22 

1. ＩＬＣに関心がない

ため

4.5%

2. ＩＬＣと関係のない

業種のため

72.7%

3. ＩＬＣのことがよく分

からないため

13.6%

4. その他

9.1%

無回答

0.0%

1. ＩＬＣに関心がないため 2. ＩＬＣと関係のない業種のため

3. ＩＬＣのことがよく分からないため 4. その他

無回答
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問 13 一関市ではＩＬＣの実現を目指し、市民への普及啓発、国内外への情報発信などに 

取り組んでいます。貴社はＩＬＣの実現に伴って地域にどのようなことを期待しますか。（あてはまるも

の３つまで選択） 

 「地元産業の発展」が 58.3％と最も多く、「新しいビジネスの創出」が 46.4％、「人材の育・確保」が

35.7％と続いています。 

前回調査時と同様に、「一関地域」が最も高い割合を示しています。 

有効回答数＝84 

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

＜前回調査時の結果＞ 

26.2%

58.3%

20.2%

46.4%

35.7%

15.5%

32.1%

17.9%

6.0%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1. 地域の国際化

2. 地元産業の発展

3. 地域ブランドの向上

4. 新しいビジネスの創出

5. 人材の育成・確保

6. 教育環境の充実による教育水準の向上

7. 道路や文化施設の整備など

生活環境 （ハード面）の充実

8. レジャーや娯楽、ショッピングなど

生活環境（ソフト面）の充実

9. 特に期待はしていない

10. その他

20.4%

50.0%

3.7%

3.7%

13.0%

3.7%

3.7%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１．地域の国際化

２．地元産業の発展

３．人材の育成・確保

４．教育環境の充実による教育水準の向上

５．道路や文化施設の整備など生活環境

（ハード面）の充実

６．レジャーや娯楽、ショッピングなど生活環境

（ソフト面）の充実

７．その他

未記入

平成26年
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問 15 これからの一関市のまちづくりについて、ご意見やご提案がございましたらお書きください。 

 現行の一関市総合計画前期基本計画（平成 28 年度から令和２年度）では、５つの大項目、計 34 の分

野で分類されています。この 34 分野をベースとして類似の分野を統合し、14 の分野に分類、整理しまし

た。問 15 の回答内容を、この 14 分野で分類、集計しています。なお、一人の回答で複数の分野に該当

する場合は、分解せずに複数の分野で重複して集計しています。 

 最も多かった分野は「産業」の４件で、「雇用」、「インフラ関係」、「移住定住、結婚支援」が３件と続

いています。 

分 野 件 数 

産業 4

雇用 3

インフラ関係 3

移住定住、結婚支援 3

観光 1

子育て、教育 1

生涯学習・文化芸術、スポーツ・文化財 1

自然・公園・緑化・環境 1

住環境・景観・水道 1

安全対策 1

都市間交流、国際交流 0

地域づくり活動 0

医療、福祉、健康 0

その他 1

計 20
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３．回答者属性別調査結果

（１）市民アンケート 

問６ あなたは、一関市の住みやすさについて、どのように感じていますか。（１つ選択） 

問６で尋ねた一関市の住みやすさについて、男女別、年代別、地域別に示しています。

①男女別 

 男性は「どちらかといえば住みやすい」と感じている割合が 38.4％と最も多く、次いで「どちらとも

いえない」（21.6％）、「住みやすい」（20.3％）の順に多くなっています。 

 女性は「どちらかといえば住みやすい」と感じている割合が 44.6％と最も多く、次いで「どちらとも

いえない」（21.5％）、「住みやすい」（15.4％）の順に多くなっています。 

20.3%

38.4%

21.6%

9.7%

6.3%

3.0%

0.8%

15.4%

44.6%

21.5%

11.5%

4.1%

2.5%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1. 住みやすい

2. どちらかといえば住みやすい

3. どちらともいえない

4. どちらかといえば住みにくい

5. 住みにくい

6. わからない

無回答

男性

n=745

女性

n=850
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②年代別 

 すべての年代で共通して「どちらかといえば住みやすい」が最も多い結果となっています。「80歳以上」

では「どちらかといえば住みやすい」、「どちらともいえない」が同率 1位となっています。 

25.9%

16.7%

16.2%

19.0%

13.8%

14.5%

23.5%

15.4%

35.8%

42.0%

41.9%

43.9%

44.2%

40.9%

39.8%

30.8%

23.5%

17.8%

20.8%

20.9%

23.8%

26.0%

20.4%

30.8%

6.2%

12.3%

11.9%

8.7%

11.7%

11.1%

8.4%

15.4%

3.7%

7.1%

5.8%

4.7%

5.4%

3.8%

4.0%

7.7%

3.7%

4.1%

3.1%

2.4%

1.3%

2.1%

2.7%

0.0%

1.2%

0.0%

0.4%

0.4%

0.0%

1.7%

1.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

20歳未満

n=81

20歳以上30歳未満

n=269

30歳以上40歳未満

n=260

40歳以上50歳未満

n=253

50歳以上60歳未満

n=240

60歳以上70歳未満

n=235

70歳以上80歳未満

n=226

80歳以上

n=13

1. 住みやすい 2. どちらかといえば住みやすい 3. どちらともいえない

4. どちらかといえば住みにくい 5. 住みにくい 6. わからない

無回答
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③地域別 

 「室根地域」を除くすべての地域で「どちらかといえば住みやすい」が最も多く、「室根地域」では「ど

ちらともいえない」が最も多い結果となっています。 

20.4%

22.1%

10.5%

13.0%

11.3%

18.9%

12.5%

11.4%

43.2%

34.2%

40.1%

43.5%

47.4%

24.5%

41.7%

43.2%

20.1%

26.2%

22.4%

24.7%

22.7%

32.1%

20.8%

15.9%

9.0%

12.1%

12.5%

10.4%

13.4%

15.1%

10.4%

15.9%

4.3%

2.7%

11.2%

3.9%

3.1%

7.5%

4.2%

9.1%

2.5%

2.0%

2.0%

3.9%

2.1%

0.0%

8.3%

4.5%

0.4%

0.7%

1.3%

0.6%

0.0%

1.9%

2.1%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

一関地域

n=851

花泉地域

n=149

大東地域

n=152

千厩地域

n=154

東山地域

n=92

室根地域

n=53

川崎地域

n=48

藤沢地域

n=88

1. 住みやすい 2. どちらかといえば住みやすい 3. どちらともいえない

4. どちらかといえば住みにくい 5. 住みにくい 6. わからない

無回答
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問７ あなたは一関市の生活環境について、どのように感じていますか。項目ごとに１「非常に不満」
～５「非常に満足」の 5 段階評価のうち、あてはまる番号を１つ選択してください。
問７で尋ねた一関市の生活環境の満足度について、男女別、年代別、地域別に示しています。
①男性 
 男性の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（63.8%）となっています。一方、不満

度が高い項目は「都市型のレジャー施設・娯楽施設」（63.8%）となっています。 

1.6%

14.1%

6.2%

15.6%

0.7%

3.4%

9.4%

6.3%

4.2%

2.3%

3.4%

6.5%

2.1%

5.9%

3.4%

23.9%

12.2%

5.4%

10.7%

15.7%

2.7%

6.8%

2.2%

2.3%

3.2%

7.7%

2.7%

2.7%

4.6%

9.5%

43.1%

25.6%

34.1%

6.2%

12.8%

27.1%

24.8%

19.2%

13.3%

11.8%

24.2%

11.1%

19.2%

16.3%

39.9%

29.3%

23.4%

28.6%

36.2%

9.9%

15.8%

6.9%

10.6%

10.6%

15.3%

12.8%

14.4%

17.9%

48.6%

31.8%

52.8%

36.1%

28.6%

40.8%

30.5%

37.3%

55.1%

58.2%

57.8%

51.3%

40.1%

52.8%

46.0%

29.7%

40.9%

42.5%

34.8%

32.3%

73.7%

46.4%

50.7%

53.6%

41.5%

43.4%

66.5%

66.6%

53.4%

35.3%

9.8%

13.2%

11.5%

53.6%

38.4%

29.5%

28.8%

19.0%

22.8%

23.3%

15.3%

39.2%

20.2%

30.5%

5.0%

15.6%

25.3%

23.9%

14.1%

10.3%

26.4%

35.6%

31.0%

39.9%

29.8%

15.1%

14.4%

22.3%

4.8%

0.8%

1.3%

1.9%

10.2%

4.0%

3.0%

2.4%

1.9%

1.7%

2.2%

1.1%

6.3%

1.1%

3.1%

0.7%

0.8%

2.6%

1.5%

0.9%

0.8%

3.2%

3.9%

2.0%

4.2%

3.1%

2.2%

1.2%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=745

2 まちの活気 n=745

3 物価 n=745

4 雇用環境 n=742

5 自然環境 n=745

6 居住環境 n=743

7 買い物の利便性 n=745

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=743

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=744

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=744

11 小・中学校の教育環境 n=744

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=744

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=745

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=744

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=744

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=745

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=743

18 公園・広場・緑地 n=744

19 道路整備 n=745

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=744

21 公営住宅 n=745

22 上下水道 n=745

23 防災・消防救急などの体制 n=744

24 防犯・交通安全などの体制 n=744

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=745

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=744

27 男女が平等に参加できる社会づくり n=743

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ

n=745

29 その他の行政サービスや窓口サービス n=745

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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②女性 

 女性の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（58.6%）となっています。一方、不満度

が高い項目は「都市型のレジャー施設・娯楽施設」（63.8%）となっています。 

2.6%

9.2%

7.3%

14.6%

1.1%

3.5%

8.8%

9.3%

4.2%

4.0%

3.4%

6.8%

1.8%

4.5%

2.7%

23.9%

12.7%

9.1%

7.8%

15.4%

3.8%

7.1%

1.6%

2.2%

3.1%

5.2%

5.3%

3.5%

6.4%

8.4%

41.0%

27.5%

35.2%

7.5%

15.6%

28.2%

26.8%

20.3%

16.2%

12.9%

22.8%

12.1%

22.6%

13.9%

39.9%

32.3%

28.9%

29.1%

37.8%

9.2%

17.2%

8.1%

10.6%

12.5%

13.8%

13.6%

15.4%

16.2%

51.3%

36.5%

51.8%

39.6%

31.8%

38.2%

29.4%

35.5%

55.6%

54.1%

57.9%

52.9%

33.4%

44.5%

43.1%

30.5%

43.0%

36.3%

39.9%

33.9%

76.5%

50.9%

55.1%

59.8%

42.5%

48.2%

66.7%

67.1%

57.2%

34.3%

11.9%

11.9%

8.4%

50.6%

38.8%

28.9%

25.6%

18.0%

22.2%

22.4%

14.1%

45.8%

25.6%

34.9%

4.0%

10.5%

22.5%

20.8%

10.8%

7.9%

21.8%

31.2%

24.6%

38.1%

29.8%

11.4%

11.5%

18.2%

2.8%

0.4%

0.5%

0.4%

8.0%

3.1%

3.5%

2.0%

0.6%

1.3%

1.3%

1.1%

5.3%

1.4%

3.8%

0.4%

0.2%

1.6%

1.1%

0.9%

0.6%

1.6%

2.5%

1.1%

3.1%

1.8%

1.1%

0.9%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=848

2 まちの活気 n=849

3 物価 n=848

4 雇用環境 n=849

5 自然環境 n=849

6 居住環境 n=848

7 買い物の利便性 n=850

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=848

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=849

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=850

11 小・中学校の教育環境 n=850

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=850

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=850

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=848

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=849

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=849

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=849

18 公園・広場・緑地 n=849

19 道路整備 n=848

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=850

21 公営住宅 n=850

22 上下水道 n=849

23 防災・消防救急などの体制 n=850

24 防犯・交通安全などの体制 n=848

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=850

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=850

27 男女が平等に参加できる社会づくり n=850

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ n=850

29 その他の行政サービスや窓口サービス n=850

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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③年代別 

1）20 歳未満 

20 歳未満の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（69.1%）となっています。一方、最

も不満度が高い項目は「都市型のレジャー施設・娯楽施設」（59.3%）となっています。 

0.0%

8.6%

3.7%

9.9%

0.0%

1.2%

8.6%

1.2%

1.2%

0.0%

1.2%

6.2%

0.0%

4.9%

0.0%

27.2%

18.5%

6.2%

6.2%

17.3%

1.2%

2.5%

2.5%

0.0%

0.0%

6.2%

2.5%

1.2%

0.0%

2.5%

19.8%

19.8%

23.5%

3.7%

13.6%

34.6%

22.2%

13.6%

13.6%

7.4%

29.6%

8.6%

16.0%

4.9%

32.1%

29.6%

18.5%

16.0%

37.0%

9.9%

6.2%

2.5%

7.4%

6.2%

8.6%

8.6%

6.2%

9.9%

45.7%

45.7%

48.1%

37.0%

27.2%

39.5%

24.7%

34.6%

48.1%

53.1%

42.0%

34.6%

25.9%

38.3%

34.6%

30.9%

33.3%

43.2%

43.2%

22.2%

67.9%

56.8%

46.9%

42.0%

50.6%

44.4%

54.3%

60.5%

54.3%

39.5%

23.5%

23.5%

22.2%

51.9%

37.0%

23.5%

30.9%

30.9%

29.6%

46.9%

25.9%

46.9%

33.3%

45.7%

8.6%

17.3%

27.2%

30.9%

19.8%

18.5%

27.2%

40.7%

43.2%

28.4%

33.3%

24.7%

25.9%

30.9%

12.3%

2.5%

4.9%

7.4%

17.3%

8.6%

8.6%

9.9%

6.2%

3.7%

2.5%

3.7%

18.5%

7.4%

14.8%

1.2%

1.2%

4.9%

3.7%

3.7%

2.5%

7.4%

7.4%

7.4%

13.6%

7.4%

9.9%

6.2%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=81

2 まちの活気 n=81

3 物価 n=81

4 雇用環境 n=81

5 自然環境 n=81

6 居住環境 n=81

7 買い物の利便性 n=81

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=81

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=81

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=81

11 小・中学校の教育環境 n=81

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=81

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=81

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=81

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=81

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=81

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=81

18 公園・広場・緑地 n=81

19 道路整備 n=81

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=81

21 公営住宅 n=81

22 上下水道 n=81

23 防災・消防救急などの体制 n=81

24 防犯・交通安全などの体制 n=81

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=81

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=81

27 男女が平等に参加できる社会づくり n=81

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ n=81

29 その他の行政サービスや窓口サービス n=81

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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2）20 歳以上 30 歳未満 

20 歳以上 30 歳未満の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（64.7％）となっています。

一方、最も不満度が高い項目は「都市型のレジャー施設・娯楽施設」（59.3％）となっています。 

4.1%

11.2%

8.2%

18.7%

1.5%

5.6%

14.9%

6.7%

3.7%

4.5%

4.1%

6.3%

2.6%

5.9%

4.5%

39.0%

19.7%

11.5%

10.4%

17.1%

3.3%

7.1%

2.2%

3.7%

4.1%

8.2%

7.1%

5.6%

7.4%

8.6%

32.7%

20.4%

25.7%

6.7%

12.3%

25.3%

21.9%

14.5%

19.3%

10.0%

22.3%

8.9%

18.6%

14.5%

36.4%

34.2%

24.5%

28.6%

33.8%

7.1%

11.5%

8.9%

13.4%

11.9%

13.8%

13.4%

17.5%

12.3%

50.6%

36.1%

47.2%

38.1%

27.1%

36.8%

23.4%

34.9%

57.2%

52.8%

59.1%

49.8%

28.3%

45.0%

34.9%

20.4%

34.6%

29.4%

34.6%

31.2%

78.4%

49.4%

53.2%

53.5%

45.0%

43.1%

60.6%

61.3%

60.2%

33.1%

19.0%

22.3%

16.8%

51.3%

42.4%

33.1%

33.8%

23.8%

20.8%

23.4%

20.1%

53.2%

29.0%

41.3%

3.3%

11.5%

31.2%

25.7%

16.4%

10.0%

27.5%

32.3%

27.9%

35.3%

31.2%

17.5%

15.6%

19.7%

3.7%

0.7%

1.5%

0.7%

13.4%

3.0%

3.3%

2.6%

0.7%

1.9%

3.0%

1.5%

6.7%

1.5%

4.8%

0.4%

0.0%

3.3%

0.7%

1.5%

0.7%

4.1%

3.3%

1.5%

3.7%

3.7%

1.5%

0.0%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=269

2 まちの活気 n=269

3 物価 n=269

4 雇用環境 n=268

5 自然環境 n=269

6 居住環境 n=269

7 買い物の利便性 n=269

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=269

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=269

11 小・中学校の教育環境 n=269

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=269

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=269

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=269

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=269

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=269

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=269

18 公園・広場・緑地 n=269

19 道路整備 n=269

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=269

21 公営住宅 n=269

22 上下水道 n=269

23 防災・消防救急などの体制 n=269

24 防犯・交通安全などの体制 n=269

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=269

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=269

27 男女が平等に参加できる社会づくり n=269

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ n=269

29 その他の行政サービスや窓口サービス n=269

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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3）30 歳以上 40 歳未満 

30 歳以上 40 歳未満の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（55.8％）となっています。

一方、最も不満度が高い項目は「都市型のレジャー施設・娯楽施設」（73.5%）となっています。 
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35.8%
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35.7%
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48.8%

63.5%

58.7%
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51.9%

42.3%
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35.4%

29.2%

39.6%

38.1%

76.5%

53.5%

58.5%

60.4%

45.4%

42.9%

65.8%

66.9%
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10.0%

43.1%
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0.4%

1.2%

10.8%

3.1%

5.4%

2.7%

0.4%

1.9%
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0.8%
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1.5%

4.6%

0.4%

0.8%

1.5%
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1.5%

2.3%
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0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=260

2 まちの活気 n=260

3 物価 n=260

4 雇用環境 n=260

5 自然環境 n=260

6 居住環境 n=260

7 買い物の利便性 n=260

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=256

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=260

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=260

11 小・中学校の教育環境 n=260

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=258

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=260

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=260

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=260

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=260

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=260

18 公園・広場・緑地 n=260

19 道路整備 n=260

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=260

21 公営住宅 n=260

22 上下水道 n=260

23 防災・消防救急などの体制 n=260

24 防犯・交通安全などの体制 n=260

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=260

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=258

27 男女が平等に参加できる社会づくり n=260

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ n=260

29 その他の行政サービスや窓口サービス n=260

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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4）40 歳以上 50 歳未満 

40 歳以上 50 歳未満の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（63.1％）となっています。

一方、最も不満度が高い項目は「都市型のレジャー施設・娯楽施設」（69.2%）となっています。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=253

2 まちの活気 n=253

3 物価 n=253

4 雇用環境 n=253

5 自然環境 n=251

6 居住環境 n=251

7 買い物の利便性 n=253

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=253

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=251

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=253

11 小・中学校の教育環境 n=253

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=253

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=253

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=253

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=253

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=253

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=253

18 公園・広場・緑地 n=251

19 道路整備 n=253

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=253

21 公営住宅 n=253

22 上下水道 n=253

23 防災・消防救急などの体制 n=253

24 防犯・交通安全などの体制 n=253

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=253

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=253

27 男女が平等に参加できる社会づくり n=253

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ n=253

29 その他の行政サービスや窓口サービス n=253

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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5）50 歳以上 60 歳未満 

50 歳以上 60 歳未満の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（57.9％）となっています。

一方、不満度が高い項目は「都市型のレジャー施設・娯楽施設」（67.1%）となっています。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=240

2 まちの活気 n=240

3 物価 n=240

4 雇用環境 n=236

5 自然環境 n=240

6 居住環境 n=240

7 買い物の利便性 n=240

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=240

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=240

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=240

11 小・中学校の教育環境 n=240

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=240

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=240

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=236

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=240

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=240

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=240

18 公園・広場・緑地 n=240

19 道路整備 n=240

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=240

21 公営住宅 n=240

22 上下水道 n=240

23 防災・消防救急などの体制 n=240

24 防犯・交通安全などの体制 n=240

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=240

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=240

27 男女が平等に参加できる社会づくり n=240

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ n=240

29 その他の行政サービスや窓口サービス n=240

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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6）60 歳以上 70 歳未満 

60 歳以上 70 歳未満の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（63.0％）となっています。

一方、不満度が高い項目は「まちの活気」（68.9%）となっています。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=235

2 まちの活気 n=235

3 物価 n=235

4 雇用環境 n=235

5 自然環境 n=235

6 居住環境 n=234

7 買い物の利便性 n=235

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=235

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=234

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=235

11 小・中学校の教育環境 n=235

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=235

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=235

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=235

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=235

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=234

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=234

18 公園・広場・緑地 n=235

19 道路整備 n=233

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=234

21 公営住宅 n=235

22 上下水道 n=234

23 防災・消防救急などの体制 n=235

24 防犯・交通安全などの体制 n=235

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=235

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=235

27 男女が平等に参加できる社会づくり n=235

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ n=235

29 その他の行政サービスや窓口サービス n=235

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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7）70 歳以上 80 歳未満 

70 歳以上 80 歳未満の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（59.3％）となっています。

一方、不満度が高い項目は「まちの活気」（57.3%）となっています。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=224

2 まちの活気 n=225

3 物価 n=225

4 雇用環境 n=225

5 自然環境 n=226

6 居住環境 n=224

7 買い物の利便性 n=226

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=224

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=226

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=225

11 小・中学校の教育環境 n=225

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=226

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=226

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=225

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=225

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=226

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=224

18 公園・広場・緑地 n=225

19 道路整備 n=226

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=226

21 公営住宅 n=226

22 上下水道 n=226

23 防災・消防救急などの体制 n=225

24 防犯・交通安全などの体制 n=224

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=226

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=226

27 男女が平等に参加できる社会づくり n=224

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ n=226

29 その他の行政サービスや窓口サービス n=226

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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8）80 歳以上 

80 歳以上の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「人間関係」（69.2％）となっています。一方、不

満度が高い項目は「都市型のレジャー施設・娯楽施設」（61.5%）となっています。 
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7.7%
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0.0%
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0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=13

2 まちの活気 n=13

3 物価 n=13

4 雇用環境 n=13

5 自然環境 n=13

6 居住環境 n=13

7 買い物の利便性 n=13

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=13

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=13

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=13

11 小・中学校の教育環境 n=13

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=13

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=13

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=13

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=12

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=13

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=13

18 公園・広場・緑地 n=13

19 道路整備 n=13

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=13

21 公営住宅 n=13

22 上下水道 n=13

23 防災・消防救急などの体制 n=13

24 防犯・交通安全などの体制 n=13

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=13

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=13

27 男女が平等に参加できる社会づくり n=13

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ n=13

29 その他の行政サービスや窓口サービス n=13

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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④地域別 

1）一関地域 

一関地域の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（58.6％）となっています。一方、不

満度が高い項目は「都市型のレジャー施設・娯楽施設」（65.9%）となっています。 
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28.9%

41.3%
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56.7%

42.9%

48.1%
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1.3%

3.1%
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4.0%
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1.9%

1.6%

1.1%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=851

2 まちの活気 n=850

3 物価 n=851

4 雇用環境 n=851

5 自然環境 n=850

6 居住環境 n=850

7 買い物の利便性 n=851

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=850

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=849

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=851

11 小・中学校の教育環境 n=851

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=850

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=851

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=848

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=850

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=851

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=848

18 公園・広場・緑地 n=850

19 道路整備 n=851

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=851

21 公営住宅 n=851

22 上下水道 n=851

23 防災・消防救急などの体制 n=850

24 防犯・交通安全などの体制 n=850

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=851

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=850

27 男女が平等に参加できる社会づくり n=849

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ n=851

29 その他の行政サービスや窓口サービス n=851

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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2）花泉地域 

花泉地域の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（66.4％）となっています。一方、不

満度が高い項目は「都市型のレジャー施設・娯楽施設」（68.5%）となっています。 
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68.5%

64.4%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=149

2 まちの活気 n=149

3 物価 n=149

4 雇用環境 n=149

5 自然環境 n=149

6 居住環境 n=149

7 買い物の利便性 n=149

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=149

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=149

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=149

11 小・中学校の教育環境 n=149

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=149

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=149

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=149

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=149

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=149

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=149

18 公園・広場・緑地 n=149

19 道路整備 n=148

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=148

21 公営住宅 n=149

22 上下水道 n=149

23 防災・消防救急などの体制 n=149

24 防犯・交通安全などの体制 n=149

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=149

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット)

n=149

27 男女が平等に参加できる社会づくり n=149

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ n=149

29 その他の行政サービスや窓口サービス n=149

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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3）大東地域 

大東地域の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（65.8％）となっています。一方、不

満度が高い項目は「都市型のレジャー施設・娯楽施設」（59.9%）となっています。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=150

2 まちの活気 n=152

3 物価 n=151

4 雇用環境 n=150

5 自然環境 n=152

6 居住環境 n=152

7 買い物の利便性 n=152

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=152

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=152

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=151

11 小・中学校の教育環境 n=152

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=152

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=152

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=152

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=150

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=152

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=152

18 公園・広場・緑地 n=152

19 道路整備 n=152

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=152

21 公営住宅 n=152

22 上下水道 n=152

23 防災・消防救急などの体制 n=152

24 防犯・交通安全などの体制 n=152

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=152

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=152

27 男女が平等に参加できる社会づくり n=152

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ n=152

29 その他の行政サービスや窓口サービス n=152

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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4）千厩地域 

千厩地域の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（61.0％）となっています。一方、不

満度が高い項目は「都市型のレジャー施設・娯楽施設」（63.0%）となっています。 
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1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=154

2 まちの活気 n=154

3 物価 n=154

4 雇用環境 n=154

5 自然環境 n=154

6 居住環境 n=153

7 買い物の利便性 n=154

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=153

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=154

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=154

11 小・中学校の教育環境 n=154

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=154

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=154

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=154

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=154

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=154

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=154

18 公園・広場・緑地 n=154

19 道路整備 n=154

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=154

21 公営住宅 n=154

22 上下水道 n=154

23 防災・消防救急などの体制 n=154

24 防犯・交通安全などの体制 n=154

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=154

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=154

27 男女が平等に参加できる社会づくり

n=154

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ

n=154

29 その他の行政サービスや窓口サービス

n=154

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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5）東山地域 

東山地域の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（66.0％）となっています。一方、不

満度が高い項目は「都市型のレジャー施設・娯楽施設」（55.7%）となっています。 
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17.5%
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7.2%

16.5%

1.0%
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1.0%

1.0%
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5.2%
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4.1%

2.1%

8.2%

38.1%

30.9%

37.1%

6.2%

16.5%

33.0%

30.9%

18.6%

16.5%

14.4%

29.9%

6.2%

18.6%

10.3%

38.1%

27.8%

18.6%

33.0%

35.1%

15.5%

8.2%

8.2%

13.5%

14.4%

18.6%

8.2%

11.3%

18.6%

45.4%

36.1%

52.6%

38.1%

26.8%

42.3%

34.0%

41.2%

55.7%

62.9%

60.8%

51.5%

40.2%

53.6%

47.4%

39.2%

47.4%

40.2%

33.0%

34.0%

67.0%

47.4%

58.8%

57.3%

40.2%

46.4%

73.2%

68.0%

53.6%

38.1%

13.4%

11.3%

11.3%

58.8%

32.0%

16.5%

20.6%

16.5%

16.5%

18.6%

9.3%

47.4%

24.7%

36.1%

4.1%

16.5%

34.0%

25.8%

12.4%

15.5%

35.1%

29.9%

26.0%

38.1%

27.8%

12.4%

15.5%

24.7%
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0.0%

1.0%

1.0%
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0.0%

1.0%

1.0%

0.0%
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4.1%

1.0%

2.1%

0.0%

1.0%

4.1%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

1.0%

1.0%

5.2%

1.0%

1.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=97

2 まちの活気 n=97

3 物価 n=97

4 雇用環境 n=97

5 自然環境 n=97

6 居住環境 n=97

7 買い物の利便性 n=97

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=97

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=97

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=97

11 小・中学校の教育環境 n=97

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=97

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=97

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=97

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=97

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=97

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=97

18 公園・広場・緑地 n=97

19 道路整備 n=97

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=97

21 公営住宅 n=97

22 上下水道 n=97

23 防災・消防救急などの体制 n=97

24 防犯・交通安全などの体制 n=96

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=97

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=97

27 男女が平等に参加できる社会づくり

n=97

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ

n=97

29 その他の行政サービスや窓口サービス

n=97

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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6）室根地域 

室根地域の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（69.8％）となっています。一方、不

満度が高い項目は「買い物の利便性」（60.4%）となっています。 

1.9%

17.0%

3.8%

23.1%

0.0%

3.8%

15.1%

13.5%

7.5%

5.7%

7.5%

5.7%

7.5%

5.7%

7.5%

18.9%

11.3%

15.4%

11.3%

22.6%

3.8%

19.2%

1.9%

1.9%

1.9%

18.9%

3.8%

3.8%

9.4%

7.5%

35.8%

28.3%

30.8%

3.8%

15.1%

45.3%

30.8%

9.4%

13.2%

9.4%

24.5%

11.3%

24.5%

1.9%

28.3%

24.5%

25.0%

28.3%

28.3%

11.3%

19.2%

9.4%

11.5%

11.3%

13.2%

5.7%

9.4%

17.0%

47.2%

28.3%

54.7%

34.6%

22.6%

41.5%

26.4%

34.6%

62.3%

62.3%

60.4%

60.4%

45.3%

50.9%

47.2%

43.4%

49.1%

36.5%

32.1%

37.7%

73.6%

42.3%

58.5%

65.4%

52.8%

37.7%

69.8%

69.8%

58.5%

35.8%

11.3%

7.5%

7.7%

50.9%

30.2%

9.4%

17.3%

18.9%

15.1%

18.9%

5.7%

32.1%

17.0%

39.6%

5.7%

11.3%

19.2%

22.6%

7.5%

9.4%

17.3%

28.3%

19.2%

32.1%

28.3%

17.0%

15.1%

13.2%

5.7%

1.9%

1.9%

0.0%

18.9%

5.7%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.9%

1.9%

1.9%

1.9%

3.8%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=53

2 まちの活気 n=53

3 物価 n=53

4 雇用環境 n=52

5 自然環境 n=53

6 居住環境 n=53

7 買い物の利便性 n=53

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=52

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=53

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=53

11 小・中学校の教育環境 n=53

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=53

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=53

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=53

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=53

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=53

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=53

18 公園・広場・緑地 n=52

19 道路整備 n=53

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=53

21 公営住宅 n=53

22 上下水道 n=52

23 防災・消防救急などの体制 n=53

24 防犯・交通安全などの体制 n=52

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=53

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=53

27 男女が平等に参加できる社会づくり n=53

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ n=53

29 その他の行政サービスや窓口サービス n=53

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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7）川崎地域 

川崎地域の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（64.6％）となっています。一方、不

満度が高い項目は「鉄道・バスなどの公共輸送体制」（70.8%）となっています。 
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2.1%
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22.9%

16.7%

8.3%

8.3%

18.8%

2.1%

6.3%
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41.7%
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14.6%

35.4%

35.4%

22.9%

18.8%
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27.1%

8.3%

27.1%

10.4%

43.8%

29.2%

22.9%

25.0%

52.1%

8.3%

14.6%

4.2%

2.1%

10.4%

18.8%

12.5%

8.3%

22.9%

58.3%

45.8%

56.3%

31.3%

29.2%

31.3%

33.3%

33.3%

54.2%

54.2%

54.2%

52.1%

31.3%

50.0%

45.8%

31.3%

33.3%

45.8%

43.8%

18.8%

77.1%

62.5%

60.4%

62.5%

45.8%

41.7%

66.7%

70.8%

64.6%

27.1%

6.3%

16.7%

10.4%

56.3%

43.8%

18.8%

22.9%

14.6%

22.9%

29.2%

14.6%

52.1%

14.6%

31.3%

0.0%
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20.8%
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16.7%

25.0%

25.0%
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4.2%

4.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=48

2 まちの活気 n=48

3 物価 n=48

4 雇用環境 n=48

5 自然環境 n=48

6 居住環境 n=48

7 買い物の利便性 n=48

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=48

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=48

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=48

11 小・中学校の教育環境 n=48

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=48

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=48

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=48

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=48

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=48

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=48

18 公園・広場・緑地 n=48

19 道路整備 n=48

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=48

21 公営住宅 n=48

22 上下水道 n=48

23 防災・消防救急などの体制 n=48

24 防犯・交通安全などの体制 n=48

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=48

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=48

27 男女が平等に参加できる社会づくり

n=48

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ

n=48

29 その他の行政サービスや窓口サービス

n=48

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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8）藤沢地域 

藤沢地域の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「ごみ収集・リサイクル活動」（56.8％）となって

います。一方、不満度が高い項目は「鉄道・バスなどの公共輸送体制」（72.7%）となっています。 
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42.0%
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42.0%
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44.3%
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52.3%
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27.6%

44.3%

45.5%

32.2%

21.6%

67.0%

51.1%

48.9%

54.5%

36.4%

40.9%

60.2%

52.3%

54.5%

45.5%

8.0%

13.8%

14.9%

45.5%

37.2%

20.5%

43.7%

40.9%

37.5%

39.1%

13.6%

44.3%

22.7%

42.0%

9.2%

18.2%

25.0%

21.8%

2.3%
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29.5%

42.0%

34.1%

53.4%
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25.0%

28.4%

26.1%
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0.0%

1.1%

1.1%

10.2%

4.7%

1.1%

3.4%

2.3%

1.1%

0.0%

0.0%

2.3%

1.1%

2.3%

0.0%

0.0%

0.0%
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0.0%
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0.0%

0.0%

3.4%

4.5%

0.0%

0.0%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係 n=88

2 まちの活気 n=88

3 物価 n=87

4 雇用環境 n=87

5 自然環境 n=88

6 居住環境 n=86

7 買い物の利便性 n=88

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 n=87

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 n=88

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 n=88

11 小・中学校の教育環境 n=87

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 n=88

13 図書館・文化センターなどの文化施設 n=88

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 n=88

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し n=88

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 n=87

17 スポーツ・レクリエーション施設 n=88

18 公園・広場・緑地 n=88

19 道路整備 n=87

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 n=88

21 公営住宅 n=88

22 上下水道 n=88

23 防災・消防救急などの体制 n=88

24 防犯・交通安全などの体制 n=88

25 ごみ収集・リサイクル活動 n=88

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット）

n=88

27 男女が平等に参加できる社会づくり n=88

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ n=88

29 その他の行政サービスや窓口サービス n=88

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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各項目の５段階評価の平均値

問７で記載した 1 から 29 までの項目の評価の平均点を、男女別、年代別（５歳階級別）、地域別に

示しています。数値が高いほど満足度が高いことを意味しています。 

①男女別 

男女ともに共通して、「自然環境」、「図書館・文化センターなどの文化施設」の満足度が高い一方、

「スポーツレクリエーション施設」、「まちの活気」、「雇用環境」、「鉄道・バスなどの公共輸送体制」

は低い数値となっています。 

男性 女性
1 人間関係、近隣関係 3.3 3.3
2 まちの活気 2.4 2.5
3 物価 2.8 2.7
4 雇用環境 2.5 2.4
5 自然環境 3.7 3.6
6 居住環境 3.3 3.2
7 買い物の利便性 2.9 2.9
8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 3.0 2.8
9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 3.0 2.9
10 保育園・幼稚園などの子育て環境 3.1 3.0
11 小・中学校の教育環境 3.1 3.1
12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 2.8 2.8
13 図書館・文化センターなどの文化施設 3.4 3.4
14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 2.9 3.0
15 祭りや伝統行事など地域色ある催し 3.1 3.2
16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 2.2 2.2
17 スポーツ・レクリエーション施設 2.6 2.5
18 公園・広場・緑地 3.0 2.8
19 道路整備 2.8 2.8
20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 2.5 2.4
21 公営住宅 3.0 2.9
22 上下水道 3.0 2.9
23 防災・消防救急などの体制 3.3 3.3
24 防犯・交通安全などの体制 3.2 3.1
25 ごみ収集・リサイクル活動 3.3 3.3
26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット） 3.1 3.1
27 男女が平等に参加できる社会づくり 3.0 2.9
28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ 3.0 2.9
29 その他の行政サービスや窓口サービス 3.0 2.9

項　目
評価の平均点
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②年代別 
 「人間関係、近隣関係」「自然環境」「図書館・文化センターのなどの文化施設」「祭りや伝統行事など地域色ある催し」「防災・消防救急な
どの体制」の評価の平均点は、全ての年代で 3.0 を上回っており、満足度が高いことがうかがえます。一方、「まちの活気」「都市型のレジャ
ー施設・娯楽施設」「コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物」「都市型のレジャー施設・娯楽施設」「スポーツ・レクリエーション
施設」「道路整備」「鉄道・バスなどの公共輸送体制」「鉄道・バスなどの公共輸送体制」は全ての年代で平均点 3.0 を下回っています。 

20歳未満
20歳以上
30歳未満

30歳以上
40歳未満

40歳以上
50歳未満

50歳以上
60歳未満

60歳以上
70歳未満

70歳以上
80歳未満

80歳以上

1 人間関係、近隣関係 3.6 3.2 3.2 3.3 3.2 3.2 3.4 3.7

2 まちの活気 2.9 2.7 2.6 2.5 2.3 2.2 2.4 2.5

3 物価 3.1 2.9 2.7 2.7 2.7 2.6 2.7 2.9

4 雇用環境 2.9 2.6 2.4 2.4 2.4 2.4 2.6 3.1

5 自然環境 3.8 3.7 3.6 3.7 3.6 3.6 3.6 3.5

6 居住環境 3.4 3.2 3.2 3.2 3.2 3.2 3.4 2.9

7 買い物の利便性 2.9 2.8 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.5

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 3.3 3.0 2.9 2.8 2.7 2.7 3.1 3.3

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 3.3 3.0 2.9 2.8 2.9 2.8 3.0 3.5

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 3.2 3.0 3.0 3.1 3.0 3.0 3.2 3.6

11 小・中学校の教育環境 3.4 3.1 2.9 3.0 3.0 2.9 3.3 3.2

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 2.9 2.9 2.7 2.7 2.7 2.7 3.0 3.2

13 図書館・文化センターなどの文化施設 3.8 3.5 3.5 3.4 3.3 3.2 3.3 3.3

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 3.2 3.0 3.0 2.9 2.8 2.8 3.1 3.2

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し 3.7 3.3 3.3 3.2 3.1 3.0 3.1 3.2

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 2.2 1.9 2.0 2.1 2.2 2.4 2.5 2.8

17 スポーツ・レクリエーション施設 2.5 2.4 2.4 2.6 2.6 2.7 2.8 3.3

18 公園・広場・緑地 3.1 2.9 2.7 3.0 2.8 2.8 2.9 3.2

19 道路整備 3.1 2.8 2.7 2.8 2.7 2.6 2.9 3.0

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 2.6 2.5 2.4 2.4 2.4 2.4 2.6 2.5

21 公営住宅 3.1 3.0 2.9 2.9 2.9 2.9 3.0 3.3

22 上下水道 3.3 3.1 2.8 2.9 2.9 2.9 3.2 3.4

23 防災・消防救急などの体制 3.5 3.3 3.2 3.3 3.2 3.3 3.4 3.7

24 防犯・交通安全などの体制 3.5 3.1 3.1 3.1 3.1 3.2 3.3 3.5

25 ごみ収集・リサイクル活動 3.5 3.2 3.1 3.2 3.2 3.4 3.5 3.5

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット） 3.3 3.1 2.9 3.1 3.0 3.0 3.3 3.4

27 男女が平等に参加できる社会づくり 3.3 2.9 2.8 2.9 2.9 2.9 3.1 3.2

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ 3.3 2.9 2.8 3.0 2.9 2.9 3.1 3.5

29 その他の行政サービスや窓口サービス 3.3 2.9 2.8 2.9 2.8 2.9 3.2 3.5

項　目

評価の平均点
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③地域別 

 「人間関係、近隣関係」「自然環境」「居住環境」「図書館・文化センターのなどの文化施設」「祭りや伝統行事など地域色ある催し」「防災・
消防救急などの体制」「防犯・交通安全などの体制」「ごみ収集・リサイクル活動」の評価の平均点は、全ての年代で 3.0 を上回っており、満
足度が高いことがうかがえます。一方、「まちの活気」「物価」「雇用環境」「高校・専門学校・大学などの高等教育機関」「「都市型のレジャー
施設・娯楽施設」「鉄道・バスなどの公共輸送体制」は全ての年代で平均点 3.0 を下回っています。 

1. 一関地域 2. 花泉地域 3. 大東地域 4. 千厩地域 5. 東山地域 6. 室根地域 7. 川崎地域 8. 藤沢地域
1 人間関係、近隣関係 3.3 3.3 3.3 3.3 3.3 3.4 3.3 3.4

2 まちの活気 2.5 2.5 2.5 2.4 2.5 2.4 2.5 2.4

3 物価 2.7 2.8 2.7 2.6 2.8 2.7 2.8 2.9

4 雇用環境 2.5 2.5 2.4 2.4 2.5 2.3 2.4 2.6

5 自然環境 3.6 3.7 3.7 3.6 3.7 3.9 3.6 3.5

6 居住環境 3.3 3.3 3.3 3.1 3.2 3.2 3.2 3.2

7 買い物の利便性 3.1 2.8 2.6 2.8 2.5 2.3 2.6 2.6

8 病院・保健所・保健センターなどの保健・医療体制 3.0 2.7 2.5 2.7 2.8 2.6 2.7 3.2

9 高齢者・障がい者などの介護・福祉サービス体制 2.9 2.9 2.9 2.8 2.9 2.9 2.8 3.3

10 保育園・幼稚園などの子育て環境 3.0 3.2 3.0 3.0 2.9 2.9 3.0 3.2

11 小・中学校の教育環境 3.1 3.1 2.9 3.0 2.9 2.9 3.1 3.3

12 高校・専門学校・大学などの高等教育機関 2.9 2.7 2.8 2.7 2.6 2.7 2.8 2.6

13 図書館・文化センターなどの文化施設 3.5 3.4 3.3 3.1 3.5 3.1 3.5 3.4

14 コンサート・展示会・発表会など文化的な催し物 3.0 2.8 3.0 2.8 3.1 2.8 2.9 3.0

15 祭りや伝統行事など地域色ある催し 3.2 3.2 3.2 3.2 3.2 3.3 3.3 3.3

16 都市型のレジャー施設・娯楽施設 2.1 2.1 2.2 2.2 2.3 2.4 2.1 2.3

17 スポーツ・レクリエーション施設 2.6 2.5 2.5 2.5 2.8 2.7 2.6 2.7

18 公園・広場・緑地 2.9 2.8 2.7 2.7 3.2 2.7 2.9 2.9

19 道路整備 2.8 2.9 2.6 2.7 2.8 2.8 2.8 2.6

20 鉄道・バスなどの公共輸送体制 2.6 2.3 2.4 2.4 2.4 2.4 2.2 2.0

21 公営住宅 3.0 2.9 3.0 2.8 3.0 2.9 3.0 2.9

22 上下水道 3.0 3.0 3.1 2.8 3.2 2.6 2.9 3.1

23 防災・消防救急などの体制 3.3 3.3 3.3 3.2 3.2 3.2 3.2 3.3

24 防犯・交通安全などの体制 3.2 3.2 3.2 3.2 3.1 3.0 3.2 3.2

25 ごみ収集・リサイクル活動 3.2 3.3 3.5 3.4 3.3 3.2 3.2 3.5

26 情報通信ネットワーク（テレビ･ラジオ･インターネット） 3.1 3.0 2.9 3.2 3.0 2.8 2.8 3.2

27 男女が平等に参加できる社会づくり 2.9 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 2.9 3.1

28 地域での活動やボランティア活動への参加のしやすさ 2.9 2.9 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.1

29 その他の行政サービスや窓口サービス 3.0 2.9 3.0 2.9 3.0 2.8 2.8 3.1

項　目
評価の平均点
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問 9 市からの情報は主に何で入手していますか。（あてはまるもの３つまで選択） 

問９で尋ねた市からの情報の入手方法について、年代別、地域別に示しています。

①年代別 ※複数回答のため、合計は 100%にならない

1）20 歳未満 

20 歳未満の結果を見ると「家族・友人・知人との会話」が 49.4％と最も多く、次いで「広報いちのせ

き」が 44.4％となっています。 

2）20 歳以上 30 歳未満 

20 歳以上 30 歳未満の結果を見ると「広報いちのせき」が 60.2％と最も多く、次いで「家族・友人・

知人との会話」が 30.5％となっています。 

44.4%

2.5%

2.5%

2.5%

9.9%

23.5%

30.9%

42.0%

49.4%

0.0%

4.9%

0.0%

3.7%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

20歳未満 n=81

60.2%

9.7%

2.6%

0.7%

8.2%

24.9%

23.4%

30.1%

30.5%

1.5%

1.5%

0.4%

10.4%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

20歳以上30歳未満 n=269
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3）30 歳以上 40 歳未満 

20 歳以上 30 歳未満の結果を見ると「広報いちのせき」が 82.7％と最も多く、次いで「ラジオ番組（Ｆ

Ｍあすも）・報道」が 36.5％となっています。 

4）40 歳以上 50 歳未満 

40 歳以上 50 歳未満の結果を見ると「広報いちのせき」が 85.0％と最も多く、次いで「ラジオ番組（Ｆ

Ｍあすも）・報道」が 37.9％となっています。 

82.7%

14.6%

3.8%

3.5%

10.0%

25.0%

11.9%

36.5%

34.2%

1.9%

1.5%

1.5%

2.7%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

30歳以上40歳未満 n=260

85.0%

14.6%

5.1%

2.0%

12.3%

32.0%

9.5%

37.9%

22.5%

1.6%

0.8%

1.2%

3.6%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

40歳以上50歳未満 n=253
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5）50 歳以上 60 歳未満 

50 歳以上 60 歳未満の結果を見ると「広報いちのせき」が 87.1％と最も多く、次いで「新聞記事」が

42.9％となっています。 

6）60 歳以上 70 歳未満 

60 歳以上 70 歳未満の結果を見ると「広報いちのせき」が 88.9％と最も多く、次いで「新聞記事」が

51.9％となっています。 

87.1%

12.1%

4.6%

2.5%

8.3%

42.9%

20.0%

42.5%

21.3%

1.7%

0.0%

2.1%

3.3%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

50歳以上60歳未満 n=240

88.9%

8.5%

5.1%

3.4%

8.1%

51.9%

15.3%

34.5%

27.2%

0.4%

0.0%

0.9%

2.6%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

60歳以上70歳未満 n=235
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7）70 歳以上 80 歳未満 

70 歳以上 80 歳未満の結果を見ると「広報いちのせき」が 90.7％と最も多く、次いで「新聞記事」が

54.9％となっています。 

8）80 歳以上 

80 歳以上の結果を見ると「広報いちのせき」が 76.9％と最も多く、次いで「家族・友人・知人との会

話」が 61.5％となっています。 

90.7%

0.9%

3.5%

8.0%

6.2%

54.9%

16.4%

25.7%

31.0%

0.4%

0.0%

2.2%

3.1%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

70歳以上80歳未満 n=226

76.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

53.8%

30.8%

23.1%

61.5%

0.0%

0.0%

0.0%

7.7%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

80歳以上 n=13
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②地域別 ※複数回答のため、合計は 100%にならない

1）一関地域 

一関地域の結果を見ると「広報いちのせき」が 82.3％と最も多く、次いで「新聞記事」が 36.8％とな

っています。 

2）花泉地域 

花泉地域の結果を見ると「広報いちのせき」が 80.5％と最も多く、次いで「新聞記事」が 45.6％とな

っています。 

82.3%

11.3%

2.2%

1.6%

9.8%

36.8%

17.2%

30.2%

28.8%

1.1%

1.1%

1.5%

3.9%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

一関地域 n=851

80.5%

8.1%

2.0%

4.7%

10.7%

45.6%

14.8%

38.9%

26.8%

1.3%

0.7%

2.0%

4.0%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

花泉地域 n=149
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3）大東地域 

大東地域の結果を見ると「広報いちのせき」が 77.0％と最も多く、次いで「ラジオ番組（ＦＭあすも）・

報道」が 38.8％となっています。 

4）千厩地域 

千厩地域の結果を見ると「広報いちのせき」が 78.6％と最も多く、次いで「ラジオ番組（ＦＭあすも）・

報道」が 47.4％となっています。 

77.0%

5.9%

11.2%

7.9%

5.9%

31.6%

18.4%

38.8%

32.2%

2.6%

0.0%

1.3%

5.3%

3.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

大東地域 n=152

78.6%

11.0%

11.0%

4.5%

7.1%

32.5%

6.5%

47.4%

31.8%

1.3%

0.0%

0.6%

3.2%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

千厩地域 n=154
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5）東山地域 

千厩地域の結果を見ると「広報いちのせき」が 82.5％と最も多く、次いで「新聞記事」が 53.6％とな

っています。 

6）室根地域 

室根地域の結果を見ると「広報いちのせき」が 73.6％と最も多く、次いで「ラジオ番組（ＦＭあすも）・

報道」が 41.5％となっています。 

82.5%

8.2%

1.0%

6.2%

6.2%

53.6%

16.5%

32.0%

34.0%

1.0%

2.1%

1.0%

5.2%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

東山地域 n=97

73.6%

11.3%

3.8%

0.0%

11.3%

32.1%

17.0%

41.5%

30.2%

1.9%

1.9%

0.0%

9.4%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

室根地域 n=53
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7）川崎地域 

川崎地域の結果を見ると「広報いちのせき」が 66.7％と最も多く、次いで「新聞記事」が 43.8％とな

っています。 

8）藤沢地域 

川崎地域の結果を見ると「広報いちのせき」が 72.7％と最も多く、次いで「ラジオ番組（ＦＭあすも）・

報道」が 45.5％となっています。 

66.7%

14.6%

8.3%

4.2%

8.3%

43.8%

16.7%

33.3%

27.1%

0.0%

2.1%

0.0%

4.2%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

川崎地域 n=48

72.7%

3.4%

1.1%

2.3%

5.7%

31.8%

36.4%

45.5%

22.7%

0.0%

0.0%

1.1%

5.7%

6.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 広報いちのせき

2. 市ホームページ

3. いちのせきメール

4. 屋外広報マスト

5. 公共施設などにある掲示板

6. 新聞記事

7. テレビ番組・報道

8. ラジオ番組（ＦＭあすも）・報道

9. 家族・友人・知人との会話

10. 市公式フェイスブック

11. 市公式ツイッター

12. 市への問い合わせ

13. 入手していない

14. その他

藤沢地域 n=88
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問 15 高齢化社会が進行する中であなたが不安に思っていること、困っていることは何ですか。（あては

まるものすべて選択）

問 15 で尋ねた高齢社会が進行する上で不安に思っていること、困っていることについて、男女別、年

代別（10歳階級別）、地域別に示しています。 

①男女別 

 男性の結果を見ると、「老後の生活資金が不安である」（64.2％）と回答した方の割合が最も高く、次

いで「運転ができなくなると交通手段がない」（54.0％）、「介護が必要になった時、入所できる施設があ

るか不安である」（51.8％）の順に多くなっています。 

 女性の結果を見ると、「老後の生活資金が不安である」（68.8％）と回答した方の割合が最も高く、次

いで「介護が必要になった時、入所できる施設があるか不安である」（61.6％）、「運転ができなくなると

交通手段がない」（53.6％）の順に多くなっています。 

有効回答数 男性＝745，女性＝850 ※複数回答のため、合計は 100%にならない 

31.1%

30.7%

23.8%

54.0%

23.4%

64.2%

29.9%

36.0%

23.9%

31.3%

51.8%

23.6%

3.2%

18.8%

26.9%

16.2%

53.6%

24.0%

68.8%

37.9%

33.8%

32.7%

27.9%

61.6%

25.1%

3.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 後継者がいない（家、家業）

2. 介護してくれる人がいない

3. 自分が亡くなった後、家やお墓を管理する人がいない

4. 運転ができなくなると交通手段がない

5. 一人暮らしや孤独になることが不安である

6. 老後の生活資金が不安である

7. 地域の医療体制が不安である

8. 健康の維持管理が不安である

9. 災害時の対応が不安である

10. 地域全体が高齢化し、地域コミュニティが

維持できるか不安である

11. 介護が必要になった時、入所できる

施設があるか不安である

12. 働ける職種が限定される

13. その他

男性 女性
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②年代別 

下表の通り、年代別の傾向を概観すると、60 歳未満の方は老後の生活資金に不安を感じているのに対

し、60 歳以上の方は介護が必要になった時の入所先に不安を感じていることが分かりました。 

年代 最も回答割合が高い項目 

20 歳未満 老後の生活資金が不安である 55.6% 

20 歳以上 

30 歳未満 
老後の生活資金が不安である 67.7% 

30 歳以上 

40 歳未満 
老後の生活資金が不安である 74.2% 

40 歳以上 

50 歳未満 
老後の生活資金が不安である 74.7% 

50 歳以上 

60 歳未満 
老後の生活資金が不安である 71.7% 

60 歳以上 

70 歳未満 
介護が必要になった時、入所できる施設があるか不安である 71.9% 

70 歳以上 

80 歳未満 
介護が必要になった時、入所できる施設があるか不安である 71.7% 

80 歳以上 介護が必要になった時、入所できる施設があるか不安である 84.6% 
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16.0%

18.5%

9.9%

40.7%

22.2%

55.6%

28.4%

14.8%

34.6%

23.5%

34.6%

25.9%

3.7%

17.8%

24.5%

11.5%

53.9%

16.0%

67.7%

32.0%

23.8%

30.5%

20.1%

38.7%

34.2%

6.3%

15.8%

23.8%

17.3%

51.2%

21.9%

74.2%

31.5%

26.5%

30.8%

28.5%

54.6%

27.3%

4.6%

23.7%

32.8%

24.1%

54.5%

25.7%

74.7%

30.4%

28.1%

25.3%

27.3%

54.2%

34.0%

4.0%

27.1%

32.9%

24.6%

55.4%

25.0%

71.7%

43.3%

39.6%

26.7%

26.3%

60.8%

27.5%

2.1%

38.3%

34.9%

26.4%

62.1%

26.8%

63.4%

39.6%

45.5%

23.8%

40.4%

71.9%

13.6%

2.6%

30.5%

27.9%

17.3%

51.3%

27.9%

53.1%

31.4%

54.4%

30.5%

36.3%

71.7%

6.2%

1.3%

23.1%

15.4%

30.8%

53.8%

23.1%

23.1%

15.4%

61.5%

46.2%

30.8%

84.6%

7.7%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1. 後継者がいない（家、家業）

2. 介護してくれる人がいない

3. 自分が亡くなった後、家やお墓を管理する人がいない

4. 運転ができなくなると交通手段がない

5. 一人暮らしや孤独になることが不安である

6. 老後の生活資金が不安である

7. 地域の医療体制が不安である

8. 健康の維持管理が不安である

9. 災害時の対応が不安である

10. 地域全体が高齢化し、地域コミュニティが

維持できるか不安である

11. 介護が必要になった時、入所できる

施設があるか不安である

12. 働ける職種が限定される

13. その他

20歳未満 n=81 20歳以上30歳未満 n=269 30歳以上40歳未満 n=260 40歳以上50歳未満 n=253

50歳以上60歳未満 n=240 60歳以上70歳未満 n=235 70歳以上80歳未満 n=226 80歳以上 n=13
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③地域別 ※複数回答のため、合計は 100%にならない

1）一関地域 

「老後の生活資金が不安である」が 67.7％と最も多く、「介護が必要になった時、入所できる施設があ

るか不安である」が 56.6％と続いています。 

21.0%

27.5%

18.4%

50.3%

23.9%

67.7%

30.1%

35.8%

28.9%

24.2%

56.6%

24.8%

3.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 後継者がいない（家、家業）

2. 介護してくれる人がいない

3. 自分が亡くなった後、家やお墓を管理する人がいない

4. 運転ができなくなると交通手段がない

5. 一人暮らしや孤独になることが不安である

6. 老後の生活資金が不安である

7. 地域の医療体制が不安である

8. 健康の維持管理が不安である

9. 災害時の対応が不安である

10. 地域全体が高齢化し、地域コミュニティが

維持できるか不安である

11. 介護が必要になった時、入所できる

施設があるか不安である

12. 働ける職種が限定される

13. その他

一関地域 n=851
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2）花泉地域 

「老後の生活資金が不安である」が 73.2％と最も多く、「運転ができなくなると交通手段がない」が

67.1％と続いています。 

31.5%

34.2%

25.5%

67.1%

27.5%

73.2%

45.0%

31.5%

31.5%

34.2%

51.0%

26.2%

2.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 後継者がいない（家、家業）

2. 介護してくれる人がいない

3. 自分が亡くなった後、家やお墓を管理する人がいない

4. 運転ができなくなると交通手段がない

5. 一人暮らしや孤独になることが不安である

6. 老後の生活資金が不安である

7. 地域の医療体制が不安である

8. 健康の維持管理が不安である

9. 災害時の対応が不安である

10. 地域全体が高齢化し、地域コミュニティが

維持できるか不安である

11. 介護が必要になった時、入所できる

施設があるか不安である

12. 働ける職種が限定される

13. その他

花泉地域 n=149
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3）大東地域 

「老後の生活資金が不安である」が 71.7％と最も多く、「運転ができなくなると交通手段がない」が

65.8％と続いています。 

30.9%

33.6%

25.0%

65.8%

27.0%

71.7%

44.1%

30.9%

30.9%

33.6%

50.0%

25.7%

2.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 後継者がいない（家、家業）

2. 介護してくれる人がいない

3. 自分が亡くなった後、家やお墓を管理する人がいない

4. 運転ができなくなると交通手段がない

5. 一人暮らしや孤独になることが不安である

6. 老後の生活資金が不安である

7. 地域の医療体制が不安である

8. 健康の維持管理が不安である

9. 災害時の対応が不安である

10. 地域全体が高齢化し、地域コミュニティが

維持できるか不安である

11. 介護が必要になった時、入所できる

施設があるか不安である

12. 働ける職種が限定される

13. その他

大東地域 n=152
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4）千厩地域 

「老後の生活資金が不安である」が 64.3％と最も多く、「介護が必要になった時、入所できる施設があ

るか不安である」が 60.4％と続いています。 

27.3%

26.0%

17.5%

49.4%

20.1%

64.3%

37.7%

36.4%

26.6%

33.8%

60.4%

28.6%

5.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 後継者がいない（家、家業）

2. 介護してくれる人がいない

3. 自分が亡くなった後、家やお墓を管理する人がいない

4. 運転ができなくなると交通手段がない

5. 一人暮らしや孤独になることが不安である

6. 老後の生活資金が不安である

7. 地域の医療体制が不安である

8. 健康の維持管理が不安である

9. 災害時の対応が不安である

10. 地域全体が高齢化し、地域コミュニティが

維持できるか不安である

11. 介護が必要になった時、入所できる

施設があるか不安である

12. 働ける職種が限定される

13. その他

千厩地域 n=154
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5）東山地域 

「老後の生活資金が不安である」が 66.0％と最も多く、「介護が必要になった時、入所できる施設があ

るか不安である」が 61.9％と続いています。 

28.9%

28.9%

16.5%

55.7%

20.6%

66.0%

29.9%

32.0%

32.0%

33.0%

61.9%

19.6%

3.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 後継者がいない（家、家業）

2. 介護してくれる人がいない

3. 自分が亡くなった後、家やお墓を管理する人がいない

4. 運転ができなくなると交通手段がない

5. 一人暮らしや孤独になることが不安である

6. 老後の生活資金が不安である

7. 地域の医療体制が不安である

8. 健康の維持管理が不安である

9. 災害時の対応が不安である

10. 地域全体が高齢化し、地域コミュニティが

維持できるか不安である

11. 介護が必要になった時、入所できる

施設があるか不安である

12. 働ける職種が限定される

13. その他

東山地域 n=97
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6）室根地域 

「老後の生活資金が不安である」が 58.5％と最も多く、「運転ができなくなると交通手段がない」が

58.5％と続いています。 

34.0%

34.0%

28.3%

56.6%

32.1%

58.5%

37.7%

35.8%

34.0%

45.3%

45.3%

26.4%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 後継者がいない（家、家業）

2. 介護してくれる人がいない

3. 自分が亡くなった後、家やお墓を管理する人がいない

4. 運転ができなくなると交通手段がない

5. 一人暮らしや孤独になることが不安である

6. 老後の生活資金が不安である

7. 地域の医療体制が不安である

8. 健康の維持管理が不安である

9. 災害時の対応が不安である

10. 地域全体が高齢化し、地域コミュニティが

維持できるか不安である

11. 介護が必要になった時、入所できる

施設があるか不安である

12. 働ける職種が限定される

13. その他

室根地域 n=53
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7）川崎地域 

「運転ができなくなると交通手段がない」が 68.8％と最も多く、「介護が必要になった時、入所できる 

施設があるか不安である」が 56.3％と続いています。 

14.6%

22.9%

16.7%

68.8%

16.7%

52.1%

35.4%

33.3%

25.0%

47.9%

56.3%

25.0%

4.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 後継者がいない（家、家業）

2. 介護してくれる人がいない

3. 自分が亡くなった後、家やお墓を管理する人がいない

4. 運転ができなくなると交通手段がない

5. 一人暮らしや孤独になることが不安である

6. 老後の生活資金が不安である

7. 地域の医療体制が不安である

8. 健康の維持管理が不安である

9. 災害時の対応が不安である

10. 地域全体が高齢化し、地域コミュニティが

維持できるか不安である

11. 介護が必要になった時、入所できる

施設があるか不安である

12. 働ける職種が限定される

13. その他

川崎地域 n=48
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8）藤沢地域 

「老後の生活資金が不安である」が 68.2％と最も多く、「運転ができなくなると交通手段がない」が

64.8％と続いています。 

29.5%

37.5%

25.0%

64.8%

28.4%

68.2%

38.6%

37.5%

23.9%

38.6%

59.1%

23.9%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 後継者がいない（家、家業）

2. 介護してくれる人がいない

3. 自分が亡くなった後、家やお墓を管理する人がいない

4. 運転ができなくなると交通手段がない

5. 一人暮らしや孤独になることが不安である

6. 老後の生活資金が不安である

7. 地域の医療体制が不安である

8. 健康の維持管理が不安である

9. 災害時の対応が不安である

10. 地域全体が高齢化し、地域コミュニティが

維持できるか不安である

11. 介護が必要になった時、入所できる

施設があるか不安である

12. 働ける職種が限定される

13. その他

藤沢地域 n=88
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（２）中学生・高校生アンケート 

問２ 現在お住まいの地域を教えてください。（１つ選択）

現在お住まいの地域について尋ねた結果を、中学生と高校生に分けて示しています。 

①中学生 

中学生が現在住んでいる地域は、一関地域（50.4%）が最も多く、次いで大東地域（10.2％）、花泉地

域（7.9%）の順に多くなっています。

有効回答者数＝403 

②高校生 

高校生が現在住んでいる地域は、一関地域（45.6%）が最も多く、次いで花泉地域（9.3％）、千厩地域

（6.9%）の順に多くなっています。

有効回答者数＝496 

50.4%

7.9%

10.2%

6.2%

6.0%

3.5%

3.2%

7.7%

5.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1. 一関地域

2. 花泉地域

3. 大東地域

4. 千厩地域

5. 東山地域

6. 室根地域

7. 川崎地域

8. 藤沢地域

9. 一関市以外

45.6%

9.3%

4.8%

6.9%

5.0%

1.8%

1.8%

5.8%

19.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1. 一関地域

2. 花泉地域

3. 大東地域

4. 千厩地域

5. 東山地域

6. 室根地域

7. 川崎地域

8. 藤沢地域

9. 一関市以外
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問６ 就職はどの時期にしたいと考えていますか。（１つ選択）

就職したい時期について尋ねた結果を、中学生（男女別）と高校生（男女別）に分けて示しています。 

①中学生 

1）男女別 

中学生（男性）が希望する就職時期は、「高校卒業後に就職」（41.9%）が最も多く、次いで「大学卒業

後に就職」（40.4％）、「専門学校卒業後に就職」（9.9%）の順に多くなっています。

中学生（女性）が希望する就職時期は、「大学卒業後に進学」（41.0%）が最も多く、次いで「専門学校

卒業後に就職」（25.5%）、「高校卒業後に就職」（24.0%）の順に多くなっています。

有効回答者数 男性＝203，女性＝200 

41.9%

9.9%

3.4%

40.4%

2.5%

1.5%

0.5%

24.0%

25.5%

6.5%

41.0%

1.5%

1.0%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1. 高校卒業後に就職

2. 専門学校卒業後に就職

3. 短期大学卒業後に就職

4. 大学卒業後に就職

5. 大学院修了後に就職

6. その他

無回答

男性 女性
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②高校生 

1）男女別 

高校生（男性）が希望する就職時期は、「大学卒業後に進学」（40.0%）が最も多く、次いで「高校卒業

後に就職」（38.2%）、「専門学校卒業後に就職」（13.6%）の順に多くなっています。

高校生（女性）が希望する就職時期は、「大学卒業後に進学」（45.8%）が最も多く、次いで「専門学校

卒業後に就職」（25.1%）、「高校卒業後に就職」（17.8%）の順に多くなっています。

有効回答者数 男性＝220，女性＝275 

38.2%

13.6%

0.9%

40.0%

5.0%

2.3%

0.0%

17.8%

25.1%

6.9%

45.8%

2.9%

1.5%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1. 高校卒業後に就職

2. 専門学校卒業後に就職

3. 短期大学卒業後に就職

4. 大学卒業後に就職

5. 大学院修了後に就職

6. その他

無回答

男性 男性
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問８ あなたは将来、どのような職業につきたいですか。（１つ選択）

就職就きたい職業について尋ねた結果を、中学生（男女別）と高校生（男女別）に分けて示していま

す。 

①中学生 

1）男女別 

中学生（男性）が将来就きたい職業は、「工業・製造関係」（15.3%）が最も多く、次いで「各種団体職

員・公務員」（14.3%）、「情報通信・ＩＴ関係」（10.3%）の順に多くなっています。

中学生（女性）が将来就きたい職業は、「医療・保険関係」（20.0%）が最も多く、次いで「保育園・幼

稚園関係」（11.5%）、「理美容関係」（9.0%）の順に多くなっています。

有効回答者数 男性＝203，女性＝200 

2.0%

8.4%

15.3%

3.4%

10.3%

1.5%

0.5%

5.9%

1.0%

3.0%

0.0%

1.5%

6.9%

3.0%

1.0%

3.0%

1.0%

0.5%

1.5%

14.3%

4.4%

10.8%

1.0%

2.0%

1.0%

1.0%

0.0%

3.0%

1.0%

0.5%

20.0%

4.0%

3.0%

11.5%

1.0%

4.0%

3.5%

9.0%

2.0%

3.5%

2.5%

2.5%

8.5%

6.5%

8.0%

2.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

1. 農林・畜産・園芸関係

2. 建築・土木・建設関係

3. 工業・製造関係

4. 鉄道・運輸・輸送関係

5. 情報通信・ＩＴ関係

6. 報道・マスコミ関係

7. 金融・証券・保険関係

8. 医療・保健関係

9. 社会福祉・介護関係

10. 教育関係

11. 保育園・幼稚園関係

12. 学術研究関係

13. スポーツ・芸能・芸術関係

14. 飲食関係

15. 理美容関係

16. デパート・スーパーなどの小売関係

17. 事務・経理・法律関係

18. 観光・旅行・ホテル関係

19. その他のサービス業

20. 各種団体職員・公務員

21. その他

22. どの選択肢を選べばよいかわからない

無回答

男性 女性
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②高校生 

1）男女別 

高校生（男性）が将来就きたい職業は、「工業・製造関係」（20.1%）が最も多く、次いで「各種団体職

員・公務員」（12.3%）、「情報通信・ＩＴ関係」（10.0%）の順に多くなっています。

高校生（女性）が将来就きたい職業は、「医療・保健関係」（25.5%）が最も多く、次いで「保育園・幼

稚園関係」（9.5%）、「教育関係」（8.0%）の順に多くなっています。 

有効回答者数 男性＝218，女性＝273 

1.4%

7.8%

20.1%

3.2%

10.0%

1.4%

2.7%

7.3%

1.4%

7.3%

1.4%

2.3%

3.2%

0.5%

1.4%

0.0%

2.7%

1.4%

2.3%

12.3%

3.2%

5.9%

0.9%

1.1%

0.7%

4.4%

0.0%

0.4%

0.4%

0.4%

25.5%

4.4%

8.0%

9.5%

0.7%

4.4%

3.3%

4.0%

1.8%

5.1%

4.4%

2.9%

6.9%

5.8%

5.8%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

1. 農林・畜産・園芸関係

2. 建築・土木・建設関係

3. 工業・製造関係

4. 鉄道・運輸・輸送関係

5. 情報通信・ＩＴ関係

6. 報道・マスコミ関係

7. 金融・証券・保険関係

8. 医療・保健関係

9. 社会福祉・介護関係

10. 教育関係

11. 保育園・幼稚園関係

12. 学術研究関係

13. スポーツ・芸能・芸術関係

14. 飲食関係

15. 理美容関係

16. デパート・スーパーなどの小売関係

17. 事務・経理・法律関係

18. 観光・旅行・ホテル関係

19. その他のサービス業

20. 各種団体職員・公務員

21. その他

22. どの選択肢を選べばよいかわからない

無回答

男性 女性
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問 11 あなたは将来、どの地域への就職を希望しますか。（１つ選択）

就職後、どの地域へ就職を希望するか尋ねた結果を、中学生男女別、高校生男女別に示しています。 

中学生の結果を見てみると、男性では「東京方面」での就職を希望する割合が最も高くなっているの

に対して、女性では「仙台方面」での就職を希望する割合が最も高い結果となっています。 

高校生の結果を見てみると、男性では「東京方面」での就職を希望する割合が最も高くなっているの

に対して、女性では「仙台方面」での就職を希望する割合が最も高い結果となっています。 

20.7%

19.5%

15.5%

8.4%

20.2%

17.0%

15.5%

19.3%

2.0%

1.0%

4.1%

1.8%

2.0%

3.0%

1.8%

3.3%

20.7%

27.5%

25.0%

28.0%

23.6%

24.5%

28.2%

25.1%

10.3%

7.0%

9.5%

13.1%

0.5%

0.5%

0.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生（男性）

n=203

中学生（女性）

n=200

高校生（男性）

n=220

高校生（女性）

n=275

1. 一関市 2. 岩手県内の近隣市町 3. 宮城県内の近隣市町 4. 盛岡方面

5. 仙台方面 6. 東京方面 7. その他 無回答
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就職後、どの地域へ就職を希望するか尋ねた結果を、問６で尋ねた希望する就職時期ごとに分けて中

学生（男女別）、高校生（男女別）ごとに示しています。 

①中学生 

1）男性 

高校卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「一関市」

（27.1％）が最も多く、次いで「岩手県内の近隣市町」（22.4％）となりました。 

専門学校卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「一関

市」「岩手県内の近隣市町」「仙台方面」（30.0％）が同率となりました。 

短期大学卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「東京

方面」（42.9％）が最も多く、次いで「岩手県内の近隣市町」（28.6％）となりました。 

大学卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「仙台方面」

（31.7％）が最も多く、次いで「東京方面」（26.8％）となりました。 

大学院卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「東京方

面」（80.0％）が最も多く、次いで「岩手県内の近隣市町」（20.0％）となりました。 

27.1%

30.0%

14.3%

12.2%

0.0%

66.7%

22.4%

30.0%

28.6%

15.9%

20.0%

0.0%

1.2%

0.0%

0.0%

2.4%

0.0%

0.0%

1.2%

0.0%

14.3%

2.4%

0.0%

0.0%

11.8%

30.0%

0.0%

31.7%

0.0%

0.0%

20.0%

10.0%

42.9%

26.8%

80.0%

0.0%

16.5%

0.0%

0.0%

7.3%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

1.2%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①高校卒業後に就職

n=85

②専門学校卒業後に就職

n=20

③短期大学卒業後に就職

n=7

④大学卒業後に就職

n=82

⑤大学院修了後に就職

n=5

⑥その他

n=3

1. 一関市 2. 岩手県内の近隣市町 3. 宮城県内の近隣市町

4. 盛岡方面 5. 仙台方面 6. 東京方面

7. その他 無回答
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2）女性 

高校卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「岩手県内

の近隣市町」（29.2％）が最も多く、次いで「仙台方面」（25.0％）となりました。 

専門学校卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「仙台

方面」（39.2％）が最も多く、次いで「一関市」「東京方面」（19.6％）となりました。 

短期大学卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「一関

市」（46.2％）が最も多く、次いで「岩手県内の近隣市町」「仙台方面」「東京方面」が同率となりました。 

大学卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「東京方面」

（32.9％）が最も多く、次いで「仙台方面」（24.4％）となりました。 

大学院卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「宮城県

内の近隣市町」「仙台方面」「東京方面」が同率となりました。 

20.8%

19.6%

46.2%

14.6%

0.0%

0.0%

29.2%

9.8%

15.4%

15.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.2%

33.3%

0.0%

4.2%

2.0%

0.0%

3.7%

0.0%

0.0%

25.0%

39.2%

15.4%

24.4%

33.3%

0.0%

16.7%

19.6%

15.4%

32.9%

33.3%

50.0%

2.1%

9.8%

7.7%

7.3%

0.0%

50.0%

2.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①高校卒業後に就職

n=48

②専門学校卒業後に就職

n=51

③短期大学卒業後に就職

n=13

④大学卒業後に就職

n=82

⑤大学院修了後に就職

n=3

⑥その他

n=2

1. 一関市 2. 岩手県内の近隣市町 3. 宮城県内の近隣市町

4. 盛岡方面 5. 仙台方面 6. 東京方面

7. その他 無回答
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②高校生 

1）男性 

高校卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「東京方面」

（25.0％）が最も多く、次いで「仙台方面」（23.8％）となりました。 

専門学校卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「仙台

方面」（33.3％）が最も多く、次いで「一関市」「岩手県内の近隣市町」（23.3％）となりました。 

短期大学卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「仙台

方面」（50.0％）が最も多い結果となりました。 

大学卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「東京方面」

（36.4％）が最も多く、次いで「仙台方面」（25.0％）となりました。 

大学院卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「東京方

面」（36.4％）が最も多く、次いで「岩手県内の近隣市町」「仙台方面」（9.1％）となりました。 

21.4%

23.3%

0.0%

10.2%

0.0%

0.0%

15.5%

23.3%

0.0%

14.8%

9.1%

0.0%

8.3%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

20.0%

1.2%

0.0%

0.0%

3.4%

0.0%

0.0%

23.8%

33.3%

50.0%

25.0%

9.1%

20.0%

25.0%

13.3%

0.0%

36.4%

36.4%

20.0%

4.8%

6.7%

50.0%

8.0%

45.5%

40.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①高校卒業後に就職

n=84

②専門学校卒業後に就職

n=30

③短期大学卒業後に就職

n=2

④大学卒業後に就職

n=88

⑤大学院修了後に就職

n=11

⑥その他

n=5

1. 一関市 2. 岩手県内の近隣市町 3. 宮城県内の近隣市町

4. 盛岡方面 5. 仙台方面 6. 東京方面

7. その他 無回答
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2）女性 

高校卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「一関市」

（30.6％）が最も多く、次いで「東京方面」（22.4％）となりました。 

専門学校卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「仙台

方面」（46.4％）が最も多く、次いで「東京方面」（17.4％）となりました。 

短期大学卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「仙台

方面」（36.8％）が最も多く、次いで「東京方面」（15.8％）となりました。 

大学卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「東京方面」

（29.4％）が最も多く、次いで「岩手県内の近隣市町」「仙台方面」（23.0％）となりました。 

大学院卒業後に就職を考えている方に、就職後どの地域へ就職を希望するか集計したところ「東京方

面」（50.0％）が最も多く、次いで「岩手県内の近隣市町」（25.0％）となりました。 

30.6%

2.9%

10.5%

2.4%

12.5%

0.0%

14.3%

15.9%

15.8%

23.0%

25.0%

25.0%

0.0%

1.4%

5.3%

2.4%

0.0%

0.0%

2.0%

1.4%

0.0%

5.6%

0.0%

0.0%

18.4%

46.4%

36.8%

23.0%

0.0%

0.0%

22.4%

17.4%

15.8%

29.4%

50.0%

50.0%

10.2%

13.0%

15.8%

13.5%

12.5%

25.0%

2.0%

1.4%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①高校卒業後に就職

n=49

②専門学校卒業後に就職

n=69

③短期大学卒業後に就職

n=19

④大学卒業後に就職

n=126

⑤大学院修了後に就職

n=8

⑥その他

n=4

1. 一関市 2. 岩手県内の近隣市町 3. 宮城県内の近隣市町

4. 盛岡方面 5. 仙台方面 6. 東京方面

7. その他 無回答
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就職後、どの地域へ就職を希望するか尋ねた結果を、問 13で尋ねた就職後に住みたい地域ごとに分け

て中学生（男女別）、高校生（男女別）ごとに示しています。 

①中学生 

1）男性 

就職後「一関市に住みたい」と回答された方が就職後どの地域に住みたいと回答されているか割合を

見ると、「一関市」（59.7％）が最も多く、次いで「岩手県内の近隣市町」（27.4％）という結果になって

います。 

就職後「一関市以外に住みたい」と回答された方が就職後どの地域に住みたいと回答されているか割

合を見ると、「東京方面」（39.2％）が最も多く、次いで「仙台方面」（29.9％）という結果になっていま

す。 

59.7%

3.1%

4.5%

27.4%

14.4%

22.7%

0.0%

4.1%

0.0%

1.6%

2.1%

2.3%

1.6%

29.9%

27.3%

3.2%

39.2%

18.2%

6.5%

7.2%

22.7%

0.0%

0.0%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①一関市に住みたい

n=62

②一関市以外に住みたい

n=97

③わからない

n=44

1. 一関市 2. 岩手県内の近隣市町 3. 宮城県内の近隣市町

4. 盛岡方面 5. 仙台方面 6. 東京方面

7. その他 無回答
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2）女性 

就職後「一関市に住みたい」と回答された方が就職後どの地域に住みたいと回答されているか割合を

見ると、「一関市」（71.2％）が最も多く、次いで「岩手県内の近隣市町」（26.9％）という結果になって

います。 

就職後「一関市以外に住みたい」と回答された方が就職後どの地域に住みたいと回答されているか割

合を見ると、「仙台方面」（44.3％）が最も多く、次いで「東京方面」（37.7％）という結果になっていま

す。 

71.2%

0.0%

4.8%

26.9%

4.7%

35.7%

0.0%

0.9%

2.4%

0.0%

3.8%

4.8%

0.0%

44.3%

19.0%

0.0%

37.7%

21.4%

0.0%

8.5%

11.9%

1.9%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①一関市に住みたい

n=52

②一関市以外に住みたい

n=106

③わからない

n=42

1. 一関市 2. 岩手県内の近隣市町 3. 宮城県内の近隣市町

4. 盛岡方面 5. 仙台方面 6. 東京方面

7. その他 無回答
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②高校生 

1）男性 

就職後「一関市に住みたい」と回答された方が就職後どの地域に住みたいと回答されているか割合を

見ると、「一関市」（65.0％）が最も多く、次いで「岩手県内の近隣市町」（30.0％）という結果になって

います。 

就職後「一関市以外に住みたい」と回答された方が就職後どの地域に住みたいと回答されているか割

合を見ると、「東京方面」（37.0％）が最も多く、次いで「仙台方面」（33.3％）という結果になっていま

す。 

65.0%

3.7%

6.7%

30.0%

8.1%

24.4%

0.0%

6.7%

0.0%

0.0%

2.2%

2.2%

0.0%

33.3%

22.2%

2.5%

37.0%

24.4%

2.5%

8.1%

20.0%

0.0%

0.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①一関市に住みたい

n=40

②一関市以外に住みたい

n=135

③わからない

n=45

1. 一関市 2. 岩手県内の近隣市町 3. 宮城県内の近隣市町

4. 盛岡方面 5. 仙台方面 6. 東京方面

7. その他 無回答
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2）女性 

就職後「一関市に住みたい」と回答された方が就職後どの地域に住みたいと回答されているか割合を

見ると、「一関市」（48.7％）が最も多く、次いで「岩手県内の近隣市町」（35.9％）という結果になって

います。 

就職後「一関市以外に住みたい」と回答された方が就職後どの地域に住みたいと回答されているか割

合を見ると、「東京方面」（37.1％）が最も多く、次いで「仙台方面」（35.9％）という結果になっていま

す。 

48.7%

0.0%

5.9%

35.9%

10.2%

30.9%

0.0%

3.0%

0.0%

5.1%

3.0%

2.9%

7.7%

35.9%

20.6%

0.0%

37.1%

10.3%

0.0%

10.2%

27.9%

2.6%

0.6%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①一関市に住みたい

n=39

②一関市以外に住みたい

n=167

③わからない

n=68

1. 一関市 2. 岩手県内の近隣市町 3. 宮城県内の近隣市町

4. 盛岡方面 5. 仙台方面 6. 東京方面

7. その他 無回答
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問 13 あなたが就職後に住みたい場所はどこですか。（１つ選択）

就職後の住みたい場所について尋ねた結果を、中学生（男女別）、高校生（男女別）に示しています。

中学生の結果を見てみると、男女ともに「一関市以外に住みたい」と回答した割合が最も高い結果と

なっています。

高校生の結果を見てみると、男女ともに「一関市以外に住みたい」と回答した割合が最も高い結果と

なっています。

中学生と高校生で共通して、男性より女性の方が「一関市に住みたい」と回答した割合が少なくなっ

ています。

30.5%

26.0%

18.2%

14.2%

47.8%

53.0%

61.4%

60.7%

21.7%

21.0%

20.5%

24.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生（男性）

n=203

中学生（女性）

n=200

高校生（男性）

n=220

高校生（女性）

n=275

1. 一関市に住みたい 2. 一関市以外に住みたい 3. わからない 無回答
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就職後の住みたい場所について尋ねた結果を、問２で現在の居住地域ごとに分けて中学生（男女別）、

高校生（男女別）ごとに示しています。 

①中学生 

1）男性 

現在「一関地域」に居住されている方の就職後に住みたい場所について、「一関市以外に住みたい」

（42.0％）が最も多く、次いで「一関市に住みたい」（34.0％）となっています。 

現在「花泉～藤沢地域」に居住されている方の就職後に住みたい場所について、「一関市以外に住みた

い」（49.5％）が最も多く、次いで「一関市に住みたい」（30.1％）となっています。 

※「②花泉～藤沢地域」は、花泉、大東、千厩、東山、室根、川崎、藤沢地域に居住されている方を合

計しています。

34.0%

30.1%

0.0%

42.0%

49.5%

90.0%

24.0%

20.4%

10.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①一関地域

n=100

②花泉～藤沢地域

n=93

③一関市以外

n=10

1. 一関市に住みたい 2. 一関市以外に住みたい 3. わからない 無回答
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2）女性 

現在「一関地域」に居住されている方の就職後に住みたい場所について、「一関市以外に住みたい」

（49.5％）が最も多く、次いで「一関市に住みたい」（25.2％）となっています。 

現在「花泉～藤沢地域」に居住されている方の就職後に住みたい場所について、「一関市以外に住みた

い」（54.0％）が最も多く、次いで「一関市に住みたい」（29.9％）となっています。 

※「②花泉～藤沢地域」は、花泉、大東、千厩、東山、室根、川崎、藤沢地域に居住されている方を合

計しています。

25.2%

29.9%

0.0%

49.5%

54.0%

80.0%

25.2%

16.1%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①一関地域

n=103

②花泉～藤沢地域

n=87

③一関市以外

n=10

1. 一関市に住みたい 2. 一関市以外に住みたい 3. わからない 無回答
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②高校生 

1）男性 

現在「一関地域」に居住されている方の就職後に住みたい場所について、「一関市以外に住みたい」

（63.9％）が最も多く、次いで「一関市に住みたい」（17.5％）となっています。 

現在「花泉～藤沢地域」に居住されている方の就職後に住みたい場所について、「一関市以外に住みた

い」（50.0％）が最も多く、次いで「一関市に住みたい」（26.8％）となっています。 

※「②花泉～藤沢地域」は、花泉、大東、千厩、東山、室根、川崎、藤沢地域に居住されている方を合

計しています。

17.5%

26.8%

2.4%

63.9%

50.0%

78.0%

18.6%

23.2%

19.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①一関地域

n=97

②花泉～藤沢地域

n=82

③一関市以外

n=41

1. 一関市に住みたい 2. 一関市以外に住みたい 3. わからない 無回答
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2）女性 

現在「一関地域」に居住されている方の就職後に住みたい場所について、「一関市以外に住みたい」

（61.7％）が最も多く、次いで「一関市に住みたい」（15.6％）となっています。 

現在「花泉～藤沢地域」に居住されている方の就職後に住みたい場所について、「一関市以外に住みた

い」（54.3％）が最も多く、次いで「一関市に住みたい」（19.1％）となっています。 

※「②花泉～藤沢地域」は、花泉、大東、千厩、東山、室根、川崎、藤沢地域に居住されている方を合

計しています。

15.6%

19.1%

1.9%

61.7%

54.3%

69.8%

22.7%

25.5%

28.3%

0.0%

1.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①一関地域

n=128

②花泉～藤沢地域

n=94

③一関市以外

n=53

1. 一関市に住みたい 2. 一関市以外に住みたい 3. わからない 無回答
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問 16 問 13 で「2. 一関市以外に住みたい」と答えた方にうかがいます。一関市以外に住みたいと思っ

た理由は何ですか。（あてはまるもの３つまで選択）

一関市以外に住みたいと思った理由について尋ねた結果を、問 11 の将来就職を希望する地域ごとに分

けて全体、中学生（男女別）、高校生（男女別）ごとに示しています。 

①全体 

1）将来就職を希望する地域別 

将来「岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町」に就職を希望されている方が一関市以外に住みた

いと思った理由について、「一関市より買い物や娯楽を楽しめるから」（27.9％）の割合が最も多く、「日

常生活を送るのに便利だから」（20.6％）と続いています。 

将来「仙台方面」に就職を希望されている方が一関市以外に住みたいと思った理由について、「一関市

より買い物や娯楽を楽しめるから」（48.1％）の割合が最も多く、「日常生活を送るのに便利だから」

（33.5％）と続いています。 

将来「東京方面」に就職を希望されている方が一関市以外に住みたいと思った理由について、「一関市

より買い物や娯楽を楽しめるから」（43.2％）の割合が最も多く、「日常生活を送るのに便利だから」

（34.4％）と続いています。 

※複数回答のため、合計は 100%にならない

5.9%

8.8%

17.6%

27.9%

20.6%

5.9%

17.6%

1.5%

19.1%

4.4%

23.2%

25.9%

23.8%

48.1%

33.5%

10.3%

30.8%

4.9%

7.6%

3.2%

27.1%

34.4%

20.8%

43.2%

24.5%

16.7%

25.0%

6.8%

8.3%

3.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1. 一関市周辺に希望する仕事や職種がないから

2. 一関市以外のほうが給料や休暇

などの待遇面が良いと思うから

3. 一関市以外のほうが自分の能力

を生かし、成長できる機会があるから

4. 一関市より買い物や娯楽を楽しめるから

5. 日常生活を送るのに便利だから

6. 流行や最新の情報に触れていたいから

7. 親元を離れて一人暮らしをしたいから

8. 家族が離れて暮らすことに反対していないから

9. 特に理由はない

10. その他

岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町

n=68

仙台方面

n=185

東京方面

n=192
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②中学生 

1）男性 

ⅰ）将来就職を希望する地域別 

将来「岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町」に就職を希望されている方が一関市以外に住みた

いと思った理由について、「一関市より買い物や娯楽を楽しめるから」（44.4％）の割合が最も多く、「一

関市以外のほうが自分の能力を生かし、成長できる機会があるから」「日常生活を送るのに便利だから」

「親元を離れて一人暮らしをしたいから」（27.8％）と続いています。 

将来「仙台方面」に就職を希望されている方が一関市以外に住みたいと思った理由について、「一関市

より買い物や娯楽を楽しめるから」（37.9％）の割合が最も多く、「親元を離れて一人暮らしをしたいか

ら」（34.5％）と続いています。 

将来「東京方面」に就職を希望されている方が一関市以外に住みたいと思った理由について、「一関市

以外のほうが給料や休暇などの待遇面が良いと思うから」（39.5％）の割合が最も多く、「一関市より買

い物や娯楽を楽しめるから」（31.6％）と続いています。 

※複数回答のため、合計は 100%にならない

5.6%

5.6%

27.8%

44.4%

27.8%

11.1%

27.8%

0.0%

11.1%

5.6%

27.6%

31.0%

24.1%

37.9%

27.6%

17.2%

34.5%

0.0%

6.9%

3.4%

23.7%

39.5%

15.8%

31.6%

28.9%

21.1%

21.1%

7.9%

7.9%

7.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1. 一関市周辺に希望する仕事や職種がないから

2. 一関市以外のほうが給料や休暇

などの待遇面が良いと思うから

3. 一関市以外のほうが自分の能力

を生かし、成長できる機会があるから

4. 一関市より買い物や娯楽を楽しめるから

5. 日常生活を送るのに便利だから

6. 流行や最新の情報に触れていたいから

7. 親元を離れて一人暮らしをしたいから

8. 家族が離れて暮らすことに反対していないから

9. 特に理由はない

10. その他

岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町

n=18

仙台方面

n=29

東京方面

n=38
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2）女性 

ⅰ）将来就職を希望する地域別 

将来「岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町」に就職を希望されている方が一関市以外に住みた

いと思った理由について、「一関市より買い物や娯楽を楽しめるから」（50.0％）の割合が最も多く、「一

関市以外の方が自分の能力を生かし、成長できる機会があるから」（33.3％）と続いています。 

将来「仙台方面」に就職を希望されている方が一関市以外に住みたいと思った理由について、「一関市

より買い物や娯楽を楽しめるから」（45.8％）の割合が最も多く、「日常生活を送るのに便利だから」

（40.4％）と続いています。 

将来「東京方面」に就職を希望されている方が一関市以外に住みたいと思った理由について、「一関市

より買い物や娯楽を楽しめるから」（62.5％）の割合が最も多く、「一関市以外の方が自分の能力を生か

し、成長できる機会があるから」（47.5％）と続いています。 

※複数回答のため、合計は 100%にならない

0.0%

16.7%

33.3%

50.0%

16.7%

16.7%

16.7%

0.0%

16.7%

16.7%

21.3%

23.4%

25.5%

46.8%

40.4%

12.8%

27.7%

0.0%

4.3%

6.4%

17.5%

47.5%

17.5%

62.5%

30.0%

17.5%

32.5%

5.0%

2.5%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1. 一関市周辺に希望する仕事や職種がないから

2. 一関市以外のほうが給料や休暇

などの待遇面が良いと思うから

3. 一関市以外のほうが自分の能力

を生かし、成長できる機会があるから

4. 一関市より買い物や娯楽を楽しめるから

5. 日常生活を送るのに便利だから

6. 流行や最新の情報に触れていたいから

7. 親元を離れて一人暮らしをしたいから

8. 家族が離れて暮らすことに反対していないから

9. 特に理由はない

10. その他

岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町

n=6

仙台方面

n=47

東京方面

n=40
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(3)高校生 

1）男性 

ⅰ）将来就職を希望する地域別 

将来「岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町」に就職を希望されている方が一関市以外に住みた

いと思った理由について、「親元を離れて一人暮らしをしたいから」（30.0％）の割合が最も多く、「一関

市より買い物や娯楽を楽しめるから」（47.5％）と続いています。 

将来「仙台方面」に就職を希望されている方が一関市以外に住みたいと思った理由について、「一関市

より買い物や娯楽を楽しめるから」（57.8％）の割合が最も多く、「日常生活を送るのに便利だから」

（35.6％）と続いています。 

将来「東京方面」に就職を希望されている方が一関市以外に住みたいと思った理由について、「一関市

より買い物や娯楽を楽しめるから」（50.0％）の割合が最も多く、「一関市周辺に希望する仕事や職種が

ないから」（28.0％）と続いています。 

※複数回答のため、合計は 100%にならない

5.0%

20.0%

15.0%

25.0%

20.0%

0.0%

30.0%

10.0%

20.0%

5.0%

17.8%

31.1%

24.4%

57.8%

35.6%

8.9%

24.4%

6.7%

8.9%

0.0%

28.0%

24.0%

18.0%

50.0%

18.0%

12.0%

22.0%

6.0%

12.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1. 一関市周辺に希望する仕事や職種がないから

2. 一関市以外のほうが給料や休暇

などの待遇面が良いと思うから

3. 一関市以外のほうが自分の能力

を生かし、成長できる機会があるから

4. 一関市より買い物や娯楽を楽しめるから

5. 日常生活を送るのに便利だから

6. 流行や最新の情報に触れていたいから

7. 親元を離れて一人暮らしをしたいから

8. 家族が離れて暮らすことに反対していないから

9. 特に理由はない

10. その他

岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町

n=20

仙台方面

n=45

東京方面

n=50
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2）女性 

ⅰ）将来就職を希望する地域別 

将来岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町に就職を希望されている方が一関市以外に住みたいと

思った理由について、「日常生活を送るのに便利だから」（31.8％）の割合が最も多く、「一関市より買い

物や娯楽を楽しめるから」（27.3％）と続いています。 

将来仙台方面に就職を希望されている方が一関市以外に住みたいと思った理由について、「一関市より

買い物や娯楽を楽しめるから」（48.3％）の割合が最も多く、「親元を離れて一人暮らしをしたいから」

（35.0％）と続いています。 

将来仙台方面に就職を希望されている方が一関市以外に住みたいと思った理由について、「一関市周辺

に希望する仕事や職種がないから」（35.5％）の割合が最も多く、「一関市以外のほうが給料や休暇など

の待遇面が良いと思うから」「一関市より買い物や娯楽を楽しめるから」（32.3％）と続いています。 

※複数回答のため、合計は 100%にならない

4.5%

4.5%

18.2%

27.3%

31.8%

9.1%

18.2%

0.0%

18.2%

13.6%

28.3%

23.3%

21.7%

48.3%

31.7%

6.7%

35.0%

10.0%

6.7%

3.3%

35.5%

32.3%

25.8%

32.3%

22.6%

17.7%

25.8%

8.1%

9.7%

6.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1. 一関市周辺に希望する仕事や職種がないから

2. 一関市以外のほうが給料や休暇

などの待遇面が良いと思うから

3. 一関市以外のほうが自分の能力

を生かし、成長できる機会があるから

4. 一関市より買い物や娯楽を楽しめるから

5. 日常生活を送るのに便利だから

6. 流行や最新の情報に触れていたいから

7. 親元を離れて一人暮らしをしたいから

8. 家族が離れて暮らすことに反対していないから

9. 特に理由はない

10. その他

岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町

n=22

仙台方面

n=60

東京方面

n=62
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問 20 あなたは一関市の住みやすさについて、どのように感じていますか。項目ごとに１「非常に不満」

～５「非常に満足」の５段階評価のうち、あてはまる番号を１つ選択してください。

一関市の住みやすさについてどのように感じているか、1～14 の各項目の満足度について尋ねた結果を、

中学生（男女別）、高校生（男女別）ごとに示しています。 

①中学生 

1）男性 

男性の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（77.3%）となっています。一方、不満度

が高い項目は「文化、教養、娯楽施設の充実」（25.6%）となっています。

0.0%

3.0%

3.4%

5.4%

2.0%

2.5%

1.5%

2.0%

2.0%

6.9%

4.4%

1.0%

1.0%

3.0%

3.0%

12.3%

17.7%

16.7%

5.9%

6.9%

4.4%

3.4%

7.9%

18.7%

11.8%

3.4%

4.4%

3.4%

20.7%

36.9%

32.0%

31.0%

47.8%

30.0%

33.5%

47.3%

39.4%

32.5%

50.2%

17.2%

33.5%

26.6%

42.4%

33.5%

31.5%

34.0%

30.5%

38.4%

36.9%

29.1%

31.0%

27.6%

22.2%

38.9%

37.4%

39.4%

33.5%

13.3%

14.3%

12.3%

13.3%

20.7%

23.2%

17.7%

19.2%

13.8%

10.8%

38.4%

22.7%

27.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係

n=203

2 まちの活気

n=203

3 交通の利便性

n=203

4 買い物の利便性

n=203

5 物価

n=203

6 教育環境

n=203

7 保健・医療機関の体制

n=203

8 子育て支援の体制

n=203

9 高齢者、障がい者、妊婦、子ども等への配慮

n=202

10 文化、教養、娯楽施設の充実

n=203

11 働く場所

n=203

12 自然環境

n=203

13 居住環境

n=203

14 治安、防災

n=203

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足



148 

2）女性 

女性の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境（69.5%）となっています。一方、不満度が

高い項目は「買い物の利便性」（30.5%）となっています。

2.5%

3.0%

8.5%

6.5%

1.5%

2.5%

0.5%

1.0%

1.0%

7.5%

5.0%

1.0%

1.0%

1.5%

1.0%

15.5%

18.5%

24.0%

7.5%

8.5%

4.0%

3.0%

8.0%

16.5%

16.0%

2.5%

6.0%

4.0%

29.0%

32.5%

29.0%

28.0%

57.0%

35.0%

43.0%

53.5%

43.2%

35.0%

48.0%

25.5%

36.0%

38.5%

40.0%

37.0%

34.0%

32.0%

25.0%

36.5%

34.0%

30.5%

32.7%

31.0%

23.5%

31.0%

36.0%

34.0%

26.0%

10.0%

8.0%

8.0%

7.5%

16.0%

16.5%

10.0%

13.1%

8.0%

6.0%

38.5%

19.5%

20.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係

n=200

2 まちの活気

n=200

3 交通の利便性

n=200

4 買い物の利便性

n=200

5 物価

n=200

6 教育環境

n=200

7 保健・医療機関の体制

n=200

8 子育て支援の体制

n=200

9 高齢者、障がい者、妊婦、子ども等への配慮

n=198

10 文化、教養、娯楽施設の充実

n=200

11 働く場所

n=200

12 自然環境

n=200

13 居住環境

n=200

14 治安、防災

n=200

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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②高校生 

1）男性 

男性の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「人間関係、近隣関係」（65.4%）となっています。一

方、不満度が高い項目は「文化、教養、娯楽施設の充実」（25.6%）となっています。

0.5%

5.0%

11.8%

6.8%

1.4%

3.2%

1.4%

0.5%

0.9%

13.2%

5.5%

1.8%

1.4%

1.4%

5.5%

10.9%

23.2%

21.8%

5.5%

10.0%

3.6%

5.9%

8.6%

21.8%

19.5%

4.5%

6.8%

6.8%

28.2%

47.3%

29.1%

30.9%

48.6%

38.2%

37.3%

61.4%

49.1%

36.8%

50.5%

29.1%

36.4%

30.9%

42.7%

30.0%

28.6%

33.2%

37.3%

39.1%

42.3%

23.2%

29.1%

21.4%

20.0%

38.2%

43.2%

42.3%

22.7%

6.4%

6.8%

6.4%

6.8%

9.1%

15.0%

8.6%

11.8%

6.4%

4.1%

25.9%

11.8%

18.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係

n=220

2 まちの活気

n=220

3 交通の利便性

n=220

4 買い物の利便性

n=220

5 物価

n=220

6 教育環境

n=220

7 保健・医療機関の体制

n=220

8 子育て支援の体制

n=220

9 高齢者、障がい者、妊婦、子ども等への配慮

n=219

10 文化、教養、娯楽施設の充実

n=220

11 働く場所

n=220

12 自然環境

n=220

13 居住環境

n=220

14 治安、防災

n=220

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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2）女性 

女性の結果を見ると、最も満足度が高い項目は「自然環境」（64.8%）となっています。一方、不満度

が高い項目は「交通の利便性」（43.6%）となっています。

1.5%

2.2%

12.0%

6.9%

0.7%

2.2%

0.7%

0.7%

1.1%

6.5%

6.2%

1.1%

1.8%

1.5%

4.4%

16.7%

31.6%

29.1%

4.7%

10.2%

5.1%

2.9%

8.0%

23.3%

25.5%

2.5%

5.8%

5.8%

39.3%

41.1%

31.3%

33.5%

57.8%

49.5%

45.1%

63.6%

56.4%

41.1%

52.4%

30.9%

47.6%

46.2%

36.0%

34.9%

22.2%

25.8%

31.3%

30.5%

38.5%

25.8%

28.4%

24.0%

13.8%

43.3%

36.0%

35.6%

17.8%

4.4%

2.2%

4.0%

4.7%

6.9%

9.8%

5.8%

5.5%

4.4%

1.5%

21.5%

8.0%

10.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 人間関係、近隣関係

n=275

2 まちの活気

n=275

3 交通の利便性

n=275

4 買い物の利便性

n=275

5 物価

n=275

6 教育環境

n=275

7 保健・医療機関の体制

n=275

8 子育て支援の体制

n=275

9 高齢者、障がい者、妊婦、子ども等への配慮

n=274

10 文化、教養、娯楽施設の充実

n=275

11 働く場所

n=275

12 自然環境

n=275

13 居住環境

n=275

14 治安、防災

n=275

1. 非常に不満 2. 不満 3. どちらでもない 4. 満足 5. 非常に満足
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問 24 将来、どのようなまちになれば、一関市に住みたいと思う人が多くなると思いますか。（あてはま

るもの３つまで選択）

 一関市に住みたいと思う人を増やす方法について尋ねた結果を、問 11の将来就職を希望する地域ご
とに分け、全体、中学生（男女別）、高校生（男女別）ごとに示しています。 

①全体 
全体の結果を見ると、一関市での就職希望している方と岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町で

の就職を希望する方では共通して「様々な種類の仕事や安定して働くことのできる仕事がある」と回答
した割合が最も多くなっている一方、仙台方面を希望している方は「買い物や飲食を楽しむことができ、
まちににぎわいがある」、東京方面を希望している方は「自分の趣味、娯楽やスポーツを楽しめる機会や
環境がある」と回答した割合が最も多い結果となっています。 

※複数回答のため、合計は 100%にならない。

48.2%

30.9%

41.7%

38.1%

16.5%

7.2%

8.6%

15.1%

16.5%

15.1%

2.2%

15.1%

6.5%

10.1%

1.4%

5.8%

3.6%

5.8%

41.8%

22.0%

39.0%

40.7%

13.2%

14.8%

10.4%

14.8%

13.2%

12.1%

3.8%

14.3%

7.7%

7.1%

2.7%

4.9%

10.4%

4.9%

46.6%

20.7%

53.9%

37.1%

16.8%

10.8%

9.9%

19.0%

14.7%

14.7%

2.2%

10.8%

6.0%

9.9%

2.6%

4.7%

4.3%

2.2%

43.2%

10.9%

45.9%

50.7%

24.0%

10.0%

10.0%

16.2%

17.5%

9.6%

2.6%

9.2%

6.1%

9.6%

0.9%

3.1%

7.0%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 様々な種類の仕事や安定して

働くことのできる仕事がある

2. 仕事だけでなく、自分や家族の

ための時間が取れる職場がある

3. 買い物や飲食を楽しむことが

でき、まちににぎわいがある

4. 自分の趣味、娯楽やスポーツを

楽しめる機会や環境がある

5. 最新の流行や情報に接する

ことができる

6. 自然の恵みを感じながら

ゆったりと生活できる

7. 観光客や外国人など市外の人が

多く訪れ、交流ができる

8. 日常の買い物に不便を感じない

環境がある

9. 自家用車を持たなくてもほかの

交通手段で移動ができる

10. 快適に暮らせる住宅がある

11. 自然環境にやさしい暮らしを

実現する取り組みを進めている

12. 安心して出産や子育てができる

13. 教育環境が充実している

14. 必要な医療サービスや

福祉サービスが受けられる

15. 道路や上下水道などが将来に

わたり維持されている

16. 自然や農村景観が残っている

17. 地域の祭りや文化、芸能が

受け継がれている

18. まちづくりに若者の声を届ける

場や参加できる機会がある

一関市

n=139

岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町

n=182

仙台方面

n=232

東京方面

n=229
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②中学生 
1）男性 
男性の結果を見ると、「一関市」、「岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町」、「東京方面」と共通し

て「自分の趣味、娯楽やスポーツを楽しめる機会や環境がある」と回答した割合が多い一方、仙台方面
では「買い物や飲食を楽しむことができ、まちににぎわいがある」と回答された方が多い結果となって
います。 

42.9%

28.6%

42.9%

50.0%

11.9%

23.8%

11.9%

9.5%

9.5%

11.9%

4.8%

2.4%

14.3%

0.0%

0.0%

9.5%

4.8%

2.4%

43.2%

27.3%

47.7%

52.3%

13.6%

22.7%

11.4%

9.1%

11.4%

11.4%

4.5%

4.5%

13.6%

0.0%

0.0%

9.1%

4.5%

2.3%

45.2%

28.6%

50.0%

38.1%

28.6%

16.7%

4.8%

19.0%

19.0%

11.9%

4.8%

4.8%

2.4%

7.1%

0.0%

7.1%

4.8%

0.0%

37.5%

10.4%

37.5%

58.3%

31.3%

10.4%

8.3%

14.6%

25.0%

6.3%

2.1%

2.1%

10.4%

4.2%

0.0%

0.0%

10.4%

4.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 様々な種類の仕事や安定して

働くことのできる仕事がある

2. 仕事だけでなく、自分や家族の

ための時間が取れる職場がある

3. 買い物や飲食を楽しむことが

でき、まちににぎわいがある

4. 自分の趣味、娯楽やスポーツを

楽しめる機会や環境がある

5. 最新の流行や情報に接する

ことができる

6. 自然の恵みを感じながら

ゆったりと生活できる

7. 観光客や外国人など市外の人が

多く訪れ、交流ができる

8. 日常の買い物に不便を感じない

環境がある

9. 自家用車を持たなくてもほかの

交通手段で移動ができる

10. 快適に暮らせる住宅がある

11. 自然環境にやさしい暮らしを

実現する取り組みを進めている

12. 安心して出産や子育てができる

13. 教育環境が充実している

14. 必要な医療サービスや

福祉サービスが受けられる

15. 道路や上下水道などが将来に

わたり維持されている

16. 自然や農村景観が残っている

17. 地域の祭りや文化、芸能が

受け継がれている

18. まちづくりに若者の声を届ける

場や参加できる機会がある

一関市

n=42

岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町

n=44

仙台方面

n=42

東京方面

n=48
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2）女性 

女性の結果を見ると、全ての就職希望地域で共通して「買い物や飲食を楽しむことができ、まちにに

ぎわいがある」と回答された方が最も多い結果となっています。

43.6%

17.9%

43.6%

35.9%

25.6%

7.7%

12.8%

10.3%

12.8%

10.3%

2.6%

25.6%

7.7%

15.4%

0.0%

5.1%

10.3%

2.6%

30.8%

7.7%

33.3%

25.6%

25.6%

17.9%

5.1%

7.7%

5.1%

10.3%

10.3%

20.5%

10.3%

10.3%

0.0%

5.1%

15.4%

7.7%

59.0%

30.8%

89.7%

41.0%

23.1%

15.4%

25.6%

30.8%

25.6%

20.5%

2.6%

10.3%

5.1%

7.7%

2.6%

10.3%

7.7%

0.0%

53.8%

10.3%

64.1%

61.5%

35.9%

12.8%

15.4%

30.8%

25.6%

7.7%

7.7%

12.8%

0.0%

15.4%

0.0%

2.6%

10.3%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 様々な種類の仕事や安定して

働くことのできる仕事がある

2. 仕事だけでなく、自分や家族の

ための時間が取れる職場がある

3. 買い物や飲食を楽しむことが

でき、まちににぎわいがある

4. 自分の趣味、娯楽やスポーツを

楽しめる機会や環境がある

5. 最新の流行や情報に接する

ことができる

6. 自然の恵みを感じながら

ゆったりと生活できる

7. 観光客や外国人など市外の人が

多く訪れ、交流ができる

8. 日常の買い物に不便を感じない

環境がある

9. 自家用車を持たなくてもほかの

交通手段で移動ができる

10. 快適に暮らせる住宅がある

11. 自然環境にやさしい暮らしを

実現する取り組みを進めている

12. 安心して出産や子育てができる

13. 教育環境が充実している

14. 必要な医療サービスや

福祉サービスが受けられる

15. 道路や上下水道などが将来に

わたり維持されている

16. 自然や農村景観が残っている

17. 地域の祭りや文化、芸能が

受け継がれている

18. まちづくりに若者の声を届ける

場や参加できる機会がある

一関市

n=39

岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町

n=34

仙台方面

n=55

東京方面

n=49
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③高校生 
1）男性 
男性の結果を見ると、「一関市」、「岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町」、「東京方面」と共通し

て「自分の趣味、娯楽やスポーツを楽しめる機会や環境がある」と回答した割合が多い一方、仙台方面
では「買い物や飲食を楽しむことができ、まちににぎわいがある」と回答された方が多い結果となって
います。 

※複数回答のため、合計は 100%にならない

41.2%

32.4%

29.4%

52.9%

11.8%

11.8%

11.8%

20.6%

8.8%

23.5%

0.0%

5.9%

2.9%

5.9%

5.9%

2.9%

14.7%

2.9%

39.5%

34.9%

32.6%

48.8%

9.3%

9.3%

9.3%

18.6%

9.3%

23.3%

0.0%

9.3%

2.3%

9.3%

4.7%

2.3%

11.6%

2.3%

45.5%

14.5%

50.9%

47.3%

10.9%

14.5%

9.1%

18.2%

14.5%

20.0%

0.0%

9.1%

9.1%

9.1%

1.8%

1.8%

1.8%

5.5%

45.2%

14.5%

46.8%

50.0%

25.8%

14.5%

8.1%

11.3%

9.7%

12.9%

1.6%

4.8%

8.1%

4.8%

3.2%

3.2%

3.2%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 様々な種類の仕事や安定して

働くことのできる仕事がある

2. 仕事だけでなく、自分や家族の

ための時間が取れる職場がある

3. 買い物や飲食を楽しむことが

でき、まちににぎわいがある

4. 自分の趣味、娯楽やスポーツを

楽しめる機会や環境がある

5. 最新の流行や情報に接する

ことができる

6. 自然の恵みを感じながら

ゆったりと生活できる

7. 観光客や外国人など市外の人が

多く訪れ、交流ができる

8. 日常の買い物に不便を感じない

環境がある

9. 自家用車を持たなくてもほかの

交通手段で移動ができる

10. 快適に暮らせる住宅がある

11. 自然環境にやさしい暮らしを

実現する取り組みを進めている

12. 安心して出産や子育てができる

13. 教育環境が充実している

14. 必要な医療サービスや

福祉サービスが受けられる

15. 道路や上下水道などが将来に

わたり維持されている

16. 自然や農村景観が残っている

17. 地域の祭りや文化、芸能が

受け継がれている

18. まちづくりに若者の声を届ける

場や参加できる機会がある

一関市

n=34

岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町

n=43

仙台方面

n=55

東京方面

n=62
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2）女性 

女性の結果を見ると、「一関市」、「岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町」、「仙台市」で共通して

「様々な種類の仕事や安定して働くことのできる仕事がある」と回答された方が最も多い一方、東京方

面では「自分の趣味、娯楽やスポーツを楽しめる機会や環境がある」と回答した割合が多い結果となっ

ています。 

52.2%

39.1%

39.1%

43.5%

4.3%

4.3%

8.7%

17.4%

30.4%

4.3%

0.0%

17.4%

0.0%

8.7%

0.0%

4.3%

0.0%

17.4%

47.4%

15.8%

38.6%

31.6%

7.0%

8.8%

14.0%

21.1%

22.8%

5.3%

0.0%

19.3%

5.3%

8.8%

5.3%

3.5%

8.8%

7.0%

50.6%

19.5%

50.6%

32.5%

14.3%

5.2%

7.8%

18.2%

9.1%

13.0%

1.3%

18.2%

7.8%

14.3%

5.2%

1.3%

3.9%

2.6%

45.6%

10.3%

45.6%

47.1%

14.7%

5.9%

10.3%

14.7%

17.6%

11.8%

1.5%

17.6%

5.9%

16.2%

0.0%

5.9%

7.4%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 様々な種類の仕事や安定して

働くことのできる仕事がある

2. 仕事だけでなく、自分や家族の

ための時間が取れる職場がある

3. 買い物や飲食を楽しむことが

でき、まちににぎわいがある

4. 自分の趣味、娯楽やスポーツを

楽しめる機会や環境がある

5. 最新の流行や情報に接する

ことができる

6. 自然の恵みを感じながら

ゆったりと生活できる

7. 観光客や外国人など市外の人が

多く訪れ、交流ができる

8. 日常の買い物に不便を感じない

環境がある

9. 自家用車を持たなくてもほかの

交通手段で移動ができる

10. 快適に暮らせる住宅がある

11. 自然環境にやさしい暮らしを

実現する取り組みを進めている

12. 安心して出産や子育てができる

13. 教育環境が充実している

14. 必要な医療サービスや

福祉サービスが受けられる

15. 道路や上下水道などが将来に

わたり維持されている

16. 自然や農村景観が残っている

17. 地域の祭りや文化、芸能が

受け継がれている

18. まちづくりに若者の声を届ける

場や参加できる機会がある

一関市

n=23

岩手県内の近隣市町＋宮城県内の近隣市町

n=57

仙台方面

n=77

東京方面

n=68
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①全体 
 一関市に住みたいと思う人を増やす方法について尋ねた結果を、問 13で回答された就職後に住みた

い場所ごとに分け、全体、中学生（男女別）、高校生（男女別）ごとに示しています。 
全体の結果を見ると、就職後、一関市に住みたいと回答されている方は「様々な種類の仕事や安定し

て働くことのできる仕事がある」と回答した割合が最も多くなっている一方、一関市以外に住みたいと
回答されている方は「買い物や飲食を楽しむことができ、まちににぎわいがある」と回答された方が多
い結果となっています。
1）一関市に住みたい 

※複数回答のため、合計は 100%にならない

48.2%

27.5%

38.9%

37.8%

16.1%

14.0%

7.3%

14.0%

15.5%

13.5%

4.1%

13.0%

5.7%

7.8%

2.6%

5.7%

7.8%

6.7%

42.8%

16.1%

50.7%

43.0%

18.5%

9.4%

11.8%

18.7%

17.3%

13.0%

1.4%

11.0%

7.1%

2.9%

2.2%

3.5%

4.1%

2.2%

43.3%

25.9%

37.8%

42.3%

16.4%

12.4%

10.0%

13.9%

10.9%

10.0%

6.0%

12.4%

8.0%

13.4%

2.0%

6.0%

10.4%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 様々な種類の仕事や安定して

働くことのできる仕事がある

2. 仕事だけでなく、自分や家族の

ための時間が取れる職場がある

3. 買い物や飲食を楽しむことが

でき、まちににぎわいがある

4. 自分の趣味、娯楽やスポーツを

楽しめる機会や環境がある

5. 最新の流行や情報に接する

ことができる

6. 自然の恵みを感じながら

ゆったりと生活できる

7. 観光客や外国人など市外の人が

多く訪れ、交流ができる

8. 日常の買い物に不便を感じない

環境がある

9. 自家用車を持たなくてもほかの

交通手段で移動ができる

10. 快適に暮らせる住宅がある

11. 自然環境にやさしい暮らしを

実現する取り組みを進めている

12. 安心して出産や子育てができる

13. 教育環境が充実している

14. 必要な医療サービスや

福祉サービスが受けられる

15. 道路や上下水道などが将来に

わたり維持されている

16. 自然や農村景観が残っている

17. 地域の祭りや文化、芸能が

受け継がれている

18. まちづくりに若者の声を届ける

場や参加できる機会がある

①一関市に住みたい

n=193

②一関市以外に住みたい

n=509

③わからない

n=201
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②中学生 

1）男性 

男性の結果を見ると、就職後、「一関市に住みたい」と回答されている方は「様々な種類の仕事や安定

して働くことのできる仕事がある」と回答した割合が最も多くなっている一方、「一関市以外に住みたい」

と回答されている方は「自分の趣味、娯楽やスポーツを楽しめる機会や環境がある」と回答された方が

多い結果となっています。

※複数回答のため、合計は 100%にならない

46.8%

32.3%

38.7%

38.7%

14.5%

16.1%

9.7%

14.5%

16.1%

17.7%

3.2%

8.1%

1.6%

6.5%

3.2%

11.3%

6.5%

4.8%

42.7%

17.7%

44.8%

45.8%

24.0%

11.5%

9.4%

15.6%

22.9%

11.5%

0.0%

5.2%

14.6%

4.2%

0.0%

4.2%

4.2%

3.1%

43.2%

27.3%

36.4%

59.1%

18.2%

11.4%

11.4%

13.6%

9.1%

18.2%

11.4%

2.3%

6.8%

4.5%

0.0%

9.1%

6.8%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 様々な種類の仕事や安定して

働くことのできる仕事がある

2. 仕事だけでなく、自分や家族の

ための時間が取れる職場がある

3. 買い物や飲食を楽しむことが

でき、まちににぎわいがある

4. 自分の趣味、娯楽やスポーツを

楽しめる機会や環境がある

5. 最新の流行や情報に接する

ことができる

6. 自然の恵みを感じながら

ゆったりと生活できる

7. 観光客や外国人など市外の人が

多く訪れ、交流ができる

8. 日常の買い物に不便を感じない

環境がある

9. 自家用車を持たなくてもほかの

交通手段で移動ができる

10. 快適に暮らせる住宅がある

11. 自然環境にやさしい暮らしを

実現する取り組みを進めている

12. 安心して出産や子育てができる

13. 教育環境が充実している

14. 必要な医療サービスや

福祉サービスが受けられる

15. 道路や上下水道などが将来に

わたり維持されている

16. 自然や農村景観が残っている

17. 地域の祭りや文化、芸能が

受け継がれている

18. まちづくりに若者の声を届ける

場や参加できる機会がある

①一関市に住みたい

n=62

②一関市以外に住みたい

n=96

③わからない

n=44
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2）女性 

女性の結果を見ると、就職後、一関市に住みたいと回答されている方は「様々な種類の仕事や安定し

て働くことのできる仕事がある」と回答した割合が最も多くなっている一方、一関市以外に住みたいと

回答されている方は「自分の趣味、娯楽やスポーツを楽しめる機会や環境がある」と回答された方が多

い結果となっています。

※複数回答のため、合計は 100%にならない

45.1%

13.7%

41.2%

33.3%

21.6%

13.7%

7.8%

9.8%

9.8%

13.7%

7.8%

21.6%

7.8%

9.8%

0.0%

3.9%

13.7%

3.9%

45.8%

16.7%

63.5%

39.6%

28.1%

10.4%

17.7%

25.0%

22.9%

12.5%

3.1%

10.4%

3.1%

5.2%

1.0%

5.2%

6.3%

1.0%

34.1%

15.9%

47.7%

40.9%

25.0%

11.4%

11.4%

15.9%

9.1%

6.8%

6.8%

15.9%

4.5%

11.4%

0.0%

4.5%

11.4%

4.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 様々な種類の仕事や安定して

働くことのできる仕事がある

2. 仕事だけでなく、自分や家族の

ための時間が取れる職場がある

3. 買い物や飲食を楽しむことが

でき、まちににぎわいがある

4. 自分の趣味、娯楽やスポーツを

楽しめる機会や環境がある

5. 最新の流行や情報に接する

ことができる

6. 自然の恵みを感じながら

ゆったりと生活できる

7. 観光客や外国人など市外の人が

多く訪れ、交流ができる

8. 日常の買い物に不便を感じない

環境がある

9. 自家用車を持たなくてもほかの

交通手段で移動ができる

10. 快適に暮らせる住宅がある

11. 自然環境にやさしい暮らしを

実現する取り組みを進めている

12. 安心して出産や子育てができる

13. 教育環境が充実している

14. 必要な医療サービスや

福祉サービスが受けられる

15. 道路や上下水道などが将来に

わたり維持されている

16. 自然や農村景観が残っている

17. 地域の祭りや文化、芸能が

受け継がれている

18. まちづくりに若者の声を届ける

場や参加できる機会がある

①一関市に住みたい

n=51

②一関市以外に住みたい

n=106

③わからない

n=41
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③高校生 

1）男性 

男性の結果を見ると、就職後、一関市に住みたいと回答されている方は「様々な種類の仕事や安定し

て働くことのできる仕事がある」と回答した割合が最も多くなっている一方、一関市以外に住みたいと

回答されている方は「自分の趣味、娯楽やスポーツを楽しめる機会や環境がある」と回答された方が多

い結果となっています。

※複数回答のため、合計は 100%にならない

50.0%

32.5%

40.0%

45.0%

17.5%

15.0%

5.0%

17.5%

12.5%

17.5%

2.5%

5.0%

12.5%

5.0%

5.0%

0.0%

2.5%

2.5%

41.5%

19.3%

46.7%

48.1%

16.3%

11.1%

10.4%

16.3%

9.6%

19.3%

1.5%

7.4%

6.7%

6.7%

3.0%

2.2%

0.0%

3.7%

48.9%

31.1%

33.3%

37.8%

15.6%

17.8%

11.1%

4.4%

13.3%

8.9%

2.2%

6.7%

13.3%

17.8%

2.2%

6.7%

20.0%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 様々な種類の仕事や安定して

働くことのできる仕事がある

2. 仕事だけでなく、自分や家族の

ための時間が取れる職場がある

3. 買い物や飲食を楽しむことが

でき、まちににぎわいがある

4. 自分の趣味、娯楽やスポーツを

楽しめる機会や環境がある

5. 最新の流行や情報に接する

ことができる

6. 自然の恵みを感じながら

ゆったりと生活できる

7. 観光客や外国人など市外の人が

多く訪れ、交流ができる

8. 日常の買い物に不便を感じない

環境がある

9. 自家用車を持たなくてもほかの

交通手段で移動ができる

10. 快適に暮らせる住宅がある

11. 自然環境にやさしい暮らしを

実現する取り組みを進めている

12. 安心して出産や子育てができる

13. 教育環境が充実している

14. 必要な医療サービスや

福祉サービスが受けられる

15. 道路や上下水道などが将来に

わたり維持されている

16. 自然や農村景観が残っている

17. 地域の祭りや文化、芸能が

受け継がれている

18. まちづくりに若者の声を届ける

場や参加できる機会がある

①一関市に住みたい

n=40

②一関市以外に住みたい

n=135

③わからない

n=45
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2）女性 

女性の結果を見ると、就職後、一関市に住みたいと回答されている方は「様々な種類の仕事や安定し

て働くことのできる仕事がある」と回答した割合が最も多くなっている一方、一関市以外に住みたいと

回答されている方は「買い物や飲食を楽しむことができ、まちににぎわいがある」と回答された方が多

い結果となっています。

※複数回答のため、合計は 100%にならない 

53.8%

33.3%

33.3%

33.3%

10.3%

10.3%

5.1%

12.8%

25.6%

2.6%

2.6%

17.9%

2.6%

10.3%

2.6%

5.1%

7.7%

17.9%

44.3%

13.2%

51.5%

39.5%

12.6%

7.2%

11.4%

19.8%

18.0%

10.2%

0.0%

18.0%

6.0%

14.4%

3.6%

3.0%

6.0%

1.2%

42.6%

26.5%

35.3%

33.8%

10.3%

8.8%

7.4%

19.1%

11.8%

7.4%

4.4%

20.6%

7.4%

16.2%

4.4%

1.5%

4.4%

2.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1. 様々な種類の仕事や安定して

働くことのできる仕事がある

2. 仕事だけでなく、自分や家族の

ための時間が取れる職場がある

3. 買い物や飲食を楽しむことが

でき、まちににぎわいがある

4. 自分の趣味、娯楽やスポーツを

楽しめる機会や環境がある

5. 最新の流行や情報に接する

ことができる

6. 自然の恵みを感じながら

ゆったりと生活できる

7. 観光客や外国人など市外の人が

多く訪れ、交流ができる

8. 日常の買い物に不便を感じない

環境がある

9. 自家用車を持たなくてもほかの

交通手段で移動ができる

10. 快適に暮らせる住宅がある

11. 自然環境にやさしい暮らしを

実現する取り組みを進めている

12. 安心して出産や子育てができる

13. 教育環境が充実している

14. 必要な医療サービスや

福祉サービスが受けられる

15. 道路や上下水道などが将来に

わたり維持されている

16. 自然や農村景観が残っている

17. 地域の祭りや文化、芸能が

受け継がれている

18. まちづくりに若者の声を届ける

場や参加できる機会がある

①一関市に住みたい

n=39

②一関市以外に住みたい

n=167

③わからない

n=68


